

300-600 złotych dopłaty do wypoczynku po szczycie sezonu. Kto i gdzie może wyjechać?
str. 4



FOT. PIXABAY.COM

W czasie upałów naszym oczom grożą obrzęki, infekcje i wysuszenie. Jak je chronić? Objawy alergii u seniorów
str. 13 - 14

**STRONA
ZDROWIA**

Środa-czwartek
3-4.06.2026

Wydanie 3
Nr 127 (23.637)
Nakład 7.390 Rok LXXVIII

GAZETA

pomorska

www.pomorska.pl
Cena 5,00 zł (w tym 8% VAT)

Grudziądz
Beata wygrała metamorfozę. Każdy może się zmienić
str. 8



FOT. PIOTR BILSKI

Toruń
Zbiórka na auto z dużym bagażnikiem dla Fundacji KOT
str. 9

Toruń
Ruszył nowy sezon dla plenerowego fortepianu
str. 10



FOT. JMT



FOT. OLIVIA NOWAK

Sport Kacper Borowski pożegnał się z Anwilem Włocławek, a kto dołączy do zespołu? Nowy prezes klubu Hubert Hejman mówi o budżecie, planach transferowych i szansach na udział w europejskich pucharach **str. 16**

Masło po kontroli. Kantują na tłuszczu

Agnieszka Romanowicz
agnieszka.romanowicz@polskapress.pl

Skład tłuszczu mlecznego jest unikalny, dlatego nie wolno go podrabiać. Jednak wyniki kontroli pokazują, że producenci masła podejmują takie ryzyko.

Skład masła jest uregulowany prawnie. To produkt wytwarzany wyłącznie z mleka krowiego lub śmietany. Nie może zawierać mniej niż 80-90 procent tłuszczu mlecznego, nie więcej niż 16 procent wody i nie więcej niż 2 procent suchej masy beztłuszczowej mleka.

Masło nie zawiera dodatku tłuszczów roślinnych. Czy rzeczywiście?

Sprawdziła to Inspekcja Jakości Handlowej Artykułów Rolno-Spożywczych. Skontrolowała różnego rodzaju tłuszcze mleczne do smarowania, głównie masło i tzw. masło klarowane, oferowane przez 72 podmioty (producentów i sklepy).

- Nieprawidłowości stwierdzono w niemal jednej trzeciej z nich (29,2 procent) - informuje Inspekcja.

Smak wszystkich partii był bez zarzutu, jednak w części z nich (12,9 procent) zawartość tłuszczu okazała się niezgodna z przepisami.

Wiele uwag wzbudziły sposoby znakowania masła. - Na przykład sugerowanie szczególnych właściwości produktu przez deklarację „bez konserwantów”, podczas gdy do masła

nie wolno dodawać tego rodzaju dodatków - przypomina Inspekcja.

Zakwestionowała też wydłużanie okresu przydatności do spożycia masła i metody informowania o zawartości tłuszczu „nie mniej niż ...”

Informacje opisowe są dozwolone w kilku wypadkach. - Deklaracje „o zmniejszonej zawartości tłuszczu” lub „lekki” mogą być stosowane w przypadku produktów zawierających nie więcej niż 62 procent tłuszczu. Można je zastąpić określeniami „o zawartości trzech czwartych tłuszczu” lub „półtłuste” - wyjaśnia IJHARS.

„Masło z czosnkiem” musi zawierać minimum 75 procent tłuszczu mlecznego i być wyprodukowane z masła. ©

Czytaj więcej na str. 3

AUTOREKLAMA

0011532579

Już w piątek

wyjątkowy prezent dla naszych Czytelników!

MAGAZYN
O NASZYM
WOJEWÓDZTWIE
I JEGO
MIESZKAŃCACH

Express pomorska NOWOŚCI



**68
stron!**

Lubię
tu
być

Nr ISSN 0867-4965

Nr indeksu 350184



Miliardowe kontrakty z SAFE dla firm z naszego regionu str. 5

GRUDZIĄDZ

Piknik sportowy: rywalizacja na luzie zamiast lekcji



FOT. PIOTR BILSKI

Wczoraj w Szkole Podstawowej nr 17 w Grudziądzu nie było ani polskiego, ani matematyki. Był za to Dzień Sportu zorganizowany jeszcze w ramach obchodów niedawnego Dnia Dziecka. Uczniowie zamiast w ławkach usiedli na koczach w szkolnym parku i brali udział w konkurencjach sportowo-rekreacyjnych. Więcej zdjęć zobaczcie na www.pomorska.pl/grudziadz

Puls w piątek w „Pomorskiej”

- Pokolenie X. Twardziele, o których trochę zapomniał świat
- Sądy otwarte na świat raz w roku. A na co dzień?
- Komu bije dzwon w Rudzkim Moście

Zamów prenumeratę

Gazeta Pomorska ☎ 52 511 94 64
bok.prenumerata@polskapress.pl
prenumerata.pomorska.pl

Triumfowali młodzi pianiści z Polski



Wyniki ogłoszono podczas koncertu plenerowego laureatów

RED
redakcja@polskapress.pl

Zakończył się 33. Międzynarodowy Konkurs Pianistyczny im. Fryderyka Chopina dla Dzieci i Młodzieży w Szafarni. W aż dwóch z trzech grup wiekowych triumfowali młodzi pianiści z Polski.

- Niewielka Szafarnia koło Golubia-Dobrzynia już od trzech dekad jest kuźnią pianistycznych talentów. Dla wielu młodych pianistów udział w konkursie chopinowskim dla dzieci i młodzieży jest również wstępem do koncertowania na międzynarodowych estradach. Umożliwiają to między innymi przyznawane przez jury nagrody specjalne - mówi marszałek województwa Piotr Całbecki.

Konkurs trwał od 28 do 30 maja, w tym czasie zaprezentowało się 51 uczestników, którzy byli podzieleni na trzy grupy wiekowe. Jury zdecydowało o przyznaniu następujących nagród:

- grupa I:
 - I nagroda: Ryan Jiang (Kanada)
 - II nagroda: Oleksandr Kostyshyn (Ukraina)
 - III nagroda: Alex Gardar Paulsson (Islandia)
 - IV nagroda: Teodor Dobrowolski (Polska)
 - V nagroda: Jinang Lyu (Chiny)
 - VI nagroda: Olivia Yuxin Li (USA)
- grupa II:
 - I nagroda: Szymon Gośliński (Polska)
 - II nagroda: Guillaume Benoit (Francja)
 - III nagroda: Weitong Geng (Kanada)
- grupa III:
 - I nagroda: Oliver Hak (Polska)

II Nagroda: Igor Świątek (Polska)

III Nagroda: Bingling Ke (Chiny)

Pełne wyniki można znaleźć na stronie Ośrodka Chopinowskiego w Szafarni.

W tegorocznym konkursie zaprezentowało się w sumie 51 młodych pianistów w wieku do 16 lat, reprezentujących 19 krajów z czterech kontynentów. Młodzi artyści pochodzili z Australii, Belgii, Białorusi, Chin, Czech, Francji, Hongkongu, Islandii, Japonii, Kanady, Niemiec, Nowej Zelandii, Polski, Szwajcarii, Tajlandii, Ukrainy, USA, Wielkiej Brytanii i z Włoch. Oceñało ich międzynarodowe jury w składzie:

- prof. Katarzyna Popowa-Zydroń (przewodnicząca jury, Akademia Muzyczna w Poznaniu),
- prof. Beata Bilińska (Akademia Muzyczna w Katowicach),
- prof. Paweł Wakarecy (Akademia Muzyczna w Bydgoszczy),
- prof. Xin Wang (Chiny, dyrektor artystyczna Konkursu Pianistycznego Euregio Piano Award),
- prof. Ingolf Wunder (Austria, The Art Of The Piano) z Austrii i Szwajcarii.

Wydarzenie zainaugurował 27 maja koncert włoskiego pianisty Leonardo Colafelice w Kościele św. Katarzyny w Golubiu-Dobrzyniu.

Konkurs, który od trzech dekad skupia melomanów z całego świata, odbywa się tradycyjnie w miejscu dwukrotnego wakacyjnego pobytu Fryderyka Chopina.

Wydarzenie wspiera finansowo samorząd województwa kujawsko-pomorskiego. ©©

Potrzeba młodych ludzi rozumiejących naukę, zdolnych do projektów w firmie

Ludwika Tomala
Rozmowa

z prof. Marią Leptin, szefową Europejskiej Rady ds. Badań Naukowych (ERC)

Dlaczego Polska zdobywa tak mało prestiżowych grantów Europejskiej Rady ds. Badań Naukowych (ERC)? Jaki jest nasz problem?

Jeśli postrzegamy to jako problem, to warto pamiętać, że Polska nie jest odosobniona - dzieli go z wieloma innymi państwami. Są kraje, które radzą sobie w ERC znakomicie, i takie, którym idzie gorzej. Nie potrafię wskazać wszystkich przyczyn, ale istnieją tu bardzo wyraźne korelacje. Pierwszą, niezwykle silną zależnością jest związek między udziałem PKB przeznaczonym na badania i rozwój a liczbą zdobywanych grantów ERC lub publikacji w czołowych czasopiśmie. Jakość nauki w danym kraju w przeliczeniu na mieszkańca jest silnie powiązana z nakładami finansowymi.

Dobrze, że Pani o tym mówi, bo właśnie w Warszawie odbył się protest polskich naukowców, którzy domagali się zwiększenia nakładów na naukę do poziomu 3 proc. PKB.

Wyższe nakłady na naukę z pewnością Polsce by pomogły. Postulat ten nie jest przecież radykalny. Oczekiwanie nakładów na poziomie 3 proc. PKB jest sformułowane w Europie od 20 czy 30 lat. Nie jest to także radykalne, jeśli porównamy to z działaniami Chin. Tam nakłady na badania i rozwój dochodzą do prawie 3 proc. PKB, a zapadła decyzja o zwiększeniu krajowych nakładów na badania i rozwój o co najmniej 7 proc. rok do roku przez



Maria Leptin: - Jeśli chce się mieć bogaty naród z wieloma startupami, patentami i innowacyjnymi firmami, potrzeba ludzi, którzy potrafią robić badania

najbliższe pięć lat. To, czego domagają się młodzi polscy badacze, nie jest radykalizmem. Nie mogą oczywiście ingerować w krajową politykę, ale to bardzo uniwersalny cel.

Dlaczego większy budżet krajowy na naukę miałby się bezpośrednio przełożyć na lepsze badania i większą liczbę grantów z ERC? Jak działa ten mechanizm?

Aby uprawiać konkurencyjną naukę, potrzebne jest konkurencyjne środowisko, a ono kosztuje. Kosztuje w naukach humanistycznych i społecznych, by prowadzić dobre biblioteki i mieć zaawansowane komputery do analiz. Kosztuje w naukach o życiu, gdzie laboratoria wymagają najnowocześniejszej aparatury. To samo dotyczy fizyki czy wydziałów inżynierskich. Prowadzenie badań na światowym poziomie jest drogie i wymaga inwestycji.

Politycy myślą często: „Och, grupa naukowców egoistycznie żąda pieniędzy dla siebie”. Warto jednak pamiętać, że jeśli chce się mieć bogaty naród z wieloma startupami, patentami i innowacyjnymi firmami, potrzeba ludzi, którzy potrafią

robić badania. Potrzeba młodych ludzi rozumiejących naukę, zdolnych do prowadzenia projektów w firmie. Oni muszą uczyć się rzemiosła naukowego w najlepszych zespołach. Granty ERC trafiające do kraju nie są więc dla naukowców z wieży z kości słoniowej. Ci ludzie kształcą nową generację specjalistów, których kraj desperacko potrzebuje. Jeśli studenci dołączający do laboratoriów będą mieli do wyboru wyjazd do MIT z podwójną lub potrójną pensją albo do Cambridge z przyzwoitym wynagrodzeniem, pojedą tam. Dlaczego mieliby zostać w Polsce, jeśli nie ma tu pieniędzy i infrastruktury? Ci, którzy mają świetne pomysły, pójdą tam, gdzie są godne zarobki i wolność badawcza.

Jakie inne czynniki mają bezpośredni związek z większą szansą pozyskania grantów ERC?

Kolejną istotną kwestią jest struktura kariery akademickiej. Chodzi o to, jak dużą swobodę mają młodzi naukowcy i jakie otwierają się przed nimi perspektywy. Czy są niezależni od „megaprofesorów”, który w danym departamencie trzyma rękę na budździe i decyduje o podziale przestrzeni badawczej? Czy młodzi badacze otrzymują fundusze bezpośrednio i autonomicznie? Istotna jest też przejrzystość ścieżki awansu - czy wiedzą, że jeśli będą dobrzy, otrzymają stałe zatrudnienie.

ERC wprowadza nowy program - ERC Plus. Jednym z założeń projektu jest przyciągnięcie do Europy wybitnych uczonych z innych kontynentów. Obawiam się jednak, że niewielu naukowców np. z USA wybierze Polskę.

To zależy od dziedziny i od tego, co Polska robi w tym momencie, aby ich powitać. Zbudowanie środowiska, o którym ludzie z zagranicy powiedzą: „O, to jest miejsce, do którego chcę przyjechać”, wymaga czasu.

Inne kraje odniosły na tym polu sukces. Podawałam przykład Litwy, która przyciągnęła świetnych ludzi, m.in. współtwórców systemu CRISPR. Portugalia ma obecnie kilka razy więcej grantów ERC per capita niż Polska, a trzy dekady temu startowali z bardzo niskiego pułapu. To nie dzieje się z dnia na dzień.

Na koniec wróćmy do roli krajowych agencji, takich jak Narodowe Centrum Nauki (NCN). Polscy naukowcy podczas protestu domagali się zwiększenia budżetu m.in. dla tej instytucji.

Całkowicie się z nimi zgadzam. Finansowanie nauki na poziomie krajowym jest fundamentalne. Potrzebujemy dobrze wyszkolonych doktorów, techników i profesorów, którzy będą w stanie uczyć kolejne pokolenia. Polska oczywiście nie jest naukową pustynią, ale granty zawsze wędrują tam, gdzie środowisko jest aktywne, a to buduje się przez stabilne finansowanie krajowe.

Gdybym miała wskazać trzy najważniejsze filary, które umożliwiają uprawianie dobrej nauki, byłyby to: przejrzyste i atrakcyjne perspektywy kariery dla młodych ludzi, sprawiedliwe i przewidywalne finansowanie konkursowe oraz odpowiednia infrastruktura dla wszystkich dziedzin - od bibliotek i serwerów po wsparcie techniczne i aparaturę. Mam nadzieję, że polscy decydenci wezmą to pod uwagę. ©©

POGODA W REGIONIE

Dziś
25°C
14°C

Imieniny obchodzą
Dziś:
Leszek, Tamara,
Karol, Ferdynand
Jutro:
Aleksander, Dancjan,
Fanciszek

Czwartek
24°C
14°C

Piątek
19°C
12°C

Więcej o pogodzie na długi weekend str. 6

Masło ma unikalny skład. Klienci kupują je hurtowo. Teraz mogą sobie na nie pozwolić

Agnieszka Romanowicz
agnieszka.romanowicz@polskapress.pl

Ceny masła radykalnie spadły, dlatego sięga po nie więcej klientów. Masło ma wiele zalet dla zdrowia człowieka, ale nie jest pozbawione wad.

W tym roku największe sieci handlowe regularnie zachęcają do kupna masła poniżej 2 zł (nawet za 0,99 zł) pod warunkiem zakupu kilku sztuk. Przypomnijmy, że pod koniec 2024 roku cena masła sięgnęła 12 zł za kostkę.

Więcej mleka na świecie

Jednym z powodów radykalnego spadku cen masła jest wzrost produkcji mleka na świecie w 2025 r., głównie w Azji oraz w Ameryce Północnej, Środkowej i Południowej. Polska, ze względu na wielkość stada krów mlecznych, należy (obok Niemiec i Francji) do największych producentów mleka w Unii Europejskiej.

Nadwyżki surowca z 2025 r. zostały przeznaczone na produkcję masła.

- Teraz, gdy jest duża promocja, kupuję więcej kostek i wrzucam je do zamrażarki. Z pewnością ceny znowu pójdą w górę. Przerabialiśmy to już z cukrem i olejem. Rynek jest nieprzewidywalny - uważa Czytelniczka.

- Ludzie kupują więcej masła - potwierdza sprzedawczyni jednego z bydgoskich marketów. - Może na zapas, a może dlatego, że teraz mogą sobie na nie pozwolić. W końcu jest zdrowsze od margaryny.

Masło ma unikalny skład

Czy faktycznie?

- Skład tłuszczu mleka krowiego jest w pewnym stopniu unikalny i z tego powodu może mieć inny wpływ na nasze zdrowie niż pozostałe tłuszcze zwierzęce - przyznaje prof. Hanna Mojska z Narodowego Centrum Edukacji Żywnościowej.

Wyłącznie w tłuszczu mlecznym są obecne tzw. krótko-łańcuchowe nasycone kwasy tłuszczowe (SCFA). Wyniki badań na zwierzętach sugerują, że dieta bogata w SCFA

może zmniejszać ryzyko chorób bakteryjnych oraz grzybic układu pokarmowego.

- SCFA, szczególnie kwas masłowy, posiadają korzystne działanie na przewód pokarmowy, m. in. ograniczają stan zapalny i chronią przed działaniem patogenów, działają normalizująco w różnego rodzaju zaburzeniach jelit oraz możliwe, że mają działanie przeciwnowotworowe w stosunku do nowotworów jelita grubego - dodaje prof. Mojska.

W masle występują również, charakterystyczne wyłącznie dla tłuszczu mlecznego, tzw. sprzężone dieny kwasu linolowego (CLA).

- Powstają one pod wpływem działania bakterii bytującej w przewodzie pokarmowym zwierząt przeżuujących - informuje prof. Mojska. - Wykazano, że CLA wykazują działanie antynowotworowe, a jego podawanie zwierzętom powodowało obniżenie masy ciała i zmniejszenie blaszek miażdżycowych.

W masle obecne są rozpuszczalne w tłuszczach witaminy



Jednym z powodów radykalnego spadku cen masła jest wzrost produkcji mleka na świecie w 2025 r. Nadwyżki surowca zostały przeznaczone na produkcję masła

A i D oraz niewielkie ilości witaminy E.

Uwaga na cholesterol

Z drugiej strony, w masle dominują nasycone kwasy tłuszczowe.

- Których spożycie należy bezwzględnie ograniczać - podkreśla prof. Mojska. - Tłuszcz

mleczny zawiera również izomery trans kwasów tłuszczowych. Są one uznane za czynniki ryzyka powstawania i rozwoju chorób sercowo-naczyniowych oraz innych zaburzeń stanu zdrowia.

Masło, w przeciwieństwie do tłuszczów roślinnych, jest też źródłem cholesterolu.

- Z tego względu powinniśmy zrezygnować z jego spożycia, jeśli mamy za wysoki poziom cholesterolu we krwi (szczególnie frakcji LDL) lub znajdujemy się w grupie ryzyka chorób kardiologicznych - zaleca ekspertka Narodowego Centrum Edukacji Żywnościowej. ©

Balony, gwiazdy i kosmiczne pikniki. Zaczyna się Święto Województwa. Potrwa aż dziesięć dni!

Adam Willma
adam.willma@polskapress.pl

Pięć dużych koncertów, Fiesta Balonowa, wydarzenia naukowe, sportowe i rodzinne. Od 5 do 14 czerwca w miastach Kujaw i Pomorza odbędą się obchody Święta Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Największe imprezy zaplanowano w Toruniu, Włocławku, Bydgoszczy, Grudziądzu i Inowrocławiu.

Organizatorzy przygotowali program rozpisany na dziesięć dni. Obok wydarzeń muzycznych znalazły się w nim także pikniki popularyzujące naukę, imprezy sportowe oraz przedsięwzięcia artystyczne.

- Do wszystkich Państwa, mieszkańców regionu i naszych gości, adresujemy specjalnie przygotowany pakiet imprez, w katalogu których każdy znajdzie coś dla siebie - zachęca marszałek Piotr Całbecki - Kultura? Świetnie! Festyn rodzinny? Zapraszamy! Popularyzacja nauki, a może sport? To także dla Państwa mamy! Zapraszamy!

Pięć koncertów w dziesięć dni

Największą część programu ponownie stanowią plenerowe widowiska muzyczne. Pierwsze z nich odbędzie się 6 czerwca w Toruniu na Placu Cyrkowym na Rubinkowie. Koncert „Pod Wspólnym Niebem” rozpocznie się o godz. 20.30. Dzień później muzyczne świętowanie przeniesie się do Włocławka. Na bulwarach nad Wisłą zaplanowano koncert „Fajansowe Sny”.

Kolejny weekend przyniesie dwa równoległe wydarzenia. W piątek, 13 czerwca, publiczność zgromadzi się na bydgoskiej Wyspie Młyńskiej podczas koncertu „Wyspa Kina”. Tego samego dnia wieczorem Grudziądz zaprosi mieszkańców na widowisko „Przystań Wolności” na Bulwarach Nadwiślańskich.

Całość zakończy się 14 czerwca w Inowrocławiu koncertem „Na Soli”.

Kayah, Organek i Michał Szpak

Na scenach w pięciu miastach pojawi się kilkudziesięciu

wykonawców reprezentujących różne gatunki muzyczne.

W Toruniu wystąpią między innymi Kayah, Grzegorz Hyży, Mela Koteluk, Ralph Kaminski, Viki Gabor, Natalia Nykiel oraz Fokus i Rahim. Włocławek postawi na skład z udziałem Andrzeja Piasecznego, Ani Dąbrowskiej, Reni Jusis, Piotra Roguckiego, Tomasza Organka i Tede.

Do Bydgoszczy przyjadą między innymi Natalia Kukulka, Natalia Przybyś, Renata Przemyska, Kasia Lins, Fukaj i Sound'N'Grace. W Grudziądzu zaśpiewają Michał Szpak, Margaret, Natalia Nykiel, Ewelina Flinta, Sebastian Fabijański i Viki Gabor.

Podczas finałowego koncertu w Inowrocławiu publiczność usłyszy Kamila Bednarkę, Tatianę Okupnik, Sławka Uniatowskiego, Ewelinę Lisowską, Piotra Roguckiego, Tomasza Organka, Anię Dąbrowską i Mariusza Lubomskiego.

Tegoroczne widowiska nawiązują do obchodzonego w regionie Roku Ludzi Kina z Kujaw i Pomorza. Motywem przewodnim mają być twórcy związani z filmem i muzyką filmową.



Organizatorzy przygotowali program rozpisany na dziesięć dni

Balony wracają nad Toruń

Jednym z najbardziej rozpoznawalnych elementów święta pozostaje Fiesta Balonowa. Od 5 do 7 czerwca niebo nad Toruniem ponownie wypełnią kolorowe balony uczestniczące w zawodach i pokazach. Zaplanowano poranne i wieczorne loty, konkurencje sportowe załóg oraz tradycyjny przejazd uczestników przez miasto. Organizatorzy przygotowują także nocny pokaz specjalny po sobotnim koncercie na Placu Cyrkowym.

Kosmos w Bydgoszczy i Toruniu

Już pierwszego dnia obchodów rozpocznie się Astrofestiwal. 5 czerwca wydarzenie zagości w Bydgoszczy na Wyspie Młyńskiej i w Młynach Rothera. W programie znalazły się warsztaty raketowe, zajęcia plastyczne, pokazy, animacje oraz obserwacje nieba przez największy teleskop dostępny w Polsce.

Dzień później kosmiczne atrakcje przeniosą się do Torunia. Na Woli Zamkowej uczestnicy będą mogli skorzystać z symulatorów lotów planetarnych, wziąć udział w grze miejskiej, warsztatach naukowych i pokazach przygotowanych przez Astrobazę Toruń.

Nie tylko muzyka

Program obejmuje także wydarzenia dla młodzieży i rodzin. W Toruniu 12 czerwca odbędzie się Przystanek JP2. Organizatorzy zapowiadają spotkania z gośćmi, warsztaty, strefę sportową i przestrzeń relaksu.

W pięciu największych miastach regionu pojawi się również przygotowany przez Galerię

Ruszył mural „Odwaga”. Mieszkańcy będą mogli dopisywać własne skojarzenia związane z hasłem przewodnim projektu.

W kalendarzu znalazł się także XI Piłkarski Turniej Samorządowców o Puchar Marszałka Województwa, który odbędzie się 12 czerwca w Golu-biu-Dobrzyniu.

Miłośnicy muzyki klasycznej będą mogli uczestniczyć w koncercie finałowym projektu „Pory Roku z Mistrzem”, przygotowanym przez Filharmonię Pomorską i Orkiestrę Kameralną Capella Bydgosciensis.

Uroczysta sesja sejmiku

Oficjalnym punktem obchodów będzie uroczysta sesja sejmiku województwa zaplanowana na 8 czerwca we Włocławku. To właśnie tam spotkają się przedstawiciele samorządu województwa, instytucji regionu oraz zaproszeni goście. Sesja będzie centralnym wydarzeniem formalnej części tegorocznego Święta Województwa Kujawsko-Pomorskiego. ©

300 - 600 złotych dopłaty do wypoczynku po szczycie sezonu. Kto i gdzie może pojechać?

Agnieszka Domka-Rybka
agnieszka.domka@polskapress.pl

Bon turystyczny to jednorazowy kod elektroniczny o wartości od 300 - 600 zł na wyjazd do wybranych regionów Polski. Kto, kiedy i na jakich zasadach będzie mógł starać się o dopłatę do wypoczynku?

Do podziału jest 6 mln zł. Mowa o nowym programie dopłat „Czek Turystyczny”.

Uruchomiło go Ministerstwo Sportu i Turystyki. Pieniądze będzie można dostać od września, ale wszystkie czeki muszą być zrealizowane do 30 listopada 2026 roku.

Jednorazowy czek.

Dla kogo?

Przejdźmy zatem do szczegółów.

W pierwszej edycji programu dopłaty otrzymają turyści, m.in. z Kujawsko-Pomorskiego, ale odwiedzający następujące województwa przy wschodniej granicy: lubelskie, podkarpackie, podla-

skie i warmińsko-mazurskie. Te regiony będą (na tym etapie) priorytetowe.

Jak powszechnie wiadomo, to lokalizację, które od momentu wybuchu wojny na Ukrainie, odczuwają duży wpływ zainteresowanych. Woła oni jechać gdzie indziej, daleko od działań wojennych. „Czek Turystyczny” ma więc pomóc lokalnym hotelarzom i prowadzącym pensjonaty odbudować ich bezpieczny wizerunek.

Ponadto jest to wsparcie do wypoczynku dla grup, które mogą, choć, oczywiście, nie muszą mieć ograniczone możliwości finansowe, żeby wyjechać na wakacje poza szczytem sezonu.

Dla kogo więc będą dopłaty od 300 do 600 złotych na wyjazd?

To realna - jednorazowa - dopłata 300-600 zł do wakacji dla seniorów 60+ i rodzin z Kartą Dużej Rodziny.

Ministerstwo Sportu i Turystyki podkreśla jednak, że do takich osób kieruje pilotażową edycję „Czeka Tury-

stycznego”, natomiast w przyszłości program może zostać rozszerzony o kolejne.

Dodajmy, że lista konkretnych hoteli i pensjonatów, które zgłoszą się do rządowego programu, pojawi się na jego stronie wraz z uruchomieniem systemu rezerwacji we wrześniu 2026 roku. Tutaj też będzie można wygenerować kod czeku.

Pobyt na co najmniej dwie doby

Warto podkreślić, że pieniądze nie trafią bezpośrednio do odbiorców, bo są przeznaczone właśnie tylko i wyłącznie na usługi hotelarskie w obiektach uczestniczących w programie.

Trzeba będzie w nich zarezerwować co najmniej dwie doby.

I tak np. „jeśli pobyt będzie kosztował 900 zł, a komuś zostanie przyznana dopłata w wysokości 400 zł, to sam dopłaci 500 zł różnicy.

Czeki nie będzie można wymienić na gotówkę ani wykorzystać w częściach.



Warto odwiedzić np. piękne i klimatyczne Podlasie, gdzie znajduje się aż 150 prawosławnych cerkwi, to największe zagęszczenie świątyń prawosławnych w Polsce

Choć dopłaty do wypoczynku będą dostępne we wrześniu, warto już teraz zaplanować taki wyjazd.

Przypomnijmy przy okazji, że to nie są pierwsze dopłaty do wypoczynku. Był już „Polski Bon Turystyczny”. Został wprowadzony w 2020 roku, jako wsparcie dla rodzin oraz

branży turystycznej, dotkniętej skutkami pandemii Covid-19. Świadczenie wynosiło 500 zł na każde dziecko i mogło być wykorzystane na noclegi oraz usługi turystyczne realizowane na terenie Polski. Bon był dostępny w formie elektronicznej i obsługiwany przez ZUS.

Program cieszył się dużym zainteresowaniem.

W ramach „PBT” zrealizowano miliony płatności w hotelach, pensjonatach oraz gospodarstwach agroturystycznych.

Program zakończył się w 2023 roku. ©

REKLAMA

0011532741

OGŁOSZENIE BURMISTRZA STRZELNA

z dnia 3 czerwca 2026 r.

o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu obrębów ewidencyjnych Bronisław, Bławaty, Bławatki, Rządkwini, Markowice, Niemojewko, Bożejewice, gmina Strzelno

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2026 r. poz. 538), art. 6a ustawy z dnia 20 maja 2016 r. o inwestycjach w zakresie elektrowni wiatrowych (Dz. U. z 2024 r. poz. 317) oraz art. 39 ust. 1, art. 46 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.) zawiadamiam o podjęciu przez Radę Miejską w Strzelnie uchwały nr XXVI/214/2026 z dnia 28 maja 2026 r. Bronisław, Bławaty, Bławatki, Rządkwini, Markowice, Niemojewko, Bożejewice, gmina Strzelno.

Przedmiotem opracowania planu miejscowego jest stworzenie warunków dla inwestycji polegających m.in. na budowie elektrowni fotowoltaicznych, elektrowni wiatrowych oraz towarzyszącej im infrastruktury. Przewiduje się lokalizację maksymalnie 3 elektrowni wiatrowych o maksymalnej całkowitej wysokości elektrowni wiatrowych do 300 m w stanie wzniesionego śmigła i maksymalnej średnicy wirnika z łopatom do 200 m. Obszar opracowania planu miejscowego wyniesie ok. 490 ha. Z treścią ww. uchwały można zapoznać się na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Strzelnie w zakładce: „Akty prawne – Uchwały Rady Miejskiej”.

Zgodnie z art. 8g ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym wnioski do planu miejscowego mogą być wnoszone do Burmistrza Strzelna na piśmie utrwalonym w postaci papierowej na adres: Urząd Miejski w Strzelnie, ul. Dr. J. Ciesławicza 2, 88-320 Strzelno, lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej na adres: sekretariat@strzelno.pl oraz platformy usług administracji publicznej e-doręczenia: AE:PL-34000-29340-GEHJF-29, wyłącznie na formularzu w postaci papierowej lub w formie dokumentu elektronicznego w terminie do dnia 15 lipca 2026 r.

Wzór formularza (wniosku do aktu planowania przestrzennego) dostępny jest w siedzibie urzędu oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Strzelnie w zakładce: „Zagospodarowanie przestrzenne – Wzory wniosków”.

Składający wniosek do projektu aktu planowania przestrzennego podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Burmistrz Strzelna.

Zgodnie z art. 6e ust. 1 pkt 1 ustawy o inwestycjach w zakresie elektrowni wiatrowych dnia 23 czerwca 2026 r. (wtorek) o godzinie 16:30 odbędzie się **spotkanie otwarte** w Urzędzie Miejskim w Strzelnie, ul. Dr. J. Ciesławicza 2, 88-320 Strzelno, w formie spotkania bezpośredniego, nad możliwymi do ujęcia w tym planie rozwiązaniami.

Ponadto dnia 23 czerwca 2026 r. (wtorek) o godzinie 17:00 odbędzie się **spotkanie otwarte** prowadzone za pomocą środków porozumiewania się na odległość, umożliwiających zabieranie głosu, zadawanie pytań i składanie uwag. Informacja o łączu do spotkania online zostanie udostępniona najpóźniej w dniu spotkania na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Strzelno.

Burmistrz Strzelna

Administratorem Państwa danych osobowych jest reprezentowana przez Burmistrza Strzelna Gmina Strzelno, której siedziba mieści się pod adresem: ul. Dr. J. Ciesławicza 2, 88-320 Strzelno, tel. 52 318 22 10. Klauzulę informacyjną RODO zamieszczono na stronie <https://bip.strzelno.pl/> oraz na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Strzelnie.

REKLAMA

0011533239

Gminna Spółdzielnia „Samopomoc Chłopska” w Połajewie

ul. Rynek 18, 64-710 Połajewo

ogłasza przetarg ofertowy nieograniczony na sprzedaż:

nieruchomości położonej w Połajewie, ul. Obornicka 16, działka nr 962, dla której Sąd Rejonowy w Trzciance prowadzi księgę wieczystą KW nr PO2T/00002696/3.

Cena wywoławcza nieruchomości wynosi **3.000.000,00 złotych**.

Przetarg odbędzie się w dniu **22.06.2026 roku, o godzinie 10:00** w siedzibie Spółdzielni, ul. Rynek 18, 64-710 Połajewo.

Warunkiem udziału w przetargu jest złożenie pisemnej oferty na druku dostępnym w siedzibie Spółdzielni i wpłaceniu wadium w wysokości 5% ceny wywoławczej, tj. kwoty 150.000,00 zł. Wadium należy wpłacić na rachunek bankowy Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska” w Połajewie o numerze 42 8951 0009 0019 8000 2000 0010, nie później niż do dnia 19.06.2026 roku. Tytuł wpłaty wadium powinien jednoznacznie wskazywać uczestnika przetargu ze wskazaniem Przetarg. Za datę wpłaty wadium uważa się dzień wpływu środków finansowych na wskazany rachunek bankowy Spółdzielni.

Oferty należy składać osobiście w siedzibie Spółdzielni: 64-710 Połajewo, ul. Rynek 18, pocztą lub kurierem do dnia 19.06.2026 roku do godziny 15:00. Oferta powinna być złożona w zaklejonej kopercie. Na kopercie należy podać nazwisko i imię lub nazwę oferenta oraz nazwę przetargu – PRZETARG.

Za ofertę złożoną w terminie uważa się ofertę, która wpłynęła do siedziby Spółdzielni do dnia 19.06.2026 roku do godziny 15:00.

Rozstrzygnięcie przetargu nastąpi w dniu 22.06.2026 roku, o czym uczestnicy zostaną powiadomieni pisemnie.

Oferent jest uprawniony do dokonania oględzin nieruchomości po uprzednim telefonicznym uzgodnieniu terminu pod numerem tel. 510 097 577 lub 67 256 70 13.

Koszty związane z przeniesieniem prawa własności, w tym: koszty zawarcia umowy notarialnej oraz opłaty sądowe związane z dokonaniem wpisu w księdze wieczystej ponosi w całości nabywca.

Spółdzielnia zastrzega sobie prawo unieważnienia przetargu bez podania przyczyn, z którego to tytułu oferentom nie będą przysługiwały żadne roszczenia.

Wszelkich dodatkowych informacji i wyjaśnień związanych z przetargiem udziela się pod numerem tel. 510 097 577 lub 67 256 70 13.

Szczegóły przetargu, w tym warunki uczestnictwa w przetargu i zasady, na jakich przetarg będzie przeprowadzony, zawarte są w Regulaminie przetargu do wglądu w siedzibie Spółdzielni.

Zależy nam na dostrzeżeniu autentycznego zaangażowania, które wypływa z troski o drugiego człowieka i otoczenie

Beata Busz
beata.busz@polskapress.pl

Rozmowa z dr. hab. Arturem Laską, profesorem uczelni, dziekanem Wydziału Nauk o Polityce i Administracji Uniwersytetu Kazimierza Wielkiego w Bydgoszczy - naszego partnera merytorycznego w kategorii Lider społecznej odpowiedzialności biznesu.



FOT. NADESŁANE

Przed nami jubileuszowa 30. już edycja Złotej 100 Pomorza i Kujaw. I tym razem nie może zabraknąć cenionej przez firmy kategorii - Lider społecznej odpowiedzialności biznesu. Ocena kandydatów będzie przebiegała dwuetapowo. Pierwszy krok, czyli wyłonienie spośród wszystkich zgłoszeń dziesięciu firm do dalszych prac kapituły, należy właśnie do kierowanej przez pana komisji. Narzędziem oceny jest webankieta. Na co wypełniające ją firmy powinny zwrócić uwagę, by zaprezentować się jak najlepiej?

Zbliżająca się jubileuszowa edycja to doskonała okazja, by przyrzeć się temu, jak nowoczesny biznes ewoluuje w stronę większej wrażliwości społecznej. Jeśli chodzi o naszą ankietę, zachęcam firmy, aby unikały korporacyjnej nowomowy i nadmierne marketingowego języka. Zależy nam na dostrzeżeniu autentycznego zaangażowania, które wypływa z troski o drugiego człowieka i otoczenie. Prosimy pokazać realny wpływ swoich działań na lokalne społeczności oraz jakość życia pracowników, ponieważ często to

właśnie te ciche, mniej spektakularne inicjatywy mają największą wartość.

Małe i średnie firmy pewnie zastanawiają się czy w ogóle warto przystąpić do rywalizacji, czy mają szansę z dużymi graczy, dysponującymi znaczącymi budżetami na działania CSR?

To bardzo ważne pytanie i chcę wyraźnie podkreślić, że w społecznej odpowiedzialności biznesu nie chodzi o wielkość budżetu. Małe i średnie firmy mają istotną przewagę w postaci naturalnego zakorzenienia w lokalnym środowisku oraz bliskich relacji z pracownikami. Ich działania są często bardziej bezpośrednie, autentyczne i trafnie odpowiadają na codzienne potrzeby otoczenia. Niejednokrotnie drobny, ale dobrze przemyślany krok małej firmy ma większe znaczenie niż głośna i kosztowna kampania dużej korporacji. Co istotne, tego typu inicjatywy częściej mają charakter długofalowy i są trwale wpisane w sposób funkcjonowania or-

ganizacji, a nie jedynie w wizerunkową strategię.

Kto tym razem znajdzie się w komisji i jakimi zagadnieniami zajmują się w swojej pracy na uczelni eksperci?

W skład komisji wchodzi osoba, które na co dzień zajmują się badaniem procesów rządzenia, zarządzania publicznego, zrównoważonego rozwoju, dostępności oraz innowacyjności społecznej. Są to również obszary, które rozwijamy dydaktycznie, kształcąc studentów na unikatowych kierunkach, takich jak Innowacyjność i zarządzanie sferą publiczną, Cyberdemokracja i studia nad rozwojem oraz Zarządzanie sferą publiczną na poziomie magisterskim. W tym roku w komisji mam przyjemność współpracować z dr. Barbarą Panciszko-Szwedą, dr. hab. Małgorzatą Sikorą-Gacą oraz dr. Wojciechem Trempałą. Reprezentujemy różne perspektywy w obrębie nauk społecznych, co pozwala nam spojrzeć na zgłoszenia w sposób wielowymiarowy i rzetelny.

30. edycja



Zostań Liderem społecznej odpowiedzialności biznesu (CSR)

Co daje firmie tytuł Lidera społecznej odpowiedzialności biznesu?

Tytuł ten stanowi przede wszystkim potwierdzenie, że firma buduje swoje fundamenty na wartościach, które są odporne na rynkowe zawroty. Wzmacnia poczucie bezpieczeństwa, stabilności i dumy wśród pracowników, którzy spędzają w niej znaczną część swojego życia. Dla otoczenia i partnerów biznesowych jest to czytelny sygnał, że mają do czynienia z podmiotem wiarygodnym i odpowiedzialnym. W szerszej perspektywie wyróżnienie to może inspirować inne firmy do podejmowania podobnych działań oraz pokazywać, że prowadzenie biznesu w sposób zrówno-

ważony i społecznie odpowiedzialny stanowi realną i trwałą ścieżkę rozwoju. Jest to niewątpliwie istotny krok w kierunku budowania gospodarki, w której człowiek i jego rozwój pozostają w centrum. ©©

FIRMO, ZGŁOŚ SIĘ!

To doskonała okazja do promocji dla dużych, średnich i małych firm. **Wystarczy wejść na: pomorska.pl/zlota100-CSR i wypełnić webankietę.** Na zgłoszenia czekamy do 3 lipca, do godz. 23.59. Wszystkie zgłoszone firmy zostaną zaproszone na galę w Operze Nova. **Organizatorem rankingu jest Gazeta Pomorska**

REKLAMA

partner główny i mecenas

partnerzy

ogólnopolski partner merytoryczny | patronat medialny

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Dofinansowane przez Unię Europejską

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

partner merytoryczny

partner naukowy

ogólnopolski patron honorowy

2026 ROKIEM LUDZI I TEMU KUJAWY POMORZE

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu

Partnerem i Mecenasem wydarzenia jest Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego

2026 ROKIEM NSZZ SOLIDARNOŚĆ RI I BYDGOSKIEGO MARCA 1981

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza

Rzeczpospolita Polska

Długi weekend mokry i z grzmotami

Agnieszka Romanowicz
agnieszka.romanowicz@pomorska.pl

Pogoda w długi weekend może pokrzyżować plany turystom. W górach i nad morzem ma być najchłodniej. W Kujawsko-Pomorskiem szykują się ulewne opady deszczu.

Już tydzień temu Bogdan Bąk, meteorolog z Bydgoszczy, uprzedzał, że tradycją pogodową około Bożego Ciała są lokalne burze.

- W przeszłości bywały lata, kiedy te zjawiska pojawiały się także w następnych dniach. Więc grill będzie pod parasolem, a piesza lub rowerowa wycieczka z przeciwdeszczową peleryną - prognozował meteorolog.

Silny wiatr i opady gradu

Najnowsze prognozy Instytutu Meteorologii i Gospodarki Wodnej potwierdzają tę zapowiedź.

- Przez długi weekend pogodne chwile będą przeplatane okresami pochmurnymi z przelotnymi opadami deszczu i burzami, którym lokalnie mogą towarzyszyć ulewne, silny wiatr

oraz opady gradu - zapowiada IMGW.

- Największe opady będą towarzyszyć lokalnym burzom i jednorazowa porcja deszczu może przekroczyć nawet 20 mm - dodaje Bogdan Bąk.

Temperatura w Kujawsko-Pomorskiem będzie oscylować w granicach 22 stopni C.

Zimno będzie w górach i nad morzem

Chłodno ma być w rejonach szczególnie popularnych w długi weekend.

- Na wybrzeżu oraz miejscami w rejonach podgórskich będzie około 19 stopni C. Najchłodniej lokalnie w rejonach podgórskich Karpat: około 16 stopni C - podaje IMGW.

W czwartek, piątek, sobotę i niedzielę niebo nie ma być bezchmurne. IMGW wszędzie prognozuje zachmurzenie, okresami duże, a także przelotne opady deszczu i burze, lokalnie z gradem.

W ostatnie dni dokuczał wiatr. W długi weekend ma wiać z północy. - To będzie wiatr słaby lub umiarkowany, ale w trakcie burz możliwe są porywy do 60 km na godzinę - podaje IMGW. ©

Centrum Urazowe dla Dzieci

Opr. Dariusz Nawrocki
dariusz.nawrocki@Polskapress.pl

W Szpitalu Uniwersyteckim nr 1 im. dr. Antoniego Jurasza w Bydgoszczy rozpoczęło działalność Centrum Urazowe dla Dzieci. Nowa jednostka została utworzona z myślą o najmłodszych pacjentach wymagających natychmiastowej pomocy po ciężkich urazach i wypadkach.

- Nowa jednostka została powołana z myślą o dzieciach poszkodowanych w najpoważniejszych zdarzeniach, takich jak wypadki komunikacyjne, urazy wielonarządowe, ciężkie upadki czy inne sytuacje wymagające natychmiastowej interwencji zespołu specjalistów. Kluczowym celem Centrum jest skrócenie czasu od momentu przyjęcia pacjenta do wdrożenia specjalistycznego leczenia, co w przypadku urazów pediatrycznych ma bezpośredni wpływ na rokowania i dalszy rozwój dziecka - zdradza Marta Laska rzecznik prasowy Szpitala Uniwersyteckiego nr 1 im. dr. A. Jurasza w Bydgoszczy.

Centrum Urazowe dla Dzieci zostało uwzględnione w Wojewódzkim Planie Działania Systemu Państwowe Ratownictwo



FOT. SZPITAL IM. JURASZA

Centrum Urazowe funkcjonuje jako wyodrębniona część szpitala, integrująca Szpitalny Oddział Ratunkowy z kluczowymi klinikami specjalistycznymi

Medyczne dla województwa kujawsko-pomorskiego. Funkcjonuje jako wyodrębniona część szpitala, integrująca Szpitalny Oddział Ratunkowy z kluczowymi klinikami specjalistycznymi.

Jednym z największych atutów Centrum Urazowego dla Dzieci jest możliwość zapewnienia kompleksowej opieki medycznej bez konieczności przewożenia pacjentów pomiędzy różnymi placówkami. Wszystkie niezbędne procedury diagnostyczne i terapeutyczne mogą być realizowane w jednym ośrodku.

Dzięki temu zwiększa się bezpieczeństwo leczenia, a personel medyczny może szybciej reagować na zmieniający się stan zdrowia dziecka. Koordynacja działań pomiędzy oddziałami pozwala również na bardziej efektywne wykorzystanie dostępnych zasobów i skrócenie czasu potrzebnego na wdrożenie odpowiednich procedur medycznych.

- Szpital dysponuje rozbudowaną infrastrukturą oraz nowoczesnym sprzętem diagnostycznym i terapeutycznym. Nad pacjentami czuwają doświadczeni specjaliści wielu dziedzin: medycyny ratunkowej, chirurgii dziecięcej, ortopedii, neurochirurgii, anestezjologii, pediatrii, a także pielęgniarstwa i rehabilitacji. Tak szeroki zespół umożliwia natychmiastowe reagowanie na najbardziej skomplikowane przypadki kliniczne - dodaje pani rzecznik.

Istotnym elementem działalności jednostki jest także intensywne leczenie. Dzięki wyspecjalizowanemu oddziałom możliwe jest prowadzenie leczenia najbardziej wymagających pacjentów zgodnie z aktualnymi standardami medycznymi.

Po zakończeniu hospitalizacji dzieci i ich rodziny mogą liczyć na dalszą opiekę ambulatoryjną. Pozwala to na monitorowanie efektów leczenia, kontrolę stanu zdrowia oraz kontynuację rehabilitacji po opuszczeniu szpitala.

W 2027 roku, dzięki wsparciu finansowemu Ministerstwa Zdrowia, ma powstać nowoczesne Centrum Leczenia Dzieci. Inwestycja znacząco zwiększy możliwości diagnostyczne i terapeutyczne regionu, a także poprawi dostęp najmłodszych pacjentów do wysokospecjalistycznych świadczeń medycznych. ©

REKLAMA

0011533882

RRiB.6722.2.2024.BM

Bukowiec, dnia 1 czerwca 2026 r.

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY BUKOWIEC o rozpoczęciu konsultacji społecznych do projektu planu ogólnego gminy Bukowiec wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.

Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 8 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2026 r. poz. 538) w związku z art. 39 oraz 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1112 ze zm.) oraz podjętej przez Radę Gminy Bukowiec uchwały nr LIV/339/24 z dnia 21 marca 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Bukowiec,

zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych do projektu planu ogólnego gminy Bukowiec wraz z prognozą oddziaływania na środowisko w dniach od 8 czerwca 2026 r. do 7 lipca 2026 r.

W ramach prowadzonych konsultacji społecznych istnieje możliwość zapoznania się z ww. dokumentami w siedzibie Urzędu Gminy Bukowiec ul. Dr Fl. Ceynowy 14, 86-122 Bukowiec, pok. 11 w godzinach pracy Urzędu tj. od poniedziałku do piątku 7.30-15.30.

Jednocześnie informuję, iż projekt planu ogólnego oraz prognoza oddziaływania na środowisko dostępne będą również w ww. terminie w wersji elektronicznej na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Bukowiec oraz www. bukowiec.pl.

Konsultacje prowadzone będą w następujących formach:

• Zbieranie uwag w terminie od 8 czerwca 2026 r. do 7 lipca 2026 r.

Zgodnie z art. 8 g ww. ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, uwagi do projektu dokumentu składać można do Wójta Gminy Bukowiec na piśmie utrwalonym w postaci papierowej lub elektronicznej:

- 1) za pomocą poczty na adres Urzędu Gminy Bukowiec ul. Dr Fl. Ceynowy 14, 86-122 Bukowiec,
- 2) w formie elektronicznej na adres:
 - e-mail: administracja@bukowiec.pl.
 - e-Doręczeń: AE:PL-26875-34969-CDFTA-20
 - platformy usług administracji publicznej ePUAP: /qw5e822cl/SkrytkaESP.
- 3) poprzez formularz zgłoszeniowy za pośrednictwem strony internetowej: www.voxly.pl/bukowiec.

Wnoszący uwagi zobowiązany jest do podania swojego imienia i nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej oraz adresu zamieszkania lub nazwy oraz adresu siedziby oraz oznaczenia nieruchomości, której uwaga dotyczy.

Uwagi składa się wyłącznie za pomocą formularza dotyczącego aktu planowania przestrzennego - zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. (Dz. U. z 2023 r. poz. 2509), który jest dostępny w siedzibie Urzędu Gminy Bukowiec oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Bukowiec, stronie www.bukowiec.pl, a także na stronie internetowej Ministerstwa Rozwoju i Technologii.

- **Spotkanie otwarte, które odbędzie się w dniu 23 czerwca 2026 r. o godz. 17:00** w sali Świetlicy Wiejskiej w Bukowcu ul. Dworcowa 7, 86-122 Bukowiec – spotkanie poprzedzone będzie prezentacją projektu planu ogólnego.
- **Punkt konsultacyjny, w dniu 25 czerwca 2026 r. od godz. 16:00 do 18:00** w siedzibie Gminnej Biblioteki Publicznej w Bukowcu ul. Dworcowa 7, 86-122 Bukowiec.
- **Geoankieta odnośnie przyjętych w dokumencie rozwiązań – link do formularza geoankiety - dostępny będzie na stronie internetowej www.voxly.pl/bukowiec.**

Ponadto informuję, że zgodnie z art. 21 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1112 ze zm.) zwanej dalej „ustawą” – w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie, zamieszczono informacje o ww. projekcie planu ogólnego, a także o prognozie oddziaływania na środowisko ww. planu ogólnego. Zgodnie z art. 46 pkt 1 oraz art. 54 ust. 2 ustawy, ww. projekt planu ogólnego podlega strategicznej ocenie oddziaływania na środowisko, w tym z zapewnieniem możliwości udziału społeczeństwa w trakcie konsultacji społecznych. Wnioski i uwagi w postępowaniu w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko – stosownie do przepisu art. 54 ust. 3 ustawy – należy wnieść na zasadach określonych w przywołanej na wstępie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, w nieprzekraczalnym terminie **do dnia 7 lipca 2026 r.**

Uwagi złożone po upływie wyżej podanego terminu pozostaną bez rozpatrzenia.

Uwagi do projektu planu zostaną rozpatrzone przez Wójta Gminy Bukowiec.

OBOWIĄZEK INFORMACYJNY RODO

Na podstawie art. 8h ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, zgodnie z art. 13 ust. 1 i ust. 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych), zwanego dalej „RODO”, informuję, że:

- 1) administratorem danych osobowych zawartych w projekcie aktu planowania przestrzennego jest Gmina Bukowiec, ul. Dr Fl. Ceynowy 14, 86-122 Bukowiec - reprezentowana przez Wójta Gminy Bukowiec;
- 2) Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w celu sporządzania aktów planistycznych (m.in. projektu planu ogólnego);
- 3) Odbiorcą Pani/Pana danych osobowych będą podmioty uprawnione do tego na podstawie obowiązujących przepisów prawa. Dane szczególne dot. przetwarzania danych osobowych w związku z realizacją ww. ustawy znajdują się na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Bukowiec

Jednocześnie informuję, że w związku z przetwarzaniem przez Wójta Gminy Bukowiec danych osobowych uzyskanych w toku prowadzenia postępowań dotyczących sporządzania aktów planistycznych, o których mowa w ustawie z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2026 r. poz. 538), prawo, o którym mowa w art. 15 ust. 1 lit g ogólnego rozporządzenia o ochronie danych (uprawnienie osoby, której dane dotyczą, do uzyskania informacji na temat źródła, z którego zebrane zostały jej dane osobowe) przysługuje jedynie, jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od której dane te pozyskano.

Wójt Gminy Bukowiec

POLSKA i ŚWIAT

KRÓTKO

PRAWO

Obowiązkowo w kasku

Dziś wchodzi w życie zmiany w polskim Prawie o ruchu drogowym. Nowelizacja przepisów wprowadza m.in. bezwzględny nakaz jazdy w kasku dla dzieci i młodzieży.

Od 3 czerwca 2026 roku dzieci i młodzież do 16. roku życia mają prawny obowiązek noszenia kasków ochronnych podczas jazdy rowerem, hulajnogą elektryczną oraz innymi urządzeniami transportu osobistego (UTO).

Niedopełnienie nowego obowiązku będzie się wiązało

z konsekwencjami finansowymi. Za brak kasku ochronnego u osoby poniżej 16. roku życia grozić będzie mandat karny w wysokości 100 złotych. Ponieważ dzieci nie posiadają pełnej zdolności prawnej, odpowiedzialnością i mandatem zostaną w praktyce obciążeni ich rodzice lub opiekunowie.

Przepisy podnoszą minimalny wiek samodzielnego korzystania z hulajnog elektrycznych na drogach publicznych do 13 lat.
Marcin Koziestański

NOMINACJA

Zmiana w dowództwie armii



FOT. MATERIAŁ PRASOWY POLICJI

Prezydent Karol Nawrocki wręczył we wtorek akt mianowania na stanowisko Dowódcy Operacyjnego Rodzajów Sił Zbrojnych gen. dyw. pil. Ireneuszowi Nowakowi. Prezydent powiedział, że gen. Nowak jest „pilotem z krwi i kości”, który „niesie w sobie piękną tradycję polskich Sił Powietrznych i polskich pilotów.

BEZPIECZEŃSTWO

Pracownik Mesko zatrzymany

Polak zatrudniony w jednym z zakładów Polskiej Grupy Zbrojeniowej został zatrzymany pod zarzutem szpiegostwa na rzecz obcego państwa - poinformował wicepremier i szef MON Władysław Kosiniak-Kamysz. Jak nieoficjalnie ustaliło RMF FM, zatrzymany pracował w zakładach Mesko w Skarżysku-Kamiennej, należących do PGZ. Sąd Okręgowy

w Poznaniu zdecydował o tymczasowym aresztowaniu mężczyzny na okres trzech miesięcy. Zatrzymanie dokonano 27 maja. Jak przekazano, sprawa dotyczy artykułu 130 paragraf 2 Kodeksu karnego, odnoszącego się do działalności na rzecz obcego wywiadu i przekazywania informacji mogących wyrządzić szkodę Rzeczypospolitej Polskiej.

PRZEPISY

Prezydent Karol Nawrocki podpisał we wtorek ustawę o Krajowym Rejestrze Oznakowania Psów i Kotów (KRO-PIK). Ustawa wprowadza obowiązek czipowania oraz rejestracji psów i kotów w elektronicznym systemie prowadzonym przez ARMiR. Celem jest ograniczenie bezdomności zwierząt i zmniejszenie „rosnących kosztów ponoszonych przez gminy na utrzymanie schronisk”.

”

Nie jestem zwolennikiem propagowania w Polsce koncepcji szariatu. Nie jestem zwolennikiem islamizacji Polski

Krzysztof Bosak, lider Konfederacji

Wniosek o uchylenie immunitetu europościa Jakiego

Dorota Kowalska
Warszawa

Do parlamentu europejskiego wpłynął wniosek o uchylenie immunitetu Patryka Jakiego i jego zatrzymanie. Tym razem nie chodzi o Fundusz Sprawiedliwości, ale o Służbę Więzienną.

„PG Waldemar Żurek przekazał dzisiaj do Przewodniczącej Parlamentu Europejskiego wniosek o wyrażenie przez Parlament Europejski zgody na pociągnięcie europościa Patryka Jakiego do odpowiedzialności karnej oraz jego zatrzymanie i przymusowe doprowadzenie” - czytamy w komunikacie Prokuratury Krajowej.

- Nie jest celem prokuratury, aby wystraszyć europościa lub wysłać sygnał, że po uchyleniu immunitetu takie działania podejmiemy - zauważyła Anna Adamiak, rzeczniczka Prokuratury Krajowej Anna Adamiak.

Jakie zarzuty dla Patryka Jakiego?

Według śledczych Jaki w czasie, kiedy był wiceministrem sprawiedliwości i sprawował nadzór nad Służbą Więzienną, dopuścił się przekroczenia uprawnień oraz niedopełnienia obowiązków.

O co konkretnie chodzi? Zdaniem śledczych polityk miał z naruszeniem obowiązującej wówczas ustawy o Służbie Więzienną wydać dyrektorowi



FOT. SYLWIA DĄBROWA

Patryk Jaki nie może być pociągnięty do odpowiedzialności karnej bez zgody Parlamentu Europejskiego

generalnemu SW polecenie podjęcia kolejnych „bezpodstawnych i bezprawnych decyzji personalnych dotyczących funkcjonariusza Służby Więzienną”.

Decyzje te, jak tłumaczyła prok. Adamiak, służyły wyłącznie mianowaniu tego funkcjonariusza na utworzone dla niego powtórnie stanowisko zastępcy dyrektora Biura Informatyki i Łączności Centralnego Zarządu SW, a tym samym „zapewnieniu mu wyższego uposażenia oraz gwarancji powrotu na to lub równorzędne stanowisko po ewentualnym zakończeniu od-

delegowania do Ministerstwa Sprawiedliwości”.

Prok. Adamiak podkreśliła, że „decyzje awansowe dotyczące tego funkcjonariusza podejmowane były w czasie prowadzonego wobec niego postępowania dyscyplinarnego”.

Rzeczniczka nie powiedziała, dlaczego Jaki, jak wynika ze zgrupowanego materiału dowodowego, faworyzował konkretnego pracownika Służby Więzienną.

- Każdy awans w każdej instytucji musi mieć jakieś uzasadnienie faktyczne i prawne. W tym przypadku prokurator

uznał, że był to awans na stanowisko, którego nie było, i zostało specjalnie dla tego funkcjonariusza utworzone. W sytuacji, w której nie zmieniły się okoliczności, w których dyrektor tego biura wniosował o usunięcie tego stanowiska - zauważyła prok. Adamiak.

Jaki odpowiada

Patryk Jaki odniósł się do wniosku prokuratury.

„To jest ośmieszanie państwa. Zarzut polega na tym, że miałem przekroczyć uprawnienia (słynny art. 231 kk), rzekomo awansując kogoś na zastępcę dyrektora jakiegoś biura (co jest ciągłą praktyką za każdym razem), a zacytuję - nie było to ich zdaniem uzasadnione „ważnymi potrzebami służby”. Kropka. Czy oni są normalni?” - napisał europoseł w serwisie X.

„I z tego powodu chcę robić cyrk na całą Europę z zatrzymaniem. Nie wiem, jakich będą musieli ustawić znów sędziów, aby coś tak absurdalnego przyklepali. Władza, która nie umie rządzić, ośmiesza się takimi wnioskami o prześladowanie swojej konkurencji” - dodał Jaki.

Wiadomo, że ludzie Zbigniewa Ziobry „opanowali” resort sprawiedliwości i właśnie w nim, jak wynika z ustaleń śledczych, łamali prawo. Brzmi to dość paradoksalnie, podobnie jak fakt, że były minister sprawiedliwości ucieka za ocean przed polskim wymiarem sprawiedliwości, któremu do niedawna szefował.

Koniec ze smartfonami w szkołach podstawowych. Nowe przepisy wejdą w życie od 1 września

Adam Kielar
Warszawa

Rząd przyjął projekt nowelizacji ustawy, który zakazuje uczniom korzystania z telefonów komórkowych w szkołach podstawowych zarówno podczas lekcji, jak i przerw.

Minister edukacji, Barbara Nowacka, poinformowała, że nowelizacja ustawy Prawo oświatowe obejmie zarówno szkoły publiczne, jak i niepubliczne.

Zakaz, oprócz telefonów komórkowych, obejmuje także inne urządzenia, które służą do nagrywania dźwięku i obrazu. Głównym celem wprowadzenia nowych rozwiązań jest zwiększenie koncentracji uczniów podczas lekcji oraz ograniczenie rozpraszaczy. Wprowadzenie tego zakazu jest odpowiedzią na potrzeby wyrażane przez pedagogów.

Mimo ogólnego zakazu w projekcie przewidziano pewne wyjątki.

- Oczywiście wprowadziliśmy pewne wyjątki. Są to wyjątki dotyczące zdrowia, dotyczące bezpieczeństwa oraz w przypadku, kiedy nauczyciel, nauczycielka zdecydowały, że do procesu dydaktycznego lub wychowawczo-opiekuńczego potrzebne jest użycie tego telefonu, takie działanie będzie możliwe - powiedziała minister.

Jak zaznaczyła Nowacka, decyzja ta została podjęta „na wyraźny głos nauczycieli i nauczycielek”. Obecnie w ponad 50

procent szkół takie ograniczenie już istnieje i jest dobrze przyjmowane przez społeczność uczniowską oraz nauczycielską.

Dodatkowo, zakaz ten cieszy się dużym poparciem w społeczeństwie. Badania wskazują, że aż 85 procent osób wspiera wprowadzenie takich regulacji.

Planowane zmiany zaczną obowiązywać od 1 września 2026 roku. Szkoły mają więc czas na przygotowanie się do nowych przepisów. PAP

Grudziądz

Diżur reportera - tel. 697 772 052 (w g. 10-14)

Nasi tenisiści są mistrzami Polski!



Puchar Mistrzów Polski prezentują (od prawej): Zbigniew Leszczyński, prezes Rafał Glanert, zawodnik Rafał Formela, trener Piotr Szafranek. Gratulował Tomasz Smolarek, wiceprezydent Grudziądza

(DD)
reakcja.grudziadz@pomorska.pl

Po 10 latach tenisiści stołowi z Grudziądza zdobyli drużynowe Mistrzostwo Polski. Wrócili na to miejsce po ciężkich latach, rozpoczynając rozgrywki z pozycji „czarnego konia”.

Zawodnicy ASTS The PLUGiN Olimpia Grudziądz wywalczyli tytuł Mistrzów Polski. Wrócili na tron rozgrywek po 10 latach.

Mieli odpaść z ligi, a wygrali!

- Wzruszenie cały czas trwa, emocje nie opadają - mówi Rafał Glanert, prezes grudziądzkiego klubu. - Bardzo się cieszę z atmosfery w klubie, gdzie mimo ciężkiego początku, bo pierwsze mecze przegraliśmy po 3:2, nigdy nie było żadnych pretensji, zawsze się wspieraliśmy i to jest dla mnie - nie wiem czy nie jeszcze większy - sukces niż ten złoty medal.

Zawodnik Rafał Formela: - Uważam ten sezon za bardzo udany. W poprzednim spadaliśmy z ligi a w tym mamy mistrza Polski. Uważam, że to niesamowite osiągnięcie i jesteśmy w niesamowitej euforii.

A przypomnijmy, że jeszcze rok temu los grudziądzkiej drużyny był zagrożony. Spadała z LOTTO Superligi. Rozgrywki rozpoczęła jednak na licencji Gwiazdy Bydgoszcz. I z jej ówczesnym prezesem Zbigniewem Leszczyńskim w składzie.

Wzbudziło to wówczas niemałe emocje.

- Ja dla Bydgoszczy zdobyłem wszystko co było do zdobycia w polskim tenisie stołowym oprócz złotego medalu. Zdobyliśmy srebro, brązy, Puchar Polski, Superpuchar Polski. Brakowało mi tego złotego krążka, ale też już widziałem, że potencjał Bydgoszczy się skończył, jakby zainteresowanie tenisem stołowym jest dużo słabsze jak tutaj w Grudziądzu. I postanowiłem, że samemu nie da rady już zrobić i stąd przejście do Grudziądza, gdzie już od kilku lat byłem w klubie GKM-u - teraz mówi Zbigniew Leszczyński.

Gratulacje dla tenisistów

- Jesteśmy z was niesamowicie dumni. Grudziądz dziękuje wam za wspaniałe emocje. Zrobiliście tytaniczną pracę - mówi Tomasz Smolarek, wiceprezydent Grudziądza. I przypomnieli: - Raptem 2 sierpnia 2025 roku ukazał się komunikat Polskiego Związku Tenisa Stołowego, że Olimpia Grudziądz będzie grała na licencji Gwiazdy Bydgoszcz. Nie minął jeszcze rok, a Olimpia Grudziądz wraca na mistrzowskie złote tory!

Tytuł Mistrza Polski zdobyła drużyna The PLUGiN ASTS Olimpia Grudziądz w składzie: Vladislav Ursu, Park Jeongwoo, Rafał Formela, Olaf Glanert, Patryk Jendrzejewski, Mizuki Oikawa, Alex Wilhelm Naumi, Kai Eto. ©©

Pokazali, że można zmienić swoje życie. Warto spróbować

Daniel Dreyer
daniel.dreyer@polskapress.pl

Sukcesem zakończyły się metamorfozy pięciorga grudziądzan. - Było warto - mówi Beata, która zwyciężyła. Podczas gali zebrano ok. 18 tys. zł z na budowę domu dla dorosłych autystyków.

W tegorocznej grudziądzkiej metamorfozie udział wzięło pięcioro grudziądzan: dwie Martyny, Beata oraz po raz pierwszy para: Agnieszka i Arek, który jest tym samym pierwszym mężczyzną biorącym udział w projekcie. Wszyscy przez ostatnie miesiące ciężko pracowali nad sobą fizycznie - przelewając pot w siłowni - ale także mentalnie - przedstawiając na nowe tory myślenie o sobie i swoim życiu.

- Uczestnicy metamorfozy zostali objęci opieką specjalistów, którzy wspierali ich we wprowadzaniu zmian w ich życiu. Bo metamorfoza to nie tylko zrzucone kilogramy, ale także zmiana myślenia o sobie - mówi Joanna Kapusta z fundacji „Joanna”, która była głównym organizatorem tego wydarzenia. A udział w nim wzięło duże grono sponsorów, partnerów.

Pomyślałam: chcę zrobić coś dla siebie!

Podczas finału metamorfozy wybrano jej zwyciężczynię. Została nią Beata.

Dlaczego zgłosiła się do tego projektu? - Postanowiłam zmienić swoje życie. Na co dzień jestem mamą dwójki dzieci, pracuję zawodowo, zawsze potrzebuję rodziny stawiałam na pierwszym miejscu, a moje potrzeby schodziły na dalszy plan. Kiedy zauważyłam ogłoszenie o castingu, coś we mnie pękło, pomyślałam, że teraz albo nigdy, że chcę zrobić coś dla siebie - opowiadała Beata na fi-



Metamorfozę przeszły (od lewej): dwie Martyny, Beata (zwyciężyła) oraz Agnieszka i Arek. Zwyciężczynią wybrano Beatę, ale lepsze życie wygrali wszyscy

mie podsumowującym metamorfozę.

Co zmieniło się w jej życiu? - Bardzo dużo się zmieniło, przede wszystkim moje myślenie o samej sobie. Patrę na siebie w lustrze i się uśmiecham. Jestem osobą pewniejszą siebie, szczęśliwszą. Rano wstaję mam więcej energii. Robiąc zakupy spożywcze, robię je bardziej świadomie. Zamiana nawyków dotknęła całą moją rodzinę, co jest na ogromny plus. A łatwo wcale nie było.

- Najtrudniejsze dla mnie były treningi. Na początku to była dla mnie masakra. Byłam gotowa po drugim treningu zrezygnować. Natomiast się nie poddałam, poszłam dalej, walczyłam i jestem tu gdzie jestem. Myślę, że mogę być z tego dumna, bo osiągnęłam naprawdę dużo, a aktywność fi-

zyczna zaczyna mi sprawiać przyjemność - opowiada pani Beata. I zachęca: - Teraz mogę powiedzieć każdej mamie żeby nie miała wyrzutów sumienia, aby zaczęła dbać o siebie. Idźcie do przodu i będzie tylko lepiej, z każdym dniem.

Finałowa gala w teatrze

Zakończenie projektu jako „Metamorphosis Fashion Show” zorganizowano w teatrze. Częścią tego wydarzenia był pokaz mody, na którym obejrzelśmy kolekcje przygo-

Teraz mogę powiedzieć każdej mamie żeby nie miała wyrzutów sumienia, aby zaczęła dbać o siebie - mówi pani Beata

owane przez kilkunastu uznanych projektantów.

Jednym z nich był pochodzący z Grudziądza Paweł „Iwo” Piekarski, który jest współorganizatorem wydarzenia, a tym razem obchodził jubileusz 10-lecia swojej pracy artystycznej.

Gala w teatrze była imprezą charytatywną. Dochód z niej przeznaczony zostanie na kwestę prowadzoną przez Stowarzyszenie Pomocy Osobom Autystycznym „Sezam”, które zbiera fundusze na budowę domu dla dorosłych osób ze spektrum autyzmu. O tej inicjatywie niedawno informowaliśmy na łamach „Pomorskiej”. Jak przekazała nam wczoraj Joanna Kapusta, dochód ten wyniesie około 18 tys. zł. ©©
● Więcej zdjęć z tego wydarzenia pomorska.pl/grudziadz

KRÓTKO

SENIORZY Pierwszy bieg dla osób w wieku 60plus organizuje grudziądzka Miss Seniorów

Grażyna Tobolska, Miss Senioriek Grudziądza to kobieta wielu pasji! Zainicjowała I Bieg Seniorów 60 plus. Wydarzenie zaplanowano na niedzielę, 14 czerwca w Parku Miejskim w Grudziądzu. - Nie będzie liczył się czas, tylko wspólna zabawa. Chcemy tym wydarzeniem zachęcać do ruchu oraz integracji seniorów - mówi Grażyna Tobolska Miss Senioriek Grudziądza. - Trasę będzie można pokonać biegiem, mar-

szem, spacerkiem lub z kijkami. Najważniejsze, że aktywnie spędzimy czas.

Trasa I Biegu Seniorów 60 plus będzie liczyła 2,3 km i wiodła pakowymi alejkami wśród drzew i zieleni. Start w pobliżu budynku Miejskiego Ośrodka Rekreacji i Wypoczynku. Początek o g. 11. Na uczestników będą czekały medale oraz ciepły posiłek.

Zapisy chętnych seniorów od 60 roku życia prowadzone są pod numerami telefonów: 510 250 352 oraz 885 353 888. Liczba uczestników jest ograniczona! (PA)



EDUKACJA

„Power Flower Party” ...
...z okazji Dnia Dziecka i Święta Rodziny zorganizowało Przedszkole Terapeutyczne „

Niebieska Kraina” w Grudziądzu. W gospodarstwie agroturystycznym „Pikoland” w Nicwałdzie było wiele atrakcji, a co za tym idzie radości.

KRÓTKO

DLA DZIECI

Zabawa nadal trwa

Miejskie obchody Dnia Dziecka odbyły się w poniedziałek, w Piernikowym Miasteczku przy ulicy Podmurnej. W programie pikniku były m.in. warsztaty artystyczne, zabawy i konkursy dla dzieci oraz prezentacje zespołów działających w „Domu Harcerza”.

W zabawach, grach i warsztatach udział wzięły dzieci z całego Torunia. Na wydarzenie przyszły z rodzicami, dziadkami, rodzeństwem. Ale to nie koniec atrakcji, dziś o godz. 13.30-15.30 - plenerowy festyn rodzinny organizowany przez PM nr 14; sobota, 6 czerwca godz. 9:30-15:00 - Dzień Dziecka „MICHAYLAND” na Rybakach - koncerty, konkursy, dmuchańce i atrakcje rodzinne; 06-07.06.2026 - Piknik rodzinny z okazji Światowego Dnia Ochrony Środowiska i Dnia Dziecka w Szkole Leśnej na Barbarce; środa, 10 czerwca godz. 14:00-16:00 - Piknik rodzinny „W krainie emocji - Toruń miasto radości” organizowany przez PM nr 11; piątek, 12 czerwca Festyn rodzinny „Przedszkole i rodzina to wspólna drużyna” organizowany przez PM nr 16 - konferencje sportowe, animacje, dmuchańce i loteria fantowa.

Zbiórka na używane auto z dużym bagażnikiem dla Fundacji KOT

Małgorzata Oberlan
malgorzata.oberlan@polskapress.pl

Fundacja KOT z Torunia od ponad 20 lat ratuje bezdomne koty. Niedawno padł jej jedyny, wysłużony samochód. Aby pomagać dalej, potrzebuje transportu. Jest zbiórka na „Kotowóz” - pomóżmy!

Wolontariusze Fundacji KOT z Torunia każdego dnia ratują bezdomne koty. Łapią je na kastracje, wożą do weterynarzy, leczą, a potem bezpiecznie odwożą w miejsca bytowania. Dla wielu z nich to jedyna szansa na życie bez bólu i cierpienia związanego z rozmnażaniem.

- Teraz mamy ogromny problem: mamy już tylko jeden sprawny samochód. To zdecydowanie za mało. Zwiększa to teraz - w sezonie, gdy liczba zgłoszeń i potrzeb rośnie lawinowo. Nasz „Kotowóz” zepsuł się ostatecznie. Ma 19 lat, ponad 300 tys. przebiegu i ostatnio więcej czasu spędzał w warsztacie niż w pracy - opisuje sytuację Fundacja KOT.



Fundacja KOT z Torunia od ponad 20 lat ratuje i leczy bezdomne koty, chore i po wypadkach

Bez samochodu nie da rady

Przez brak auta wolontariusze muszą odkładać niektóre wyjazdy w teren i kombinować, jak zrealizować wszystkie plany. Ubolewają, bo tracą cenny czas i możliwości pomocy większej liczbie kotów.

- Każdy dzień takiej dezorganizacji to dla nas ogromne utrudnienie i kolejne koty, którym nie zdążymy pomóc. Staraliśmy się dawać z siebie wszystko, żeby to nie wpłynęło

na opóźnienie akcji kastracji, ale na dłuższą metę tak się nie da, po prostu - nie kryją wolontariuszko Fundacji KOT.

Stąd właśnie zbiórka założona na portalu Ratujemyzwierzaki.pl pod nazwą „Pomóż nam ratować kocie życie potrzebujemy KOTOWOZU!” Jej celem jest zebranie 30 tysięcy złotych albo przynajmniej zbliżonej kwoty. Na razie wsparło ją kilkadziesiąt osób, wpłacając łącznie 2700 zł. Jak widać zatem - do celu jeszcze

bardzo daleko. Wsparcie jest potrzebne!

Sprawne auto z bagażnikiem

Fundacja KOT nie marzy nawet o nowym samochodzie. Patrzy realistycznie: wystarczy jej do pracy i dalszego pomagania auto z drugiej ręki.

- Chcemy kupić używane samochód, który pozwoli nam działać i ratować więcej istnień. Który nie będzie ciągle stał w warsztacie. Z ogromnym smutkiem żegnamy naszego minivana, ale niestety jego stan zmusił nas do rozstania. Szukamy auta praktycznego, osobowego, na benzynie i koniecznie z dużym bagażnikiem: dużego kombi, minivana, minibusu. Przykładowe marki to: Skoda Octavia kombi, Ford Focus kombi, Ford Tourneo Courier, Fiat Doblo i podobne - objaśniają nam wolontariuszki.

Samochód będzie służył im do łapania kotów na kastracje, transportu do lecznic weterynaryjnych, przewożenia karmy, klatek i sprzętu, wożenia kotów i psów do nowych domów oraz

odwożenia kotów w miejsca ich bytowania.

- Kastracja to jedyny skuteczny sposób na ograniczenie bezdomności. Jedna niewysterylizowana kotka i jej potomstwo mogą doprowadzić do naradzin setek kotów w ciągu kilku lat. Dzięki naszej pracy zmniejszamy cierpienie zwierząt, ograniczamy populację bezdomnych kotów, realnie zmieniamy rzeczywistość. Ale bez samochodu... nie damy rady działać na pełnych obrotach - podkreśla Fundacja KOT.

Jak można pomóc?

Każda wpłata przybliża wolontariuszy do celu. Nawet najmniejsza kwota ma znaczenie! Jeśli ktoś nie może wesprzeć celu finansowo, proszony jest o udostępnienie tej zbiórki. To również ogromna pomoc.

- Dziękujemy, że jesteście z nami. To dzięki takim osobom jak Wy możemy ratować kocie życie. Razem możemy zrobić więcej! W imieniu kotów: dziękujemy! - kończy apel Fundacja KOT.

©/®

REKLAMA

0011528797

WÓJT GMINY ZŁAWIEŚ WIELKA

3 czerwca 2026 r.

OGŁOSZENIE

o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu zintegrowanego planu inwestycyjnego dla terenu położonego w okolicy Rutewki w miejscowości Zarosłe Cienkie – gmina Zławieś Wielka

Na podstawie art. 37ec ust. 2 pkt 4 lit. d w związku z przepisem art. 8h ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2026 r., poz. 538) oraz na podstawie przepisu art. 39 ustawy z dnia 8 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r., poz. 1112 ze zm.) zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu zintegrowanego planu inwestycyjnego dla terenu położonego w okolicy Rutewki w miejscowości Zarosłe Cienkie – gmina Zławieś Wielka oraz prognozy oddziaływania na środowisko, sporządzonego zgodnie z uchwałą Rady Gminy Zławieś Wielka nr XVIII/136/2025 z dnia 17 grudnia 2025 r. w sprawie wyrażenia zgody na sporządzenie zintegrowanego planu inwestycyjnego dla terenu położonego w okolicy Rutewki w miejscowości Zarosłe Cienkie – gmina Zławieś Wielka.

Projekt przedmiotowego zintegrowanego planu inwestycyjnego dostępny jest w Urzędzie Gminy Zławieś Wielka, ul. Handlowa 7, 87-134 Zławieś Wielka, w pok. nr 5 w godzinach pracy Urzędu oraz zamieszczony został w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Zławieś Wielka: <https://bip.zlawies.pl/186/245/planowanie-przestrzenne.html>

Zainteresowani mogą składać uwagi do wyżej wymienionego projektu zintegrowanego planu inwestycyjnego.

Uwagi należy składać na piśmie utrwalonym w postaci papierowej lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej, na formularzu w postaci papierowej lub w formie dokumentu elektronicznego, zgodnym ze wzorem stanowiącym załącznik do Rozporządzenia Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz. U. poz. 2509) /wzór formularza uwag zamieszczony na wskazanej powyżej stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Zławieś Wielka/. Stosowne uwagi należy składać na adres i w siedzibie Urzędu Gminy Zławieś Wielka, ul. Handlowa 7, 87-134 Zławieś Wielka lub w formie elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej na adres mailowy: ug@zlawies.pl – w terminie od dnia 3 czerwca 2026 r. do dnia 16 lipca 2026 r. (włącznie).

Uwaga musi zawierać imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej (o ile taki posiada) podmiotu składającego uwagę, a także wskazanie, czy składający uwagę jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej uwagą. Składający uwagę może także podać dodatkowe dane do kontaktu, takie jak: adres do korespondencji lub numer telefonu.

Konsultacje społeczne trwać będą w dniach od 3 czerwca 2026 r. do 16 lipca 2026 r. (włącznie) i obejmują następujące formy:

1. Zbieranie uwag do projektu zintegrowanego planu inwestycyjnego – zgodnie z zasadami określonymi w niniejszym ogłoszeniu – w dniach od 3 czerwca 2026 r. do 16 lipca 2026 r. (włącznie).
2. Spotkania otwarte poprzedzone prezentacją projektu zintegrowanego planu inwestycyjnego, które odbędą się w budynku Urzędu Gminy Zławieś Wielka, ul. Handlowa 7, 87-134 Zławieś Wielka, w dniach: 16 czerwca 2026 r. o godzinie 17.15 oraz 8 lipca o godzinie 17.00.
3. Punkt konsultacyjny – który zorganizowany będzie w dniach: 7 lipca 2026 r. w godzinach 17.15-18.00 oraz 8 lipca 2026 r. w godzinach 16.15-17.00 – w Urzędzie Gminy Zławieś Wielka, ul. Handlowa 7, 87-134 Zławieś Wielka, pok. nr 5.

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag złożonych w ramach procedury strategicznej oceny oddziaływania na środowisko jest Wójt Gminy Zławieś Wielka.

WÓJT GMINY
MARCIN SWACZYNA

REKLAMA

0011528800

WÓJT GMINY ZŁAWIEŚ WIELKA

3 czerwca 2026 r.

OGŁOSZENIE

o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu zintegrowanego planu inwestycyjnego dla terenów położonych na północ od drogi krajowej nr 80 w miejscowości Toporzysko – gmina Zławieś Wielka

Na podstawie art. 37ec ust. 2 pkt 4 lit. d w związku z przepisem art. 8h ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2026 r., poz. 538) oraz na podstawie przepisu art. 39 ustawy z dnia 8 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r., poz. 1112 ze zm.) zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu zintegrowanego planu inwestycyjnego dla terenów położonych na północ od drogi krajowej nr 80 w miejscowości Toporzysko – gmina Zławieś Wielka oraz prognozy oddziaływania na środowisko, sporządzonego zgodnie z uchwałą Rady Gminy Zławieś Wielka nr XVIII/135/2025 z dnia 17 grudnia 2025 r. w sprawie wyrażenia zgody na sporządzenie zintegrowanego planu inwestycyjnego dla terenów położonych na północ od drogi krajowej nr 80 w miejscowości Toporzysko – gmina Zławieś Wielka.

Projekt przedmiotowego zintegrowanego planu inwestycyjnego dostępny jest w Urzędzie Gminy Zławieś Wielka, ul. Handlowa 7, 87-134 Zławieś Wielka, w pok. nr 5, w godzinach pracy Urzędu oraz zamieszczony został w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Zławieś Wielka: <https://bip.zlawies.pl/186/245/planowanie-przestrzenne.html>

Zainteresowani mogą składać uwagi do wyżej wymienionego projektu zintegrowanego planu inwestycyjnego.

Uwagi należy składać na piśmie utrwalonym w postaci papierowej lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej, na formularzu w postaci papierowej lub w formie dokumentu elektronicznego, zgodnym ze wzorem stanowiącym załącznik do Rozporządzenia Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz. U. poz. 2509) /wzór formularza uwag zamieszczony na wskazanej powyżej stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Zławieś Wielka/. Stosowne uwagi należy składać na adres i w siedzibie Urzędu Gminy Zławieś Wielka, ul. Handlowa 7, 87-134 Zławieś Wielka lub w formie elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej na adres mailowy: ug@zlawies.pl – w terminie od dnia 3 czerwca 2026 r. do dnia 16 lipca 2026 r. (włącznie).

Uwaga musi zawierać imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej (o ile taki posiada) podmiotu składającego uwagę, a także wskazanie, czy składający uwagę jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej uwagą. Składający uwagę może także podać dodatkowe dane do kontaktu, takie jak: adres do korespondencji lub numer telefonu.

Konsultacje społeczne trwać będą w dniach od 3 czerwca 2026 r. do 16 lipca 2026 r. (włącznie) i obejmują następujące formy:

1. Zbieranie uwag do projektu zintegrowanego planu inwestycyjnego – zgodnie z zasadami określonymi w niniejszym ogłoszeniu – w dniach od 3 czerwca 2026 r. do 16 lipca 2026 r. (włącznie).
2. Spotkania otwarte poprzedzone prezentacją projektu zintegrowanego planu inwestycyjnego, które odbędą się w budynku Urzędu Gminy Zławieś Wielka, ul. Handlowa 7, 87-134 Zławieś Wielka, w dniach: 12 czerwca 2026 r. o godzinie 15.00 oraz 16 czerwca o godzinie 16.15.
3. Punkt konsultacyjny – który zorganizowany będzie w dniach: 7 lipca 2026 r. w godzinach 16.15-17.15 oraz 8 lipca 2026 r. w godzinach 15.15-16.15 – w Urzędzie Gminy Zławieś Wielka, ul. Handlowa 7, 87-134 Zławieś Wielka, pok. nr 5.

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag złożonych w ramach procedury strategicznej oceny oddziaływania na środowisko jest Wójt Gminy Zławieś Wielka.

WÓJT GMINY
MARCIN SWACZYNA

Nowy sezon dla plenerowego fortepianu

Małgorzata Oberlan
malgorzata.oberlan@polskapress.pl

W czerwcu ubiegłego roku w Toruniu fortepian plenerowy udostępniony został mieszkańcom i turystom. Instrument okazał się przebojem i w tym sezonie znów da nam wiele radości.

Fortepian plenerowy pojawił się w Toruniu na początku czerwca 2025 roku. Stał na skwerze na placu 4 Czerwca 1989 roku, a więc w samym centrum miasta. Od początku budził nie tylko duże zainteresowanie, ale i pytania. Czy wytrzyma deszcze i mrozy? Czy nie będzie dewastowany? Czy szybko nie pojawią się awarie? Szczęśliwie, nic z tych obaw, jak dotąd, się nie potwierdziło.

Instrument - zgodnie z przeznaczeniem - służy każdemu chętnemu do gry. Koncerty małe i duże dawali już tutaj i torunianie, i turyści (także zagraniczni). Swoją grą czarowali nastoletni miłośnicy muzyki, jak i seniorzy. Bardzo wiele nagrań z tych występów trafiło sieci. I o to chodziło! Fortepian bowiem ma także być formą promocji - artystów amatorów, ale i samego Torunia.



Na fortepianie plenerowym w Toruniu zagrać może każdy. Instrument od roku służy jednak koncertom z udziałem profesjonalnych muzyków

Odporny na pogodę i dewastację

Fortepian stał na skwerze w centrum miasta na początku czerwca ub.r. 28 czerwca odbył się przy nim koncert inauguracyjny m.in. z udziałem Bogdana Hołowni. Potem było jeszcze kilka takich dużych muzycznych wydarzeń zorganizowanych z udziałem miasta. Trudno natomiast zliczyć spontaniczne minikoncerty miesz-

kańców i turystów - takie odbywają się na placu 4 Czerwca 1989 roku praktycznie każdego dnia. W ciepłe dni nie brakuje słuchaczy na pobliskich ławkach czy leżakach.

Nie potwierdziły się obawy dotyczące dewastacji instrumentu, które wiele osób oczami wyobraźni rok temu widziało. - Instrument w Toruniu ustawiony jednak jest w dobrym miejscu także pod wzglę-

dem bezpieczeństwa. Po pierwsze, stoi bezpośrednio pod okiem kamer miejskiego monitoring. Po drugie, to miejsce uczęszczane. Po trzecie, przekonaliśmy, że mieszkańcy byli i są szczeni. Zdarzały się alarmy z ich strony dotyczące np. ludzi pijących alkohol na ławce przy instrumentie. Dewastacji jednak czy prób takich działań nie odnotowaliśmy - mówił nam Mirosław Bartulewicz, ko-

mendant Straży Miejskiej w Toruniu po pierwszym sezonie.

I to się nie zmieniło: instrument jest generalnie szanowany, a tzw. incydenty szybko są wyłapywane, uniemożliwiając dewastację.

Już ubiegłoroczne lato było kapryśne pogodowo, więc szybko od inauguracji - w lipcu - instrument przeszedł prawdziwy test odporności na ulewę i burzę. I zdał go na piątkę! Ba, byli amatorzy gry na instrumentie zaraz po rześnym deszczu i koncerty im się udawały - byliśmy tego świadkiem.

Toruński fortepian plenerowy jest wykonany z trwałych i odpornych na warunki atmosferyczne materiałów. Dzięki zastosowanej konstrukcji i zabezpieczeniu, możliwe jest korzystanie z niego o każdej porze dnia, bez względu na pogodę. Tak jak w innych miastach - zdał egzamin jesienią i zimą. Ani deszcze, ani nawet dwucyfrowe mrozy mu nie zaszkodziły.

Zagrać może każdy

Przypomnijmy, że instrument jest ogólnodostępny. To przestrzeń otwarta - zarówno dla profesjonalnych muzyków, jak i dla przypadkowych prze-

chodniów, którzy chcą wyrazić siebie poprzez muzykę. Dźwięk w fortepianie jest wyłączany w porze nocnej. Miasto otrzymało wsparcie w realizacji tego projektu ze strony PGE Polskiej Grupy Energetycznej, która wspiera inicjatywę jako Mecenas Kultury. Fortepian został zaprojektowany i wykonany przez firmę Fulco System z Gliwic - lidera w dziedzinie miejskiej architektury użytkowej.

Muzyka na żywo, liczna publiczność i wyjątkowa atmosfera w centrum miasta - tak w sobotni wieczór, 16 maja 2026 roku, zainaugurowano tegoroczny cykl Koncertów przy Fortepianie Plenerowym na placu 4 Czerwca 1989 roku w Toruniu. W wydarzeniu uczestniczył też prezydent miasta Paweł Gulewski.

A co będzie dalej?

Coraz ciekawiej! Przed mieszkańcami kolejne koncerty: 21 czerwca - „Music Makers - Hity Wszelkich Czasów”. 31 lipca - „Slavic Voices - Muzyka lat 20. i 30.”, a 28 sierpnia - „Slavic Voices - Przeboje polskiej muzyki filmowej”. Wszystkie koncerty są bezpłatne.

©

REKLAMA

INFORMATOR

HOTELE

Bydgoszcz

Tanie noclegi dla firm, 601-919-805 00532

LEKARSKIE

Włocławek

Badania okresowe pracowników, kierowców,

posiadających broń - lek. Wojciech Cader,

Plac Wolności 17, pn. 10.15-13.00,

wt. 8.00-11.00, śr. 14.00-19.00,

czw. 8.00-11.00, pt. 14.00-19.00,

tel. 603-767-838, 54/231-43-54.

Współpraca z LUXMED i MEDICOVER.

000074

Radziejów

Internista Mieczysław Wolański,

przyjmuje codzienne od 9.00,

Radziejów, ul. Łokietka 3, egz. holter usg, labo-

ratorium. Tel. 607 402 122,

54/285 22 40

0701187897A

USŁUGI

Bydgoszcz

Śmieci - wywóz, kontenery, gruz „Corimp”

52/320-81-85.

000288

Grudziądz:

STACJA demontażu pojazdów przyjmuje samochody do złomowania, Grudziądz, tel. 56/465-48-88

USŁUGI POGRZEBOWE

Bydgoszcz

Dylewscy Zakład Usług Pogrzebowych,

Plac Piastowski 9, Bydgoszcz.

Tel. Całodobowe 52/322-29-16,

602-26-34-72, www.dylewscy.pl Biuro For-

don ul. Piwnika Ponurego 1D, 52/342-95-

16. Obsługujemy cmentarze w Bydgoszczy

i okolicy, kompleksowe usługi krajowe i za-

graniczne, usługi kremacyjne w Bydgoszczy

- duży wybór trumien i urn. Kredytowanie

pogrzebów ZUS, KRUS, wojsko, policja

420114801/A

Chojnice

Zakład Pogrzebowy Tadeusz Porożyński,

Gdańska 3. Przechowywanie, przewóz zwłok

Chojnice bezpłatnie całodobowo.

52/397-20-47, 604-755-900.

Toruń

Sotor Usługi Pogrzebowe i Cmentarne, Toruń,

tel. 56/655 33 50 całą dobę. Centrum Kamie-

niarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl

000028

Inowrocław

Credo - Najtańszy całodobowy Zakład Pogrzebowy - św. Duchy 33, 88-100 Inowrocław.

52/357-74-16, 509-946-759, trumny już

od 349 zł, do każdej usługi baldachim

i winda nagrobna gratis, dostosowujemy się

do możliwości finansowych każdego Klienta,

wypłacamy zasiłki z ZUS i KRUS przed

pogrzebem http://www.pogrzeb.net

282814801

Najtańszy Całodobowy Zakład Pogrzebowy

„IN LUCTU” Małgorzata Matuszak. Zarząd-

ca Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy,

najtańsza chłodnia (własna), producent tru-

mien (również z witrzyną) - trumny już od 300

zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, ul. Ko-

legiańska 12F, Inowrocław, ul. Św. Duchy 53, tel.

52/357-16-04, 357-53-41,

e-mail: inluctu@interia.pl

Załatwiamy wszelkie formalności.

www.inluctu.pl

139014805

Waldemar Wójcik Zakład Pogrzebowy

MEMORIA, ul. Marulewska 40, Inowrocław.

Dyżur całodobowy - tel. 602-189-676,

52/355-66-77. Załatwiamy wszystkie formalno-

ści w imieniu rodziny. Wypłacamy zasiłek

pogrzebowy przed pogrzebem. Posiadamy

profesjonalny baldachim pogrzebowy

oraz windę nagrobną. Świadczymy usługi na

najwyższym poziomie. www.memoria.net.pl

408914801

Barcin

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Sławomir

Makowski, Barcin, ul. Żnińska 25 (naprzeciw-

ko cmentarza) Tel. 52/383-64-09, 601-681-917.

000528

Pakość

„**Konkordia**” kompleksowe usługi pogrzebo-

we, Pakość, Inowrocławska 10, 52/35-18-766,

500-697-316, całą dobę. Wypłacamy zasiłki po-

grzebne KRUS i ZUS.

8210983

Gniewkowo

Sotor - Usługi Pogrzebowe i Cmentarne

Gniewkowo 56/655 33 50 całą dobę Centrum

Kamieniarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl

000045

Janikowo

NAJTAŃSZY CAŁODOBOWY ZAKŁAD POGRZE-

BOWY ROBERT KURCZEWSKI

JANIKOWO, ul. Główna 18G

TEL. 507 364 717

000502

Kruszwica

Najtańszy całodobowy Zakład Pogrzebowy

„In Luctu” Małgorzata Matuszak, zarządca

Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, naj-

tańsza chłodnia (własna), producent

trumien (również z witrzyną) - trumny już

od 300 zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica,

ul. Kolegiacka 12f, Inowrocław, ul. Św. Duchy

53, tel. 52/357-16-04, 357-53-41, www.inluctu.pl

e-mail: inluctu@interia.pl. Załatwiamy wszel-

kie formalności.

000345

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Żurawski

ul. Kolegiacka 12E Kruszwica,

tel. 666-999-917

8686162

Złotniki Kujawskie

Zakład Pogrzebowy - całodobowy

Andrzej Pabjańczyk, Złotniki Kujawskie

ul. Podgórna 13, tel. 52/351-71-03, 504-270-409,

604-542-322

000281

Żnin

Całodobowe, kompleksowe usługi pogrzebo-

we „Chmielewscy”, ul. Górska 10, 52/302-14-67,

502-314-898. Wypłacamy zasiłki ZUS i KRUS

przed pogrzebem.

000417

0011525513

Całodobowo-Usługi Pogrzebowe Firma Pie-

tras, Żnin, Pl. Wolności 15/4. Wypłacamy zasiłki

ZUS i KRUS przed pogrzebem. 52/30-22-031,

509-917-648

000416

Włocławek

TARTAR spopieliarnia i dom pogrzebowy, Włoc-

ławek ul. Bojańczyka 3/5, ul. Cmentarna 12,

54/231-44-55, 54/413-15-93.

000074

Kowal

Całodobowa obsługa pogrzebów, Producent

trumien. Lewandowski, 87-820 Kowal

ul. Kościuszki 56. Tel. 603-998-321

000289

WETERYNARYJNE

Toruń

„**Salus**” Przychodnia Weterynaryjna,

Lelewela 33/teren Arpolu/8-22, 56/652-81-67.

Interna, chirurgia, profilaktyka. RTG,USG. Cało-

dobowy dyżur 504-052-789.

000045

ZDROWIE I URODA

Toruń

Optyk Trejnowski.

Bezpłatne badanie wzroku.

Okulary progresywne.

Zniżki: na NFZ. Karta dużej rodziny,

karta seniora i osoby niepełnosprawne.

ul. Kościuszki 41/47 pawilon Herbowa

(obok Biedronki) tel. 56/623-23 26

www.optyk-trejnowski.pl

412314801/A

Panie Sławomirze Mentzenie, chciałbym powiedzieć, iż wniosek jest jeden. Jest pan niekulturalnym osłem



Mateusz Damięcki na Instagramie w odpowiedzi na nazwanie artystów przez lidera Konfederacji „nierobami” Fot. Sylwia Dąbrowa

Z ŻYCIA GWIAZD

W TELEWIZJI

Marcela Leszczak ma okrągłą głowę

Celebrytka udzieliła „Faktowi” wywiadu, w którym zdradziła, że jej syn poznał nową wybrankę Michała Koterskiego. Przy okazji wyjawiała, co usłyszała od małego Fryderyka. – On mi powiedział, że taty dziewczyna jest ładniejsza, bo jest miss! Zapytałam, czemu tak mówi, a on odpowiedział, że dlatego, że ja mam okrągłą głowę!



Kochaj albo rzuć

ŚRODA, Polsat, 20:35
Ostatnia część komediowej trylogii o rodzinach Pawlaków i Kargulów. Seniorzy obu rodów i ich wnuczka wyruszają do Chicago na zaproszenie Johna Pawlaka. Po przyjeździe okazuje się, że John nie żyje i goście z Polski samotnie muszą stawić czoła Ameryce i obcej kulturze.

Wałęsa. Człowiek z nadziei

ŚRODA, TVP 1, 23:10
Rok 1981. Lech Wałęsa, przywódca strajku w Stoczni Gdańskiej, jest już znanym na całym świecie przywódcą związku zawodowego NSZZ „Solidarność”. W jego mieszkaniu włoska dziennikarka, Oriana Fallaci, przeprowadza wywiad. Wałęsa wspomina swoje życie.

63. KFPP w Opolu

CZWARTEK, TVP 1, 20:00
Pierwszy dzień festiwalu. Koncert Debiutów to jedno z najważniejszych wydarzeń Krajowego Festiwalu Polskiej Piosenki w Opolu. Od lat odkrywa nowe talenty, które w przyszłości stają się gwiazdami polskiej sceny muzycznej.

Plan B

CZWARTEK, TVN, 22:15
Kilka dni przed walentynkami Natalia, Mirek, Klara i Agnieszka muszą się zmierzyć z niespodziewanymi sytuacjami. Przekonają się, że trudne początki często prowadzą do pozytywnych zdarzeń.



KRZYŻÓWKA NR 84

Poziomo:

- 1) ... na podwórzu”, film Alfreda Hitchcocka,
- 6) napój z mleka kłaczy,
- 11) pasza z drobno pociętej słomy,
- 12) najszybszy styl pływakki,
- 13) jednostka częstotliwości o symbolu Hz,
- 14) lokalna w miejscu przestępstwa,
- 15) metalowa zapinka krawiecka,
- 17) Ringo, perkusista grupy The Beatles,
- 18) pałac królewski w Paryżu,
- 19) rzymski bożek pól i lasów,
- 20) wielka flota wojenna,
- 23) długi, wąski pas ziemi uprawnej,
- 25) łączy łopatkę z barkiem,
- 26) perła literatury lub malarstwa,
- 27) wieloczynnościowy pomocnik w kuchni,
- 28) „Signal” do mycia zębów,
- 31) człowiek o konkretnej wiedzy, ekspert,
- 34) łakomczuch wśród smerfów,
- 36) daje początek strumieniowi,
- 37) udziela gwarancji kredytu,
- 38) duże naczynie krwionośne,
- 39) czwarta część całości,
- 40) podpora grochu lub fasoli.

Pionowo:

- 2) wypowiedź aktora w sztuce,
- 3) ... Wilde, autor powieści „Portret Doriana Graya”,
- 4) wiecznie zielone drzewo iglaste,
- 5) wklęsła łopata do zboża,
- 6) lubi stroić żarty, dowcipniś,

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
		11					12		
13					14				
		15	16						
17					18			19	
			20	21			22		
23	24						25		
			26						
27							28		29
				30					
31	32		33				34	35	
36							37		
38				39				40	

AUTOPROMOCJA 0011229927

pomorska

w prenumeracie z Tele Magazynem

52 511 94 64

- 7) Państwowy Zespół Ludowy Pieśni i Tańca,
- 8) popularna na Śląsku gra w karty,
- 9) miasto w archipelagu i regionie Wysp Kanaryjskich,
- 10) trzeci zodiakalny znak powietrzny,
- 16) kolor lub egzotyczny owoc,
- 21) zdolność oddziaływania, wywierania wpływu,

- 22) na końcu zdania,
- 23) potocznie o zmartwieniu,
- 24) Baltazar z serialu animowanego,
- 29) absolwent średniej szkoły,
- 30) przejmujący smutek, rozpacza,
- 32) często trzymane na wodzy,
- 33) spinning lub gruntówka,
- 34) wazowa lub do butów,
- 35) zmiana kierunku jazdy.

ROZWIĄZANIE NR 83

P	A	A	L	A	S	S	O	S	N	O	W	Y	F	J
L	A	N	I	E	T	B	B	A	G	O	R	A		
A	A	K	A	R	D	I	O	G	R	A	M	R	C	
Z	E	N	I	T	A	S	A	A	W	N	Z	O		
M	A	O	T	O	M	A	S	Z	H	I	B			
A	U	S	T	R	I	A	K	T	A	R	A	N	R	A
I	W	R	T	A	N	D	Y	O	O	K				
K	A	L	A	M	A	R	Z	K	R	Z	E	S	I	W
G	N	K									U	Z	E	
W	I	O	S	K							M	I	E	L
E	Z	R									N	A	P	
G	A	D	Z	E	T						S	T	E	P
O	O	S									R	T	K	
R	Y	B	A	K	I						U	R	O	K
Z	A	A	R	C	Y	M	I	S	T	R	Z	P	A	

HOROSKOP

Wodnik (20.01 - 18.02)

Wrażliwość okaże się atutem. Horoskop dzienny wyraźnie zapowiada, że ktoś doceni Twoje wsparcie i życzliwość jeszcze dziś.

Ryby (19.02 - 20.03)

Kreatywne pomysły spotkają się z uznaniem. Horoskop na dziś stanowczo podpowiada, by nie bać się wyjść poza utarte schematy.
Baran (21.03 - 19.04)
Konsekwencja przyniesie oczekiwane efekty. Horoskop dzienny na środę mówi, że drobny sukces zmotywuje Cię do dalszego działania.

Byk (20.04 - 20.05)

Optymizm pomoże pokonać przeszkody. Horoskop dzienny wróży, że przed Tobą dobry dzień na naukę, podróżę i nowe doświadczenia.

Bliźnięta (21.05 - 21.06)

Intuicja podpowie Ci właściwe rozwiązanie i wskaże dobry kierunek. Horoskop na dziś radzi zaufać sobie i działać bez zbędnych obaw.
Rak (22.06 - 22.07)
Harmonia będzie kluczem do udanego dnia. Horoskop dzienny na środę radzi szukać kompromisu i unikać niepotrzebnych sporów.

Lew (23.07 - 22.08)

Dobra organizacja pozwoli szybko zamknąć ważne sprawy. Horoskop dzienny stanowczo radzi nie odkładać decyzji na później.

Panna (23.08 - 22.09)

Twoja pewność siebie przyciągnie uwagę. Horoskop na dziś to stanowcza podpowiedź, by wykorzystać okazję i pokazać swoje atuty.
Waga (23.09 - 22.10)
Skup się na relacjach. Horoskop dzienny na środę zapowiada, że szczerą rozmową umocni więzi i przyniesie wewnętrzny spokój.

Skorpion (23.10 - 21.11)

Czeka Cię ciekawa rozmowa. Horoskop dzienny wróży, że nowe informacje mogą otworzyć drogę do sukcesu już wkrótce. Wykorzystaj to.

Strzelec (22.11 - 21.12)

Spokój i cierpliwość pomogą rozwiązać drobny problem. Horoskop na dziś zapowiada, że wieczór będzie sprzyjać odpoczynkowi.
Koziorożec (22.12 - 19.01)
Energia sprzyja działaniu i aktywności na kilku polach. Horoskop dzienny na środę mówi, że odważna decyzja przyniesie korzyści.

MISTRZOWIE URODY POZNAJ BLIŻEJ UCZESTNIKÓW TEGOROCZNEJ EDYCJI

Trochę makijażu, trochę koloru i dużo dobrej energii

Ewelina Żuberek
ewelina.zuberek@polskapress.pl

Nie bez powodu kobiety mówią, że wizyta u stylistki paznokci czy makijażystki to ich chwila dla siebie. Mogą oderwać się od obowiązków i zadbać nie tylko o wygląd, ale też dobre samopoczucie.

Makijaż i stylizacja paznokci to jedno z tych dziedzin branży beauty, które kojarzą się z kreatywnością, estetyką i wydobywaniem atutów urody. Łączy je precyzja, dbałość o detale oraz umiejętność sprawienia, że ktoś zyskuje większą pewność siebie, bo przecież piękny makijaż potrafi zdziałać cuda, a zadbane ręce to wizytówka.

Dla nas efekt końcowy to po prostu zachwycające oko i podkreślone kości policzkowe lub starannie wykonane manicure, ale za tymi realizacjami stoją godziny ćwiczeń, nieustannego śledzenia trendów, wielu szkoleń i doskonalenia warsztatu. Zarówno make-up artyści, jak i stylistki paznokci działają w branży, która nieustannie się zmienia i wymaga ciągłego rozwoju. Nowe techniki, produkty, inspiracje i oczekiwania klientek sprawiają, że nauka właściwie nigdy się nie kończy. Dodatkowo są to zawody nie tylko związane z estetyką, ale bardzo często również z pracą opartą na relacjach. Wspólne przygotowania do ślubu, waż-

nej uroczystości, sesji zdjęciowej czy po prostu spotkania odbywające się regularnie co kilka tygodni sprawiają, że między klientkami a specjalistkami rodzi się więź. Kto chodzi „na paznokcie”, doskonale wie, że z biegiem wizyt rozmowy coraz rzadziej dotyczą wyłącznie koloru lakiery, a pojawiają się historie z życia i prywatne sprawy. Można się pośmiać, oderwać od codzienności. Nie bez powodu wiele kobiet traktuje wizytę u stylistki paznokci jako chwilę tylko dla siebie. Właśnie dlatego w tej branży tak ważne są nie tylko talent i umiejętności techniczne, ale także otwartość, empatia i umiejętność budo-

wania atmosfery, co również bardzo doceniamy w akcji Mistrzowie Urody. - Za nami miesiąc głosowania i dziś kolejna prezentacja osób, które tworzą nie tylko dzieła z branży beauty, ale także miejsca pełne dobrej energii i wyjątkowych doświadczeń. Jesteśmy ciekawi, jak wyglądają kulisy ich pracy, dlatego tym razem poprosiliśmy uczestników kategorii Make-up Artist Roku oraz Stylistka Paznokci Roku, by opowiedzieli nam więcej o sobie - mówi Katarzyna Borek, która opiekuje się akcją od strony redakcyjnej. Kolory, pędzle i kobiece historie potrafią być fascynujące!

Więcej na:
www.pomorska/uroda



Oksana Basiuk,
Nails Lab,
Toruń

Kategoria: Stylistka Paznokci Roku

- Moja przygoda z branżą beauty rozpoczęła się na początku 2016 roku. Już od czasów szkolnych uwielbiałam malować stylizować paznokcie. Na początku wykonywałam manicure hybrydowy wyłącznie sobie i swojej siostrze. Z czasem siostra zaczęła przyprowadzać swoje koleżanki i to właśnie ona jako pierwsza zachęcała mnie, abym zajęła się tym profesjonalnie. Postanowiłam rozwijać swoją pasję, uczestnicząc w licznych szkoleniach i kursach. Każde nowe doświadczenie utwierdzało mnie w przekonaniu, że chcę związać swoją przyszłość z tą branżą. O ogromne znaczenie miało również wsparcie mojego męża, dzięki któremu odważyłam się otworzyć swój pierwszy salon w Ukrainie - wspomina. W 2023 roku otworzyła gabinet w Toruniu, gdzie do dziś rozwija swoją działalność i realizuje pasję. Bo dla pani Oksany manicure to przede wszystkim zdrowe, zadbane dłonie i paznokcie. Specjalizuje się w codziennym, praktycznym manicure dla kobiet, które oczekują wysokiej jakości, trwałości oraz komfortu. W swojej pracy stawia na precyzję, bezpieczeństwo i szacunek do czasu klientek. Do rozwoju motywuje ją chęć podnoszenia jakości usług, poznawania nowych technik oraz możliwość oferowania klientkom jeszcze lepszych efektów.



Agnieszka Krępic,
AK Stylizacja Paznokci,
Bydgoszcz

Kategoria: Stylistka Paznokci Roku

Zajmuje się stylizacją paznokci, a przy tym regularnie się szkoli. Dba zarówno o jakość swoich usług, jak i o sam salon, który jest w pełni bezpieczny dla klientów, dzięki dbałości o zdrowie, higienę i sterylizację. A jak zaczęła się Jej droga do świata beauty? Co sprawiło, że właśnie z nim postanowiła związać swoją codzienność? - Od dziecka zawsze marzyłam, żeby robić paznokcie. Malowałam na początku zwykłymi lakierami, a kiedy skończyłam 18 lat, zrobiłam pierwszy kurs na stylizację paznokci metodą akrylową - wspomina swoje początki Agnieszka Krępic. Co najbardziej lubi w swojej pracy i co sprawia, że wciąż chce się rozwijać? - Zadowolone klientki z mojej pracy. Praca z nimi daje mi odprężenie. Lubię brać udział w szkoleniach na bieżąco, poznawać nowe trendy - wymienia nominowana do tytułu Stylistka Paznokci Roku w tegorocznej edycji plebiscytu Mistrzowie Urody. W branży beauty bardzo ważne są relacje i zaufanie. Jakże znaczenie mają dla Niej więzi budowane z klientkami? - Więzy z moimi klientkami mają dla mnie bardzo duże znaczenie. Cenię w nich lojalność, i to, że zawsze są ze mną - dowiadujemy się.



Monika Stefańska
Mona Efekt Beauty Room,
Barcin

Kategoria: Make-up Artist Roku

Na co dzień spotkamy naszą nominowaną, Monikę Stefańską w handlu, to Jej praca zawodowa, w której ceni kontakt z ludźmi. Jednak po godzinach zamienia paragon na pędzle, a Jej największą pasją jest makijaż! Jak wspomina, Jej zainteresowanie światem beauty trwa „od zawsze”, ale przełom nastąpił kilka lat temu.

Wspomina, jak pierwszy raz sama usiadła na fotelu u profesjonalistki. To uczucie, gdy zobaczyła siebie w nowej odsłonie, było niesamowite! Właśnie wtedy poczuła, że chce dawać tę samą radość i pewność siebie innym kobietom. Od tamtej pory nieustannie się szkoli i szlifuje swój warsztat, aby makijaż był nie tylko Jej pasją, ale i dodatkową pracą, w którą wkłada całe serce. Nominacja do plebiscytu Mistrzowie Urody 2026 okazała się dla Niej powodem do ogromnej radości. Dla pani Moniki każda kobieta jest wyjątkowa i zasługuje na to, by dostrzec swoje naturalne piękno. Swoją otwartością, ciepłem i zaangażowaniem sprawia, że klientki czują się przy Niej swobodnie, a każda wizyta staje się czymś więcej niż tylko wykonaniem makijażu.

AKTUALNI LIDERZY GŁOSOWANIA

FRYZJER ROKU

1. **Patrycja Lechowicz**, Fryzjerskie Usługi Mobilne, Toruń
2. **Grzegorz Bajek**, Szalone Nożyczki, Bydgoszcz
3. **Mirosław Tuszyński**, Studio Fryzur Mirosław Tuszyński, Inowrocław

BARBER ROKU

1. **Agata Wróbel**, Barberjo Barber Shop, Bydgoszcz
2. **Karolina Mucke**, Drewniany Barber, Łubianka
3. **Klaudia Wysocka**, Barbershop Strzyga, Rypin

KOSMETYCZKA ROKU

1. **Sylwia Kłosińska**, Evolution Studio Sylwia Kłosińska, Grudziądz
2. **Emilia Bocianowska**, Bliss Beauty Salon Kosmetyczny, Toruń
3. **Natalia Blachut**, Dermatq Gabinet Kosmetyczny, Bydgoszcz

MAKE-UP ARTIST ROKU

1. **Oliwia Fladowska**, FlaBeauty Oliwia Fladowska, Włocławek
2. **Małgorzata Wiśniewska**, Gosia Wiśniewska MakeUp&Beauty, Kruszwica
3. **Weronika Lahutta**, Weronika Lahutta Make Up, Osielesko

STYLISTKA PAZNOCKI ROKU

1. **Julita Górecka**, Stylizacja Paznokci Julia, Przywitowo
2. **Oksana Basiuk**, Nails Lab, Toruń
3. **Agnieszka Krępic**, AK Stylizacja Paznokci, Bydgoszcz

STYLISTKA RZĘSI I BRWI ROKU

1. **Julia Freund**, Iashove, Chełmno
2. **Agata Ratajczak**, Icon Studio, Bydgoszcz
3. **Kinga Kaplar**, KK LashMeUp, Więcbork

LINERGISTKA ROKU

1. **Klaudia Wiczorkiewicz**, Klaudia Beauty Place, Bydgoszcz
2. **Inna Dubilina**, Inna Dubilina Craft Brow Permanent, Bydgoszcz
3. **Paulina Sondej**, Salon Fryzjersko-Kosmetyczny Paulina, Bydgoszcz

PODOLOG ROKU

1. **Anna Bojanowska**, Gab. Kosmetologiczno-Podologiczny EUFORIA Anna Bojanowska, Toruń
2. **Aleksandra Olejarz-Michalik**, Gabinet Zdrowej Stopy Aleksandra Olejarz, Nakło n.N
3. **Alina Massloch**, TWÓJ PODOLOG Alina Massloch, Toruń

MISTRZ TATUAŻU I/LUB PIERCINGU ROKU

1. **Dawid Tuszyński**, Vinci Tattoo Studio Tatuazu Artystycznego, Wąbrzeźno
2. **Grzegorz Kalinowski**, Erjeden Tattoo, Toruń
3. **Jagoda Wilamowicz**, RetoRyka, Toruń

KOSMETOLOG ROKU

1. **Weronika Szprengiel**, Skin Balance, Toruń
2. **Julia Cyrankowska**, Perfect Look Clinic, Włocławek
3. **Wiktoria Kruszyńska**, Sublime Clinic, Włocławek

MASAŻYSTA ROKU

1. **Alina Yatsenko**, Massage Room by Alina Yatsenko, Bydgoszcz
2. **Oleksandr Nehoda**, Sanycz - sztuka Masażu, Grudziądz
3. **Antoni Radomski**, Yasumi, Grudziądz

TRENER PERSONALNY LUB FITNESS/INSTRUKTOR JOGI ROKU

1. **Agnieszka Han**, Well fitness, Bydgoszcz
2. **Kasia Rydwelska**, Klub Lirio, Bydgoszcz
3. **Paulina Poliwodzińska-Siwka**, Stowarzyszenie Sportowe Aktywni Przez Pokolenia, Toruń

DIETETYK ROKU

1. **Magdalena Adamczak**, Diet-Medicus, Bydgoszcz
2. **Dominika Sławińska**, Sławna Dieta - Sławińska Dominika, Bydgoszcz
3. **Zbigniew Stawicki**, Zenit Plus Dietetyka, Bydgoszcz

SALON FRYZJERSKI ROKU

1. **Szalone Nożyczki Grzegorz Bajek**, Bydgoszcz, Curie 92B
2. **Aneta Salon Fryzur Perfekt**, Brodnica, Wyspiańskiego 9
3. **Salon Fryzjersko-Kosmetyczny Żanett**, Inowrocław, Armii Krajowej 16

STUDIO URODY ROKU

1. **Beauty Space**, Toruń, Dziewulskiego 5C
2. **Estetka Kosmetologia Profesjonalna**, Bydgoszcz, Pomorska 39/4
3. **Monaliza**, Janikowo, Przemysłowa 10

PARTNER PLEBISCYTU

Beauty  **Razem**

W czasie upałów oczom grożą infekcje, obrzęki, wysuszenie. Sprawdź, jak je chronić



FOT. IGETTY IMAGES, FOTO. ILLUSTRACJA

Obrzęk, infekcja, suchość oczu mogą zrujnować ci urlop. Sprawdź, jak zadbać o oczy w porze upałów. Proste domowe sposoby mogą uratować ci wzrok wiosną i latem

Emil Hoff
emil.hoff@polskapress.pl

Przyjemne ciepło niedługo ma się zmienić w prawdziwą falę upałów. Niestety, wysoka temperatura ma zgubny wpływ na nasze oczy. Okuliści udziela wskazówek, jak je chronić.

Ledwo zrobiło się ciepło, a już wiele osób ma podrażnione oczy. Kiedy temperatura wzrasta, nasze gałki oczne mogą ucierpieć, co szczególnie denerwuje w porze urlopów i wakacji, kiedy chcemy korzystać z pogody bez martwienia się o wzrok.

- Pogoda i temperatura mogą znacząco wpływać na stan naszych oczu - mówi dr Marcin Jezierski, okulista enel med. - Silne słońce oraz promieniowanie UV powodują podrażnienia i zmęczenie wzroku, a wiatr, mróz czy suche powietrze powodują podrażnienie powierzchni oczu i nasilają łzawienie.

Pora letnich upałów to czas szczególnie trudny dla naszych gałek ocznych. Wiele osób może mieć wtedy problemy z nawilżeniem oczu:

- Suche powietrze i upał mogą negatywnie wpływać na narząd wzroku, ponieważ przyspieszają parowanie filmu łzowego chroniącego powierzchnię oka - tłumaczy dr Jezierski. - W efekcie pojawia się suchość, pieczenie, zaczerwienienie, uczucie piasku pod powiekami oraz zmęczenie

wzroku. Lekarz dodaje, że problem suchości oczu nasila się w klimatyzowanych pomieszczeniach i w przypadku wielogodzinnej pracy przy komputerze, zwłaszcza jeśli zapomnimy o regularnym nawadnianiu się.

- Szczególnie narażeni są seniorzy oraz osoby cierpiące na zespół suchego oka - mówi okulista.

Temperatura wpływa na zdrowie oczu wszystkich członków rodziny, do niemowląt po seniorów, choć na różne grupy wiekowe działa inaczej. Jak tłumaczy dr Jezierski:

- Małe dzieci są szczególnie wrażliwe na promieniowanie słoneczne i alergeny, ponieważ ich aparat ochronny oczu nie jest jeszcze w pełni rozwinięty.

- U dorosłych częstym problemem jest suchość oczu związana z klimatyzacją, ogrzewaniem i długą pracą przy ekranach (czyli w porze upałów wpływ monitora na oczy będziecie odczuwać jeszcze mocniej)

- Seniorzy częściej odczuwają skutki zmian pogody z powodu naturalnego starzenia się narządu wzroku i mniejszej produkcji ochraniającego go łez.

Na szczęście wpływ temperatury na oczy można ograniczyć, stosując się do kilku zdroworozsądkowych zasad. Ogólne zasady dbania o oczy wiosną i latem to:

- W ostrym słońcu używać okularów przeciwsłonecznych z filtrem UV

- Zawsze dbać o nawodnienie organizmu

- Unikać długiego przebywania w skrajnych temperaturach

Dr Jezierski ma też poradę dla miłośników aktywnego wypoczynku:

- O tej porze roku zwykle zwiększa się nasza aktywność na zewnątrz - podczas uprawiania sportów, prac ogrodowych i plenerowych, warto chronić oczy przed urazami

WARTO WIEDZIEĆ

Pyłki wrogiem oczu

Pyłki traw, drzew i chwastów mogą wpływać na kondycję oczu, szczególnie u osób ze skłonnościami do odczynów alergicznych. Kontakt z nimi często powoduje zaczerwienienie, łzawienie i obrzęk powiek, a nawet rozwój poważnych stanów zapalnych skutkujących upośledzeniem widzenia. Ochrona oczu przed pyłkami to: ● noszenie okularów przeciwsłonecznych ● unikanie spacerów w porze intensywnego pylenia ● zamykanie okien w porze pylenia ● zamykanie okien w czasie jazdy samochodem ● stosowanie kropli nawilżających do oczu, które wypłuczają alergeny ● unikanie pocierania oczu rękami.

za pomocą dedykowanych okularów ochronnych.

Jeśli już wystąpią objawy podrażnienia oczu, jest kilka domowych sposobów na ich złagodzenie:

- W przypadku wystąpienia łagodnych podrażnień oczu pomocne będą domowe sposoby, takie jak nawilżanie preparatami sztucznych łez, dostępnymi w aptekach bez recepty czy chłodne okłady na powieki - mówi okulista. Lekarz podkreśla także znaczenie odpowiednio zbilansowanej diety. To, co jemy, ma istotny wpływ na stan naszych oczu niezależnie od pory roku, a latem odpowiednie posiłki mogą być naszą najskuteczniejszą bronią w walce z suchością i podrażnieniami.

- W jadłospisie warto uwzględnić marchew, szpinak, jarmuż, borówki, ryby i orzechy. Dodatkowym wsparciem mogą być suplementy diety zawierające luteinę, zeaksantynę, cynk oraz witaminy A, C i E, luteinę i kwasy omega-3 - wylicza dr Jezierski.

Słońce, wiatr i suche powietrze mogą mieć szczególnie nieprzyjemny wpływ na osoby noszące soczewki kontaktowe.

- Soczewki kontaktowe mogą nasilać uczucie suchości, pieczenia i podrażnienia, zwłaszcza podczas upałów. Dodatkowym zagrożeniem jest ryzyko infekcji oczu wynikające z niewłaściwego użytkowania i przechowywania soczewek - przestrzega dr Jezierski.

Polacy odstają od Europy długością życia. Winny jest nasz styl życia

oprac. Mateusz Zelek
mateusz.zelek@polskapress.pl

Polscy mężczyźni wciąż żyją wyraźnie krócej niż kobiety i gorzej wypadają na tle europejskich statystyk długości życia. Zdaniem ekspertów główną przyczyną pozostaje nie genetyka, lecz styl życia.

Polscy mężczyźni nadal żyją wyraźnie krócej niż kobiety i pozostają poniżej europejskiej średniej długości życia. Zdaniem specjalistów głównym problemem nie są czynniki genetyczne, lecz styl życia, który wciąż znacząco odbiega od zdrowotnych rekomendacji.

Prof. Bolesław Samoliński zwraca uwagę, że kluczowe znaczenie mają przede wszystkim nieprawidłowa dieta, narastający problem otyłości oraz brak regularnej aktywności fizycznej. Jak podkreśla ekspert, to właśnie te czynniki odpowiadają za dużą część chorób przewlekłych prowadzących do przedwczesnych zgonów.

Według danych zdrowotnych Polacy coraz częściej zmagają się z nadwagą i otyłością, które zwiększają ryzyko cukrzycy, chorób serca, nadciśnienia czynnowców. Szczególnie niepokojąca sytuacja dotyczy mężczyzn w średnim wieku, którzy rzadziej korzystają z badań profilaktycznych i później zgłaszają się do lekarza.

Styl życia głównym zagrożeniem dla zdrowia

Eksperti podkreślają, że problemem pozostaje także niska aktywność fizyczna. Wielu Polaków prowadzi siedzący tryb życia, a regularny ruch ogranicza się do minimum. Tymczasem nawet umiarkowana aktywność wykonywana kilka razy w tygodniu może znacząco zmniejszyć ryzyko wielu chorób cywilizacyjnych.

Znaczenie ma również sposób odżywiania. Dieta bogata w wysoko przetworzoną żywność, cukier i tłuszcze nasycone sprzyja rozwojowi chorób metabolicznych. Specjaliści od lat apelują o większe spożycie warzyw, owoców i produktów pełnoziarnistych oraz ograniczenie alkoholu i papierosów.

Prof. Samoliński zaznacza, że poprawa sytuacji wymaga nie tylko indywidualnych zmian nawyków, ale także działań systemowych. Chodzi m.in. o skuteczną edukację zdrowotną, promocję aktywności fizycznej oraz lepszy dostęp do profilaktyki.

Polska nadal poniżej europejskiej średniej

Różnice w długości życia między kobietami a mężczyznami

znami należą w Polsce do najwyższych w Europie. Mężczyźni żyją średnio o kilka lat krócej niż kobiety, a jednocześnie krócej niż przeciętny mieszkaniec Europy Zachodniej.

Eksperti podkreślają, że pandemia COVID-19 dodatkowo pogorszyła sytuację zdrowotną społeczeństwa, zwiększając liczbę chorób przewlekłych i pogłębiając problemy związane z profilaktyką. Wiele osób ograniczyło aktywność fizyczną, a część pacjentów zbyt późno wróciła do regularnych badań.

Zdaniem specjalistów poprawa statystyk długości życia będzie możliwa tylko wtedy, gdy zdrowy styl życia stanie się elementem codzienności, a profilaktyka zostanie potraktowana jako jeden z priorytetów zdrowia publicznego.

Z czym Polacy mają największy problem?

W ostatnich latach szczególnie szybko rośnie problem nadwagi i otyłości. Według danych Narodowego Funduszu Zdrowia oraz Światowej Organizacji Zdrowia ponad połowa dorosłych Polaków ma nadmierną masę ciała. Coraz częściej dotyczy to również dzieci i młodzieży, co oznacza ryzyko dalszego wzrostu liczby chorób cywilizacyjnych w kolejnych dekadach.

Eksperti zwracają uwagę, że polscy mężczyźni znacznie rzadziej niż kobiety korzystają z badań profilaktycznych. Wielu pacjentów zgłasza się do lekarza dopiero wtedy, gdy choroba jest już zaawansowana. Problem dotyczy szczególnie profilaktyki chorób serca, cukrzycy oraz badań onkologicznych.

Istotnym czynnikiem pozostaje także sytuacja psychiczna mężczyzn. Psychologowie i lekarze alarmują, że w Polsce nadal istnieje silny kult „nieokazywania słabości”, przez co część mężczyzn unika konsultacji lekarskich i ignoruje pierwsze objawy problemów zdrowotnych. Dotyczy to również zdrowia psychicznego, co przekłada się m.in. na wysoki wskaźnik samobójstw wśród mężczyzn.

Ministerstwo Zdrowia oraz instytucje publiczne od kilku lat próbują zwiększać znaczenie profilaktyki poprzez programy badań przesiewowych i kampanie edukacyjne. Coraz większy nacisk kładzie się również na promocję aktywności fizycznej i zdrowego żywienia. Eksperti podkreślają jednak, że poprawa wskaźników zdrowotnych wymaga długoterminowych działań i zmiany codziennych nawyków całego społeczeństwa. PAP

Objawy alergii mogą poczuć także seniorzy

oprac. Katarzyna Zawada
redakcja@stronazdrowia.pl

Choroby alergiczne kojarzyły się głównie z dziećmi i młodymi dorosłymi. Jak wskazują jednak naukowcy ze Śląskiego Uniwersytetu Medycznego, coraz częściej diagnozuje się je u osób po 60. roku życia.

Podczas konferencji poświęconej immunoterapii alergenowej u seniorów zauważono, że osoby starsze nie tylko nie są wolne od alergii, ale mogą doświadczać jej objawów po raz pierwszy.

– Obserwujemy pacjentów, którzy pierwszy raz w życiu w tym wieku doświadczają objawów alergicznego nieżytu nosa czy reakcji na pyłki – przyznał prof. Andrzej Bożek, kierownik Oddziału Klinicznego Chorób Wewnętrznych i Geriatrii.

Przyczyny tej zmiany mogą być związane z rosnącą liczbą czynników środowiskowych oraz urbanizacją, co skutkuje zanieczyszczeniem powietrza. Wysoce rozwinięte kraje oraz środowiska miejskie częściej odnotowują przypadki alergii. Wiąże się to z ilością toksyn i alergenów w powietrzu oraz wpływem zmian klimatycznych. Urbanizacja i długotrwała ekspozycja na alergeny mogą prowadzić



Seniorzy są narażeni na tzw. polisensytyzację – uczulenie na wiele różnych alergenów jednocześnie

do rozwoju alergii w późniejszym wieku. Ryzyko jest nie tylko dziedziczne, ale także zależne od środowiska.

W przypadku leczenia alergii u osób starszych kluczowym elementem pozostaje immunoterapia alergenowa, znana jako odczulanie. Z badań specjalistów wynika, że ta metoda może być również efektywna u seniorów, jak u młodszych pacjentów. Leczenie łagodzi objawy alergii i ogranicza potrzebę stosowania dodatkowych leków objawowych. Każdy przypadek jednak wymaga indywidualnego podejścia.

Specjaliści wymieniają, że seniorzy są coraz częściej narażeni na tzw. polisensytyzację, co oznacza, że mogą być uczuleni

na wiele różnych alergenów jednocześnie. Może to obejmować zarówno pyłki roślin, jak i rozroczka kurzu domowego czy grzyby pleśniowe. W momencie, gdy kilka alergenów wywołuje reakcje jednocześnie, leczenie staje się bardziej skomplikowane. Jednym z najpoważniejszych zagrożeń dla osób z alergiami jest ryzyko anafilaksji, czyli ciężkiej reakcji ogólnoustrojowej. Jest to szczególnie niebezpieczne w przypadku uczuleń na jąd owadów, takich jak pszczoły i osy.

Jak podkreślili naukowcy, rozwój alergii może być efektem wieloletniego kontaktu z czynnikami środowiskowymi, które „uruchamiają” reakcję immunologiczną w późniejszym wieku. PAP

AUTOREKLAMA

ibo TWOJE DOMOWE BIURO OGŁOSZEŃ

Ogłoszenia drobne

w Twojej gazecie zlecisz bez wychodzenia z domu przez Internetowe Biuro Ogłoszeń

ibo.polskapers.pl

REKLAMA

0011533430



Prezydent Miasta Bydgoszczy

Stosownie do przepisu art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2026 r. poz. 399)

podaje do publicznej wiadomości

Wykaz nieruchomości gruntowych, stanowiących własność Gminy Bydgoszcz, przeznaczonych do wynajmu w celu prowadzenia mobilnego obiektu do sprzedaży lodów, gorłów i deserów

Lp.	Lokalizacja	Opis nieruchomości	Sposób zagospodarowania	Powierzchnia w m ²	Obręb	Nr działki	Nr księgi wieczystej
1.	ul. Polanka/Balaton	Na przedmiotowej nieruchomości obowiązują miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego przyjęty uchwałą Nr LXXI/1456/23 Rady Miasta Bydgoszczy z dnia 27 września 2023 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Bartodzieje-Bałtycka” Miasto nie zapewnia dostępu do mediów (prądu, wody, kanalizacji).	nieruchomość częściowo zabudowana	10 m ²	486	cz. dz. 21/2	BY1B/00252355/1

Wykaz zamieszczony zostaje na okres od 3 czerwca 2026 r. do 23 czerwca 2026 r.

Termin zagospodarowania nieruchomości: od 1 lipca 2026 r. do 30 września 2026 r.

Osoby zainteresowane nieruchomościami przeznaczonymi do wynajmu ujętymi w wykazie, winny złożyć wniosek w siedzibie Wydziału Zieleni i Gospodarki Komunalnej przy ul. Jezuickiej 4A, pok. 9 w terminie do 25 czerwca 2026 r.

Wnioski muszą zawierać wizualizację zaakceptowaną przez Plastyka Miejskiego.

Po upływie wskazanego terminu Wydział poinformuje wnioskodawców o terminie rokowań dot. ustalenia wysokości czynszu za 1 m² gruntu. W przypadku większej liczby wniosków czynsz zostanie ustalony w drodze przetargu ograniczonego (przy udziale podmiotów, które złożyły wnioski w wymaganym terminie).

Stawki najmu gruntu nie mogą być niższe od stawek ustalonych w Zarządzeniu Nr 394/2025 Prezydenta Miasta Bydgoszczy z dnia 4 lipca 2025 r. zmienionego Zarządzeniem Nr 576/2025 z dnia 29 października 2025 r.

Każda zmiana stawek najmu gruntu zostanie potwierdzona aneksem do umowy.

Czynsz najmu, powiększony o podatek VAT w wysokości obowiązującej w dniu wystawienia faktury, płatny będzie na rachunek Urzędu Miasta Bydgoszczy w terminie do 10-go każdego miesiąca za dany miesiąc z góry.

W Wydziale Zieleni i Gospodarki Komunalnej przy ul. Jezuickiej 4A, pok. 16 można uzyskać wszelkie informacje związane z wynajęciem gruntu oraz rokowaniami.

0011534254

REKLAMA

Mogilno, 3 czerwca 2026 r.

OGŁOSZENIE Burmistrza Mogilna z dnia 3 czerwca 2026 r.

o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu obrębów ewidencyjnych Bronisław, Bławaty, Bławatki, Rzadkwini, Markowice, Niemojewko, Bożejewice, gmina Strzelno

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. z 2026 r. poz. 538), art. 6a ustawy z dnia 20 maja 2016 r. o inwestycjach w zakresie elektrowni wiatrowych (Dz.U. z 2024 r. poz. 317) oraz art. 39 ust. 1, art. 46 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.) zawiadamiam o podjęciu przez Radę Miejską w Strzelnie uchwały nr XXVI/214/2026 z dnia 28 maja 2026 r. Bronisław, Bławaty, Bławatki, Rzadkwini, Markowice, Niemojewko, Bożejewice, gmina Strzelno.

Przedmiotem opracowania planu miejscowego jest stworzenie warunków dla inwestycji polegających m.in. na budowie elektrowni fotowoltaicznych, elektrowni wiatrowych oraz towarzyszącej im infrastruktury. Przewiduje się lokalizację maksymalnie 3 elektrowni wiatrowych o maksymalnej całkowitej wysokości elektrowni wiatrowych do 300 m w stanie wzniesionego śmigła i maksymalnej średnicy wirnika z łopatami do 200 m. Obszar opracowania planu miejscowego wyniesie ok. 490 ha. Z treścią ww. uchwały można zapoznać się na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Strzelnie w zakładce: „Akty prawne – Uchwały Rady Miejskiej”.

Zgodnie z art. 8g ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym wnioski do planu miejscowego mogą być wnoszone do Burmistrza Strzelna na piśmie utrwalonym w postaci papierowej na adres: Urząd Miejski w Strzelnie, ul. Dr. J. Cieślęwicza 2, 88-320 Strzelno, lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej na adres: sekretariat@strzelno.pl oraz platformy usług administracji publicznej e-doręczenia: [AE:PL-34000-29340-GEHJF-29](https://e-urlo.pl), wyłącznie na formularzu w postaci papierowej lub w formie dokumentu elektronicznego w terminie do dnia 7 lipca 2026 r.

Wzór formularza (wniosku do aktu planowania przestrzennego) dostępny jest w siedzibie urzędu oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Strzelnie w zakładce: „Zagospodarowanie przestrzenne – Wzory wniosków”.

Składający wniosek do projektu aktu planowania przestrzennego podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu, takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Burmistrz Strzelna.

Zgodnie z art. 6e ust. 1 pkt 1 ustawy o inwestycjach w zakresie elektrowni wiatrowych dnia 23 czerwca 2026 r. (wtorek) o godzinie 16:30 odbędzie się spotkanie otwarte w Urzędzie Miejskim w Strzelnie, ul. Dr. J. Cieślęwicza 2, 88-320 Strzelno, w formie spotkania bezpośredniego, nad możliwymi do ujęcia w tym planie rozwiązaniami.

Ponadto dnia 23 czerwca 2026 r. (wtorek) o godzinie 17:00 odbędzie się spotkanie otwarte prowadzone za pomocą środków porozumiewania się na odległość, umożliwiających zabieranie głosu, zadawanie pytań i składanie uwag. Informacja o łączu do spotkania online zostanie udostępniona najpóźniej w dniu spotkania na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Strzelno.

Burmistrz Mogilna
Karol Nawrot

OBOWIĄZEK INFORMACYJNY RODO

Na podstawie art. 8h ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, zgodnie z art. 13 ust. 1 i ust. 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych), zwanego dalej „RODO”, informuję, że:

- 1) Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Burmistrz Strzelna. Dane kontaktowe Administratora: ul. Dr. J. Cieślęwicza 2, 88-320 Strzelno, tel. 52 318 22 10, e-mail: miasto@strzelno.pl;
 - 2) Wyznaczony został Inspektor Ochrony Danych Osobowych, Pan Jakub Waszak, z którym może się Pani/Pan skontaktować pod nr tel. 52 318 22 29 lub adresem e-mail: j.waszak@strzelno.pl;
 - 3) Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w celu rozpatrzenia wniosku na podstawie ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym;
 - 4) Odbiorcą Pani/Pana danych osobowych będą podmioty uprawnione do tego na podstawie obowiązujących przepisów prawa;
 - 5) Pani/Pana dane osobowe przechowywane będą przez okres niezbędny do spełnienia celu przetwarzania, dla którego zostały zebrane lub w okresie wskazanym przepisami prawa, a po tym czasie przez okres wskazany w odrębnych przepisach prawa odnoszących się do archiwizacji dokumentów w organach administracji publicznej;
 - 6) Posiada Pani/Pan prawo dostępu do treści swoich danych osobowych, prawo ich sprostowania, prawo ograniczenia przetwarzania, prawo do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzanych danych oraz prawo do przenoszenia danych. Prawo do usunięcia swoich danych przysługuje Pani/Panu w sytuacji, gdy wcześniej wyrażona zgoda na przetwarzanie danych zostanie przez Panią/Pana cofnięta, a przepisy prawa zezwalają na ich trwałe usunięcie. Jeżeli przetwarzanie danych osobowych odbywać się będzie wyłącznie na podstawie zgody – posiada Pani/Pan prawo do cofnięcia zgody w dowolnym momencie bez wpływu na zgodność z prawem przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody przed jej cofnięciem;
 - 7) Ma Pani/Pan prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego, którym jest Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych w przypadku gdy uzna Pani/Pan, iż przetwarzanie danych osobowych narusza przepisy RODO;
 - 8) Podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest obowiązkiem wynikającym z ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, a konsekwencją niepodania danych osobowych będzie pozostawienie wniosku bez rozpatrzenia.
- Jednocześnie informuję o ograniczeniu, o którym mowa w art. 8a ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, iż w związku z przetwarzaniem przez burmistrza danych osobowych, uzyskanych w toku prowadzenia postępowań dotyczących sporządzania aktów planistycznych, o których mowa w ustawie, prawo, o którym mowa w art. 15 ust. 1 lit. g RODO, przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od której dane te pozyskano.
- Zgodnie z art. 15 ust. 1 lit. g RODO osoba, której dane dotyczą, jest uprawniona do uzyskania od administratora potwierdzenia, czy przetwarzane są dane osobowe jej dotyczące, a jeżeli ma to miejsce, jest uprawniona do uzyskania dostępu do nich oraz informacji; jeżeli dane osobowe nie zostały zebrane od osoby, której dane dotyczą – wszelkie dostępne informacje o ich źródle.

Motoryzacja

OSOBOWE KUPIĘ

SKUP aut do 10 000 + hol. 692840378

Usługi

INNE

ZŁOM, Żeliwo i Akumulatory, złomowanie piecy. Skupujemy w dobrej cenie, odbieramy własnym transportem. 602-726-894

Turystyka

KRAJ - MORZE

KOŁOBRZEG!!! Wczasy-Tanio. Tel. 94/354-36-65.

Matrymonialne

PAN z Inowrocławia lat 72, bez nałogów, pozna Panią do szczęśliwego życia we dwoje. Kontakt: 697 635 006.

Usługi pogrzebowe

"KONKORDIA", kompleksowe usługi pogrzebowe Pakość ul. Inowrocławska 10, 52/ 35-18-766, 500-697-316, całą dobę Wyplacamy zasiłki ZUS i KRUS przed pogrzebem.

CREDO - Najtańszy Całodobowy

Zakład Pogrzebowy Inowrocław, św. Ducha 33. 52/357-74-16, 509-946-759. Baldachim, winda nagrobna gratis. Wyplacamy zasiłki z ZUS i KRUS przed pogrzebem, www.pogrzeb.net

NAJTAŃSZY całodobowy Zakład

Pogrzebowy M. Matuszak, Zarządcą Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, własna chłodnia, producent trumien - już od 300 zł, winda i baldachim gratis. Inowrocław Św. Ducha 53, Kruszwica Kolegiacka 12F, tel. 511 405 902, 52/357 16 04.

WALDEMAR Wójcik Zakład

Pogrzebowy MEMORIA ul. Marulewska 40, Inowrocław. Dyżur całodobowy 602-189-676, 52/3556677 Załatwiamy wszystkie formalności w imieniu rodziny. Wyplacamy zasiłek pogrzebowy przed pogrzebem.

ZAKŁ. Usług Pog. "Dylewscy" Plac

Piastowski 9 tel.24h 52/ 322- 29-16, biuro Fordon ul. Piwnika Ponurego 1 D tel. 52/ 342- 95-16 ZUS KRUS, wojsko, policja. Usługi krajowe i zagraniczne; www.dylewscy.pl

REKLAMA

0011531301



Prezydent Miasta Bydgoszczy

OGŁOSZENIE

Na podstawie art. 35 ust. 1 z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz.U. z 2026 r., poz. 399 t.j.) informuję, że gmina Miasto Bydgoszcz zamierza wydzierżawić nieruchomości, których wykaz wywieszono w siedzibie Wydziału Mienia i Geodezji przyul. Grudziądzkiej 9-15.

Ponadto wykaz nieruchomości przeznaczonych do wydzierżawienia zamieszczono w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie internetowej www.bip.um.bydgoszcz.pl.

0011534872

Z głębokim żalem zawiadamiamy, że dnia 1 czerwca 2026 roku w wieku 95 lat zmarła moja kochana Mama i nasza najdroższa Babcia



Stanisława Graniczna

z domu Mikołajczak

Msza święta żałobna odprawiona zostanie dnia 5 czerwca 2026 roku o godzinie 10:00 w kościele parafii pw. Opatrzności Bożej w Inowrocławiu (Mątwy). Ceremonia pogrzebowa odbędzie się tego samego dnia po mszy świętej na cmentarzu Sanktuarium Matki Bożej Królowej Miłości i Pokoju Pani Kujaw w Markowicach.

Pograżona w smutku
Córka z Rodziną

0011534316

Z głębokim żalem zawiadamiamy, że dnia 30 maja 2026 roku zmarł nasz kochany Ojciec, Dziadek, Syn, Brat i Wujek



Mirosław Demby

lat 65

Msza św. żałobna odprawiona zostanie dnia 5 czerwca 2026 roku o godz. 9.00 w kościele parafii pw. Chrystusa Miłosiernego. Pogrzeb odbędzie się tego samego dnia o godz. 10.00 na cmentarzu parafii Imienia NMP (Ruina) przy ul. Marcinkowskiego w Inowrocławiu.

Pograżona w smutku
Rodzina

0011534631

Pani

Anecie Szejnie

wyrazy głębokiego współczucia z powodu śmierci

Taty

składają

Zarząd, Rada Nadzorcza oraz Pracownicy Miejskiego Zespołu Opieki Zdrowotnej Sp. z o.o. we Włocławku

0011534269

Panu

Grzegorzowi Smolińskiemu

wyrazy szczerego i głębokiego współczucia z powodu śmierci

Ojca

składają

Burmistrz Barcina Michał Pęziak
Koleżanki i Koledzy z Urzędu Miejskiego w Barcinie

0011534269

Pani

Agnieszce Popińskiej

wyrazy głębokiego żalu i współczucia z powodu śmierci




Męża

składa

Dyrektor Wojskowej Specjalistycznej Przychodni Lekarskiej w Grudziądzu

0011533634

Z sercem pełnym bólu i smutku zawiadamiamy, że dnia 31 maja 2026 roku odeszła od nas kochana Żona, Mama i Babcia



Elżbieta Latawiec

lat 78

Msza św. pogrzebowa zostanie odprawiona dnia 5 czerwca 2026 roku o godz. 12.00 w kościele pw. Opatrzności Bożej w Inowrocławiu. Pogrzeb odbędzie się tego samego dnia po mszy św. na cmentarzu parafialnym przy ul. Mąteńskiej w Inowrocławiu.

W smutku pogrążona
Rodzina

0011533725

Wyrazy głębokiego współczucia

Lucynie Kłosowskiej

z powodu śmierci

Ojca

składają

Współpracownicy z Punktu Pobrań DIAGNOSTYKA w Inowrocławiu

AUTOREKLAMA

TELEMAGAZYN

Twój wybór programów telemagazyn.pl

AUTOPROMOCJA

Kondolencje i nekrologi w Twojej gazecie
przez Internetowe Biuro Ogłoszeń,

bez wychodzenia z domu

Tutaj zlecisz ogłoszenie

ibo.polskapress.pl

SPORT

www.sportowy24.pl

Anwil będzie miał nowego trenera! A takich graczy szuka już Leo De Rycke

Joachim Przybył
joachim.przybyl@polskapress.pl

KOSZYKÓWKA. Trwają rozmowy na temat rozwiązania kontraktu z Ginzburgiem. Leo De Rycke szuka trenera z nową energią i nowymi pomysłami, ruszyły rozmowy z polskimi koszykarzami.

Hubert Hejman kilkanaście dni temu przejął rządu w Anwilu Włocławek. Jest związany z klubem od wielu lat, teraz zajął fotel prezesa po Łukaszu Pszczółkowskim. Po poprzedniku odziedziczył stabilną sytuację finansową, spory budżet na kolejny sezon, ale także brzemie sportowych porażek w ostatnich sezonach. Ten problem ma rozwiązać zatrudnienie dyrektora sportowego, którym został Belg Leo De Rycke.

Leo De Rycke będzie podejmował wszystkie kluczowe decyzje personalne. Będzie na każdym treningu, na każdym wyjeździe drużyny, a przede wszystkim ma wiedzę na temat zarządzania drużyną w trakcie sezonu. Z tym wiąże się także szczególna odpowiedzialność za wyniki.

- Te cechy znalazłem w tej postaci, Leo wykazywał ogromny entuzjazm, dla niego to nowy rozdział w życiu. Przyglądałem się jego pracy we Francji, znamy szczegóły z Bambergu. Uważam, że możemy sobie nawzajem pomóc. Sztuką jest dobrze wydać pieniądze i Leo pokazał, że potrafi wyhaczyć z rynku perełki. Ma kontakty na całym świecie i liczę, że owoć będzie współpracował z nowym trenerem - wylicza atuty nowego dyrektora sportowego Hubert Hejman.

Będzie nowy trener

Kluczowa kwestia została już rozstrzygnięta: Anwil będzie miał nowego trenera, choć kontrakt z Ronenem Ginzburgiem wciąż obowiązuje.

- Chcemy postawić na trenera, który wniesie dużo nowej energii, wykorzysta potencjał zawodników z niższego poziomu. Trwają negocjacje w sprawie rozwiązania kontraktu z trenerem Ginzburgiem. Nie zrealizował celu minimum

i chcemy mieć nową jakość w sztabie. Po zatrudnieniu trenera przystąpimy do kontraktowania zawodników i wtedy usunę się już w cień - mówi Hejman.

Zostaje w sztabie Marcin Woźniak, na pewno odchodzi Axelis Vairogs. Grzegorz Kożan na razie jest w zawieszaniu, o jego losie zadecyduje nowy trener, który być może będzie chciał mieć swojego asystenta.

Takich graczy szuka Anwil: mają być głodni!

Na razie klub cały czas monitoruje rynek polskich koszykarzy. Jest lista graczy, którymi Anwil jest zainteresowany. Są na niej także gracze z ważnymi kontraktami w innych klubach, ale zainteresowani zmianą środowiska. To mają być koszykarze głodni gry i sukcesów. Takimi wzorcami są choćby Kamil Łączyński i Tyler Wahl. Dwuletni kontrakt z Leo De Rycke oznacza, że drużyna także będzie budowana w strategii długoterminowej. Anwil składa polskim graczom oferty dłuższe niż jeden sezon.

Budżet na nowy sezon? Łukasz Pszczółkowski chwalił się przychodami w wysokości 14 milionów złotych. Projekt na kolejny sezon też już jest gotowy w podobnej wysokości, choć na razie oparty jest na deklaracjach sponsorów i może ewoluować w trakcie sezonu. Trwają choćby rozmowy na temat nowej umowy ze sponsorem tytularnym.

Włocławianie w kolejce po puchary

Nie wiadomo jeszcze, czy Anwil zobaczymy w Europie w kolejnym sezonie. Prezes Hejman będzie rekomendował radzie nadzorczej udział w międzynarodowych rozgrywkach. Pewne miejsce drużyna będzie miała w ENBL, którą wygrał już w premierowym sezonie tych rozgrywek, ale klub liczy, że być może pojawi się szansa występów w FIBA Europe Cup. Nie ma już natomiast tematu Eurocup, o którym wspominał były prezes Łukasz Pszczółkowski. Te rozgrywki są po prostu zbyt drogie i zbyt wymagające organizacyjnie. ©

TENIS

Maja Chwalińska dziś walczy o półfinał Rolanda Garrosa
To dopiero trzeci występ Mai Chwalińskiej w zasadniczej części Wielkiego Szlema. W 2022 roku była w 2. rundzie Wimbledonu, a w 2025 r. przegrała pierwszy mecz w Australian Open. W Paryżu kolejną przeszkodą w śnie naszej tenisistki będzie trzy lata starsza Anna Kalińska. Rosjanka także jeszcze nigdy nie zagrała w półfinale Wielkiego Szlema. Mecz zaplanowano na godz. 11.00, transmisja w Eurosporcie 1 i HBO Max.



FOT. PAWEŁ RELIKOWSKI

SIATKÓWKA

Pożegnanie z Pałacem
Victoria Foucher rozstaje się z Metalkasem Pałacem. „Byłogoszcz na zawsze będzie miała specjalne miejsce w moim sercu” - napisała atakująca z Francji, dla której był to pierwszy sezon w Polsce.

KRÓTKO



FOT. PZT/WJULIA KOVAIC

HOKEJ

Kolejny reprezentant Kazachstanu zagra na Tor-Torze
KH Energa Toruń ma w składzie już dwudziestu czterech hokeistów. Klub właśnie pochwalił się kolejnym hitem prosto z Kazachstanu.

Jednym z najsukuteczniejszych hokeistów drużyny w nadchodzącym sezonie powinien być Wiaczesław Kolesnikow. To 25-letni hokeista który urodził się w Rosji, hokeja uczył się w Czelabińsku, ale od kilku lat gra w Kazachstanie i reprezentuje ten kraj na arenie międzynarodowej. W poprzednim sezonie zdobył mistrzostwo Kazachstanu z Nomadstwu Astana, w 46 meczach zaliczył 24 gole i 16 asysty. Dodatkowo rozegrał także 16 spotkań w jednej z najsilniejszych lig świata KHL w barwach Barysa Astana (1 gol) oraz dwa mecze w reprezentacji Kazachstanu, choć akurat na mistrzostwach świata w Sosnowcu nie wystąpił.

KHENERGA TORUŃ 2026/2027

Bramkarze: Roman Kalmykov, Mateusz Studziński, Karol Marczak
Obroncy: Mateusz Zieliński, Eryk Schafer, Robert Ossipov, Mikael Tapio, Jakub Izdebski, Emil Szotkiewicz, Wojciech Wilczok, Jakub Gimiński
Napastnicy: Wiaczesław Kolesnikow, Mikołaj Syty, Andriej Denyskin, Robert Arrak, Ruslan Baszyrow, Santeri Peltola, Chikara Hanzawa, Michał Cybulski, Patryk Napiórkowski, Artur Fraszko, Kamil Kalinowski, Igor Smal, Michał Kalinowski. (jp)

ŻUŻEL

Juniorzy będą ścigać się w Grudziądzu i Bydgoszczy

Dziś zaplanowano pierwsze turnieje półfinałowe Drużynowych Mistrzostw Polski Juniorów. W Grudziądzu o godz. 16 w ramach grupy I Maszewski GKM zmierzy się ze Stalą Rzeszów, Włóknierzem Częstochowa i Ostrowią Ostrów. W Bydgoszczy o godz. 17.30 rozpocznie się turniej grupy IV z udziałem gospodarzy, Orła Łódź, Speedway Kraków i Stalą Gorzów. Młodzi torunianie wybiorą się do Lublina, gdzie spotka się grupa III im (miejscowy Motor, Polonia Piła i Unia Leszno). (jp)

Dramat Olimpij. Koniec marzeń o Lidze

Joachim Przybył
joachim.przybyl@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Olimpia Grudziądz przegrała 1:2 u siebie z Sandecją i marzenia o awansie musi odłożyć do kolejnego sezonu.

OLIMPIA GRUDZIĄDZ - SANDECJANOWY SĄCZ 1:2 (0:0)

Bramki: Frelek (70) - Kołbon (60), Pleśnierowicz (90+3)
Olimpia: Sobolewski - Tsyupa, Stolec, Zbiciak, Brzęk, Moneta (63. Siemaszko), Sewerzyński, Kaczmarek (46. Kobryń), Frelek, Fietz (63. Cichoń), Pawłowski (63. Mas)

Grudziądzanie w tym sezonie wygrywali 3:1 i 1:0 z Sandecją, ale to goście jednak lepiej zaczęli półfinał barażowy i już w pierwszych minutach Sebastian Sobolewski uratował swój zespół po uderzeniu z pola karnego Tomasa Kołbona. Gospodarze grali zbyt ostrożnie i do przerwy praktycznie nie zagrozili bramce Sandecji.

W 60. minucie Kołbon już się nie pomylił. Pomocnik Sandecji zwiódł obrońcę i precyzyjnym strzałem zza pola karnego skierował piłkę do siatki.



FOT. LUKASZ SZALKOWSKI

Olimpia pierwszy raz w sezonie przegrała z Sandecją

Trener Artusz Kosznicki od razu zdecydował się na potrójną zmianę, czym rozruszał trochę swój zespół. 10 minut później niemal bliźniacza akcja po drugiej stronie boiska i gol Dominika Frelka. Tuż przed końcem meczu Maciej Mas trafił w poprzeczkę po rzucie wolnym.

Sędzia doliczył cztery dodatkowe minuty, a w trzeciej godzinie goście zadali decydujący cios. Po stałym fragmencie gry Wiktor Pleśnierowicz strzałem głową dał gościom finał barażowy. W nich Sandecja zagra w sobotę z Podbeskidziem Bielsko-Biała, które we wtorek pokonało Śląsk II Wrocław. ©

Polska kontra trzecia drużyna Afryki

Jacek Kmiecik
redakcja@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Dzisiaj o godzinie 20.45 na PGE Narodowym w Warszawie reprezentacja Polski zagra towarzysko z drużyną Nigerii.

Reprezentacja Polski nie wystąpi na zbliżających się mundialu, dlatego rozgrywane teraz mecze towarzyskie trzeba traktować jako sprawdziany przed jesieniami spotkaniem w Lidze Narodów. Drużyna Jana Urbana w wizji B będzie rywalizowała ze Szwecją, Bośnią i Hercegowiną oraz Rumunią.

Selekcjoner Polaków zapowiedział rozszady w składzie w porównaniu do meczu z Ukrainą. - Będą na pewno zmiany, w linii defensywnej również. I z tych zawodników będziemy wybierali drużynę na Ligę Narodów. Czy może to być kosztem wyniku? Tak. W inny sposób

nie dowiemy się, kogo mamy do dyspozycji na kolejne spotkania - oznajmił trener Jan Urban.

Selekcjoner reprezentacji Nigerii Eric Chelle na mecz do Warszawy nie zabrał dwóch największych gwiazd „Super Orłów”: środkowego napastnika Galatasaraya Stambułu Victora Osimhena i skrzydłowego Atletico Madryt Ademoli Lookmana.

- Straciliśmy dwóch zawodników. Osimhen prawdopodobnie zmieni klub, więc wolałbym, żeby został w domu, jeśli miałby nie zagrać na 100 procent. Jeśli chodzi o Lookmana, jest bardzo zmęczony i Atletico prosiło nas o jego zwolnienie - wyjaśnił Chelle absencję swoich dwóch najjaśniejszych gwiazd w reprezentacji, z którą w ostatnim Pucharze Narodów Afryki 2025 zajął trzecie miejsce.

Osimhen i Lookman to niejedyni podstawowi zawodnicy drużyny, którzy opuszczą najbliższe towarzyskie mecze z Pol-

ską i Portugalią. Wśród piłkarzy, którzy nie zagrają w najbliższym czasie w Europejskimi z powodu presji ze strony klubu lub innych przyczyn, znaleźli się także środkowy pomocnik Pisy Ebenezer Akinsanmiro, skrzydłowy AC Milan Samuel Chukwueze oraz prawoskrzydłowy Millwall Femi Azeez.

Akinsanmiro dołączył do reprezentacji po wycofaniu pomocnika Dukli Praga Samsona Tijaniego i rozgrywanego Royalu Antwerp Alhassana Yusufa z powodu problemów z wizami. Jednak 21-latek opuścił zgrupowania kadry z powodu choroby.

Nigeria w sobotę zagrała towarzysko w finale Pucharu Jedności w południowym Londynie na stadionie Charltonu, The Valley, gdzie pokonała Jamajkę 3:0 po dwóch golach Yusufa i jednym Terema Moffiego.

Mecz Polska - Nigeria pokaże w TVP1 (20.45). ©

300-600 złotych dopłaty do wypoczynku po szczycie sezonu. Kto i gdzie może wyjechać? str. 4



FOT. PIXABAY.COM

W czasie upałów naszym oczom grożą obrzęki, infekcje i wysuszenie. Jak je chronić? Objawy alergii u seniorów **str. 13 - 14**

STRONA ZDROWIA

Środa-czwartek
3-4.06.2026

Wydanie 1
Nr 127 (23.637)
Nakład 7.390 Rok LXXVIII

GAZETA

pomorska

www.pomorska.pl
Cena 5,00 zł (w tym 8% VAT)

Inowrocław
Szulerzy świętują 25-lecie i promują swoją nową płytę **str. 7**



FOT. SZULERZY

Niestronno
Koło Gospodyń Wiejskich obchodziło jubileusz 60-lecia **str. 8**

Inowrocław
Koncert uwielbienia „Panie dobry jak chleb” **str. 9**



FOT. ANNA GROCHOWINA



FOT. OLIVIA NOWAK

Sport Kacper Borowski pożegnał się z Anwilem Włocławek, a kto dołączy do zespołu? Nowy prezes klubu Hubert Hejman mówi o budżecie, planach transferowych i szansach na udział w europejskich pucharach **str. 16**

Masło po kontroli. Kantują na tłuszczu

Agnieszka Romanowicz
agnieszka.romanowicz@polskapress.pl

Skład tłuszczu mlecznego jest unikalny, dlatego nie wolno go podrabiać. Jednak wyniki kontroli pokazują, że producenci masła podejmują takie ryzyko.

Skład masła jest uregulowany prawnie. To produkt wytwarzany wyłącznie z mleka krowiego lub śmietany. Nie może zawierać mniej niż 80-90 procent tłuszczu mlecznego, nie więcej niż 16 procent wody i nie więcej niż 2 procent suchej masy beztłuszczowej mleka.

Masło nie zawiera dodatku tłuszczów roślinnych. Czy rzeczywiście?

Sprawdziła to Inspekcja Jakości Handlowej Artykułów Rolno-Spożywczych. Skontrolowała różnego rodzaju tłuszcze mleczne do smarowania, głównie masło i tzw. masło klarowane, oferowane przez 72 podmioty (producentów i sklepy).

- Nieprawidłowości stwierdzono w niemal jednej trzeciej z nich (29,2 procent) - informuje Inspekcja.

Smak wszystkich partii był bez zarzutu, jednak w części z nich (12,9 procent) zawartość tłuszczu okazała się niezgodna z przepisami.

Wiele uwag wzbudziły sposoby znakowania masła. - Na przykład sugerowanie szczególnych właściwości produktu przez deklarację „bez konserwantów”, podczas gdy do masła

nie wolno dodawać tego rodzaju dodatków - przypomina Inspekcja.

Zakwestionowała też wydłużanie okresu przydatności do spożycia masła i metody informowania o zawartości tłuszczu „nie mniej niż ...”

Informacje opisowe są dozwolone w kilku wypadkach. - Deklaracje „o zmniejszonej zawartości tłuszczu” lub „lekki” mogą być stosowane w przypadku produktów zawierających nie więcej niż 62 procent tłuszczu. Można je zastąpić określeniami „o zawartości trzech czwartych tłuszczu” lub „półtłuste” - wyjaśnia IJHARS.

„Masło z czosnkiem” musi zawierać minimum 75 procent tłuszczu mlecznego i być wyprodukowane z masła. ©

Czytaj więcej na str. 3

AUTOREKLAMA

0011532579

Już w piątek

wyjątkowy prezent dla naszych Czytelników!

MAGAZYN O NASZYM WOJEWÓDZTWIE I JEGO MIESZKAŃCACH

Express pomorska NOWOŚCI



KUJAWY POMORZE

68 stron!

Lubię tu być

Nr ISSN 0867-4965

Nr indeksu 350184



Miliardowe kontrakty z SAFE dla firm z naszego regionu str. 5

IMPREZA

Muzyczna odsłona Dni Inowrocławia już w ten weekend



Podczas tegorocznych Dni Inowrocławia, których muzycznym sercem jest Ino Pop Festiwal, na scenie wystąpią m.in. zespół Varius Manx, Smolasty, Mesajah, Bletka i Sarsa. Dwudniowy program koncertów (5-6 czerwca) łączy uznane gwiazdy z przedstawicielami młodszego pokolenia, odpowiadając na zróżnicowane gusta publiczności. Zobacz harmonogram koncertów na str. 7

FOT. ANNA GROCHOWINA

Szulerzy świętują 25 lat. I promują nową płytę „Kolory”

Dominik Fijałkowski
dominik.fijałkowski@polskapress.pl

Podczas nadchodzących Dni Inowrocławia zaśpiewa ze spół Szulerzy. Będzie to miły prezent dla tej grupy muzycznej, która w tym roku obchodzi 25-lecie działalności.

Jak czytamy na stronie szulerzy.net: „Zespół założony w 2001 roku w Inowrocławiu przez znanych i doświadczonych muzyków, którzy z biegiem czasu odkryli właściwe proporcje receptury zawierającej wszystko to, co kręci najbardziej: energetyczny i taneczny mikś rhythm and bluesa i rock and rolla, doprawiony szczyptą gatunków swing oraz soul. Ten koktajl muzyczny nazwali „blues'n'roll” i wykonują go jako jedyni w Polsce. To muzyka pełna pozytywnych wibracji, które nie pozwalają spokojnie

usiedzieć w miejscu. Jej uzupełnieniem są polskie teksty śpiewane przez urokliwą wokalistkę oraz oryginalny wizerunek sceniczny”.

Na początku zespół występował w 5-osobowym składzie. Obecnie tworzą go: Emilia Wikarska-Karbowiak (śpiew), Marcin Szulkowski (gitara), Przemek Kazimierski (gitara basowa), Miłosz Szulkowski (perkusja).

Grupa nagrała, łącznie z najnowszą, osiem płyt. A były to: „Bez Ciebie” (2003), „Gra w pikę daje wyniki” (Jaromi & Szulerzy, 2004/2009 reedycja), „Pilnuj się!” (2005/2015 reedycja), „Konec tygodnia” (2008), „Blues 'N' Roll” (2012), „Życie zaczyna się w piątek” (2014), „18” (2020), „Kolory” (2026).

Nad najnowszą płytą mocno pracowaliśmy w ubiegłym roku. Przybywało utworów. Materiał nagraliśmy w listopadzie 2025

w inowrocławskim studiu u Zbyszka Florka, a dogrywki miały miejsce u Wojtka Piotrowskiego, inowrocławskiego realizatora i producenta - zdradza Miłosz Szulkowski.

Na najnowszej płycie, tak jak na większości poprzednich, znajdzie się 11 utworów. - Jak zwykle postawiliśmy na własne kompozycje. Robimy tak od zawsze, nawet na koncertach, gdzie wykonujemy 1 lub 2 piosenki innych wykonawców, a pozostałe są nasze - dodaje Marcin Szulkowski.

Na ósmym krążku, tak jak i na wcześniejszych, zarejestrowano utwory śpiewane po polsku, bo jak zaznaczają bracia Szulkowscy, zespół stawia na komunikatywność. - Nie walczyliśmy też z rzeczywistością. Tematem tekstów są sprawy damsko-męskie, sytuacje życiowe. W jednym z dwóch utworach są też echa czasów covidowych, ale raczej ma to



Szulerzy, grający blues'n'roll'a, obchodzą 25-lecie

wymiar pozytywny - mówią przedstawiciele Szulerów.

W nagraniu płyty „Kolory” zespół wspierali muzycy z zaprzyjaźnionych grup: saksofonista i trębacz - Sebastian Stanny i Robert Murakowski, harmonij-

karz Przemysław Kubera. Na gitarze lap steel zagrał Jakub Andrzejewski, a na pianinie i organach Hammonda Bartłomiej Szopiński. - Płyta ma tytuł „Kolory”, więc chcieliśmy ją ubarwić, dodatkowymi kolorami muzycz-

nymi - usłyszeliśmy. Wszystkich, którzy będą chcieli nabyć ósmą płytę Szulerów wydaną na 25-lecie zespołu zachęcamy do przybycia 5 czerwca na koncert z okazji Dni Inowrocławia. Grupa będzie mieć tam swoje stoisko, gdzie będzie promowała najnowszy krążek.

Przy okazji warto wspomnieć, że w roku 25-lecia działalności Szulerów powraca do Inowrocławia Ino Blues Festiwal. To letnia impreza, której inicjatorem byli Szulerzy. Tegoroczna odbędzie się 5 lipca w Solankach. Wystąpi After Blues ze Szczecina. To zespół z długą tradycją, sięgającą początków bluesa w Polsce. Założony w 1980 r. Zagra też grupa Boogie Boys, istniejąca od 24 lat, znana w różnych zakątkach świata. Na scenie będzie się działo. Oczywiście, nie zabraknie gospodarzy festiwalu, czyli inowrocławskich Szulerów. ©©

Dni Inowrocławia 2026. Harmonogram koncertów

Anna Grochowina
anna.grochowina@polskapress.pl

Tegoroczny program łączy koncerty największych gwiazd polskiej sceny muzycznej, imprezy kulturalne, sportowe oraz atrakcje rodzinne, tworząc największe miejskie święto w regionie.

- Dni Inowrocławia to czas, kiedy nasze miasto żyje wyjątkową atmosferą wspólnoty, radości i spotkań. Chcemy, aby każdy, niezależnie od wieku, znalazł w programie coś dla siebie. Serdecznie zapraszam mieszkańców oraz gości do wspólnego świętowania i przeżywania tych niezapomnianych chwil razem z nami - podkreśla prezydent Arkadiusz Fajok.

Już 5 czerwca o godz. 10.00 odbędzie się mecz mieszkańców z przedstawicielami samorządu, który będzie okazją do sportowej rywalizacji i wspólnej zabawy w atmosferze miejskiego święta. Tego dnia, rozpocznie się także internetowy konkurs wiedzy o mieście „Odkrywamy Inowrocław”, dostępny na stronie internetowej Biblioteki Miejskiej.

Kulminacyjnym punktem święta miasta będzie jednak Ino Pop Fesiwal. To właśnie wtedy scena w zbiegu ul. dra Ludwika Błażka i Jana Molla zamieni się w centrum największych muzycznych emocji. Pierwszego dnia festiwalu publiczność rozgrzeją: Szulerzy (18.00), Varius Manx & Kasia Stankiewicz (20.00) i Smolasty



Impreza odbędzie się przy ul. Błażka na Rąbinie

(22.00). Drugiego dnia na scenie wystąpią: Mesajah (18.00), Bletka (20.00) oraz Sarsa (22.30). Koncertom towarzyszyć będą strefa gastronomiczna, wesołe miasteczko oraz przestrzeń rekreacyjna przygotowana z myślą o całych rodzinach.

Finał obchodów zaplanowano na 7 czerwca. W programie znajdują się imprezy sportowe, w tym turniej tenisowy o Puchar Prezydenta Miasta oraz mecz mieszkańców z przedstawicielami samorządu. Zwińczeniem Dni Inowrocławia będzie koncert symfoniczny „Uczniowie Miastu” w Sali Koncertowej im. Ireny Dubiskiej, który odbędzie się o godzinie 17.

©©

REKLAMA

Znak RNS.ZP.6721.03.2025.AS/K

Janikowo, dnia 3.06.2026 r.

OGŁOSZENIE BURMISTRZA GMINY I MIASTA JANIKOWO

o rozpoczęciu konsultacji społecznych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego część obrębów ewidencyjnych Kołodziejewo, Sosnowiec, Pałuczyna gm. Janikowo.

Na podstawie art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2026 r. poz. 538) w związku z art. 39 oraz 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1112 ze zm.) oraz podjętej przez Radę Miejską w Janikowie uchwały Nr XII/104/2025 Rady Miejskiej w Janikowie z dnia 8 kwietnia 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego część obrębów ewidencyjnych Kołodziejewo, Sosnowiec, Pałuczyna gm. Janikowo,

zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego część obrębów ewidencyjnych Kołodziejewo, Sosnowiec, Pałuczyna gm. Janikowo wraz z prognozą oddziaływania na środowisko w dniach od 8 czerwca 2026 r. do 7 lipca 2026 r.

W ramach prowadzonych konsultacji społecznych istnieje możliwość zapoznania się z ww. dokumentami w siedzibie Urzędu Miejskiego w Janikowie, ul. Przemysłowa 6, 88-160 Janikowo, w godzinach pracy urzędu tj. poniedziałek, środa i czwartek 7.00 – 15.00, wtorek 7.00 – 16.00, piątek 7.00-14.00, pokój nr 110 (1 piętro).

Jednocześnie informuję, iż projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego oraz prognoza oddziaływania na środowisko dostępne będą również w ww. terminie w wersji elektronicznej na stronie BIP Gminy Janikowo – zakładka: Plany Miejskowe i na stronie www. Janikowo.com.pl. – zakładka: Plany Miejskowe.

Konsultacje prowadzone będą w następujących formach:

- **Zbieranie uwag w terminie od 8 czerwca 2026 r. do 7 lipca 2026 r.**

Zgodnie z art. 8 g ww. ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, uwagi do projektu dokumentu składać można do Burmistrza Gminy i Miasta Janikowo na piśmie utrwalonym w postaci papierowej lub elektronicznej:

- 1) za pomocą poczty na adres Urzędu Miejskiego w Janikowie, ul. Przemysłowa 6, 88-160 Janikowo,
- 2) w formie elektronicznej na adres:
 - e-mail: janikowo@janikowo.com.pl
 - e-Doręczeń: AE:PL-66032-63693-HDGJH-29
 - platformy usług administracji publicznej ePUAP: /umjanikowo/SkrytkaESP.
- 3) poprzez formularz zgłoszeniowy za pośrednictwem strony internetowej www.voxly.pl/janikowo.

Wnoszący uwagi zobowiązany jest do podania swojego imienia i nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej oraz adresu zamieszkania lub nazwy oraz adresu siedziby oraz oznaczenia nieruchomości, której uwaga dotyczy.

Uwagi składa się wyłącznie za pomocą formularza dotyczącego aktu planowania przestrzennego - zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. (Dz. U. z 2023 r. poz. 2509), który jest dostępny w siedzibie Urzędu Miejskiego w Janikowie oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej www.bip.janikowo.bigmina.pl – zakładka: Plany Miejskowe i na stronie www. janikowo.com.pl. – zakładka: Plany Miejskowe, a także na stronie internetowej Ministerstwa Rozwoju i Technologii.

- **Spotkanie otwarte, które odbędzie się w dniu 17 czerwca 2026 r. od godz. 17.00** w sali nr 119 (1 piętro) Urzędu Miejskiego w Janikowie, ul. Przemysłowa 6, 88-160 Janikowo – spotkanie poprzedzone będzie prezentacją projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

- **Punkt konsultacyjny, w dniu 22 czerwca 2026 r. od godz. 15.00 do 17.00** pokój nr 110 (1 piętro) Urzędu Miejskiego w Janikowie, ul. Przemysłowa 6, 88-160 Janikowo.

Ponadto informuję, że zgodnie z art. 21 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1112 ze zm.) zwanej dalej „ustawą” – w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie, zamieszczono informacje o ww. projektach miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, a także o prognozach oddziaływania na środowisko ww. planów miejscowych. Zgodnie z art. 46 pkt 1 oraz art. 54 ust. 2 ustawy, ww. projekty miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego podlegają strategicznej ocenie oddziaływania na środowisko, w tym z zapewnieniem możliwości udziału społeczeństwa w trakcie konsultacji społecznych. Wnioski i uwagi w postępowaniu w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko – stosownie do przepisu art. 54 ust. 3 ustawy – należy wnosić na zasadach określonych w przywołanej na wstępie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, w nieprzekraczalnym terminie **do dnia 7 lipca 2026 r.**

Uwagi złożone po upływie wyżej podanego terminu pozostaną bez rozpatrzenia. Uwagi do projektu planu zostaną rozpatrzone przez Burmistrza Gminy i Miasta Janikowo. Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) informuję, iż administratorem danych osobowych jest Gmina Janikowo, ul. Przemysłowa 6, 88-160 Janikowo - reprezentowana przez Burmistrza Gminy i Miasta Janikowo.

Dane osobowe przetwarzane będą w celu sporządzenia ww. aktu planistycznego oraz na potrzeby związanego z tym celem postępowania, na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c - ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r.

Dane szczegółowe dot. przetwarzania danych osobowych w związku z realizacją ww. ustawy znajdują się na stronie Biuletynu Informacji Publicznej www.bip.janikowo.bigmina.pl.

Burmistrz Gminy i Miasta Janikowo
Bartłomiej Jaszcz

To już 60 lat koła gospodyń w Niestronnie

RED
redakcja@polskapress.pl

W niedzielę, 31 maja Koło Gospodyń Wiejskich w Niestronnie obchodziło jubileusz 60-lecia swojej działalności.

Było to wyjątkowe wydarzenie, stanowiące okazję do wspólnego świętowania, podsumowania dotychczasowych osiągnięć oraz wyrażenia wdzięczności osobom zaangażowanym w rozwój i działalność koła na przestrzeni minionych dekad.

Uroczystość poprowadziła przewodnicząca KGW Urszula Grajek, która serdecznie powitała wszystkich uczestników oraz zaproszonych gości.

Wśród obecnych gości znaleźli się m.in. burmistrz Mogilna Karol Nawrot z mał-



Było to wyjątkowe wydarzenie, stanowiące okazję do wspólnego świętowania

żonką oraz przewodniczącą Rady Miejskiej w Mogilnie Paweł Molenda.

Historię Koła Gospodyń Wiejskich w Niestronnie przedstawiła Wanda Zablocka-Kaźmierczak, przypominając najważniejsze wydarzenia, inicjatywy i osoby, które przez lata tworzyły do-

robek organizacji oraz budowały jej znaczenie w lokalnej społeczności.

Istotnym elementem jubileuszu było wręczenie wyróżnień i podziękowań najbardziej zasłużonym członkom oraz osobom wspierającym działalność koła.

©P

REKLAMA

0011533155

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY INOWROCŁAW

o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu obrębów ewidencyjnych Bronisław, Bławaty, Bławatki, Rzakwin, Markowice, Niemojewko, Bożejewice, gmina Strzelno

Na podstawie art. 6c ustawy z dnia 20 maja 2016 r. o inwestycjach w zakresie elektrowni wiatrowych (Dz.U. z 2024 r. poz. 317) zawiadamiam o podjęciu przez Radę Miejską w Strzelnie uchwały nr XXVII/214/2026 z dnia 28 maja 2026 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu obrębów ewidencyjnych Bronisław, Bławaty, Bławatki, Rzakwin, Markowice, Niemojewko, Bożejewice, gmina Strzelno.

Przedmiotem opracowania planu miejscowego jest stworzenie warunków dla inwestycji polegających m.in. na budowie elektrowni fotowoltaicznych, elektrowni wiatrowych oraz towarzyszącej im infrastruktury. Przewiduje się lokalizację maksymalnie 3 elektrowni wiatrowych o maksymalnej całkowitej wysokości elektrowni wiatrowych do 300 m w stanie wzniesionego śmigła i maksymalnej średnicy wirnika z łopatami do 200 m. Obszar opracowania planu miejscowego wyniesie ok. 490 ha. Z treścią ww. uchwały można zapoznać się na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Strzelnie w zakładce: „Akty prawne – Uchwały Rady Miejskiej”.

W rozumieniu ustawy o inwestycjach w zakresie elektrowni wiatrowych, Gmina Inowrocław stanowi gminę pobliską dla planowanej inwestycji (obszar oddziaływania opracowania planistycznego obejmuje w części obręby ewidencyjne Krusza Zamkowa, Krusza Duchowna, Tupadły).

Zgodnie z ogłoszeniem Burmistrza Strzelna z 3 czerwca 2026 r. zainteresowani mogą składać wnioski do ww. planu miejscowego do Burmistrza Strzelna na piśmie utrwalonym w postaci papierowej na adres: Urząd Miejski w Strzelnie, ul. Dr. J. Cieśliewicza 2, 88-320 Strzelno, lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej na adres: sekretariat@strzelno.pl oraz platformy usług administracji publicznej e-doręczenia: AE:PL-34000-29340-GEHJF-29, wyłącznie na formularzu w postaci papierowej lub w formie dokumentu elektronicznego w terminie do dnia 7 lipca 2026 r.

Wzór formularza (wniosku do aktu planowania przestrzennego) dostępny jest w siedzibie urzędu oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Strzelnie w zakładce: „Zagospodarowanie przestrzenne – Wzory wniosków”.

Składający wniosek do projektu aktu planowania przestrzennego podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu, takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Burmistrz Strzelna.

Burmistrz Strzelna poinformował, że zgodnie z art. 6e ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 20 maja 2016 r. o inwestycjach w zakresie elektrowni wiatrowych, dnia 23 czerwca 2026 r. (wtorek) o godzinie 16:30 odbędzie się spotkanie otwarte w Urzędzie Miejskim w Strzelnie, ul. Dr. J. Cieśliewicza 2, 88-320 Strzelno, w formie spotkania bezpośredniego, nad możliwymi do ujęcia w tym planie rozwiązaniami.

Ponadto dnia 23 czerwca 2026 r. (wtorek) o godzinie 17:00 odbędzie się spotkanie otwarte prowadzone za pomocą środków porozumiewania się na odległość, umożliwiających zabieranie głosu, zadawanie pytań i składanie uwag. Informacja o łączu do spotkania online zostanie udostępniona najpóźniej w dniu spotkania na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Strzelno.

Organem organizującym ww. spotkania jest Burmistrz Strzelna.

Wójt Gminy Inowrocław

Administratorem Państwa danych osobowych jest Burmistrz Strzelna. Dane kontaktowe Administratora: ul. Dr. J. Cieśliewicza 2, 88-320 Strzelno, tel. 52 318 22 10, e-mail: miasto@strzelno.pl. Klauzulę informacyjną RODO zamieszczono na stronie <https://gm-inowroclaw.rbp.mojregion.info> oraz na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Inowrocław, ul. Królowej Jadwigi 43, 88-100 Inowrocław.

REKLAMA

0011533643

Kujawska Spółdzielnia Mieszkaniowa w Inowrocławiu

ogłasza
ustny przetarg nieograniczony

**na ustanowienie i przeniesienie prawa
odrębnej własności lokalu mieszkalnego
w Inowrocławiu przy Al. Okrężnej 82/1.**

Blizszych informacji na temat przetargu można zasięgnąć
w siedzibie Spółdzielni w Inowrocławiu przy Al. Kopernika 7
lub na stronie internetowej Spółdzielni www.ksmino.pl

Zarząd Spółdzielni zastrzega sobie prawo unieważnienia
przetargu bez podania przyczyny.

REKLAMA

0011533434

OGŁOSZENIE

**PREZYDENTA MIASTA INOWROCŁAWIA
o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Inowrocławia
dla obszaru położonego w rejonie ul. Poznańskiej i rzeki Noteć**

Na podstawie art. 17 pkt 11 i 13 w związku z art. 8h, art. 8i, art. 8j ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. z 2026 r. poz. 538), art. 67 ust. 3 pkt 2 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 1688, z późn. zm.) oraz z art. 29, art. 39 ust. 1 pkt 2-5, art. 40 i 41 w związku z art. 46 ust. 1 pkt 1 oraz art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2026 r. poz. 670), a także uchwały Rady Miejskiej Inowrocławia nr III/9/2024 z dnia 4 czerwca 2024 r., **ogłaszam o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Inowrocławia dla obszaru położonego w rejonie ul. Poznańskiej i rzeki Noteć wraz z prognozą oddziaływania na środowisko wykonaną w ramach strategicznej oceny oddziaływania na środowisko, które odbędą się w dniach od 5 czerwca 2026 r. do 15 lipca 2026 r.**

Konsultacje społeczne prowadzone będą w następujących formach:

- 1) zbieranie uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w dniach **od 5 czerwca 2026 r. do 15 lipca 2026 r.**,
- 2) spotkanie otwarte, które odbędzie się w dniu **17 czerwca 2026 r. o godzinie 16:00** w siedzibie Urzędu Miasta Inowrocławia, Aleja Ratuszowa 36, pokój nr 108,
- 3) spotkanie plenarne, które odbędzie się w dniu **17 czerwca 2026 r.** na obszarze objętym projektem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Rozpoczęcie spotkania plenarnego odbędzie się w siedzibie Urzędu Miasta Inowrocławia, Aleja Ratuszowa 36, pokój nr 108 o godzinie 16:30.

Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wraz z uzasadnieniem oraz prognozą oddziaływania na środowisko dostępny będzie w siedzibie Urzędu Miasta Inowrocławia (Aleja Ratuszowa 33-35, I piętro, pokój nr 29), w godz. od 8.00 do 15.00 oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej: <https://bip.inowroclaw.pl> w zakładce: **OGŁOSZENIA I KOMUNIKATY – Ogłoszenia wydziałów Urzędu Miasta Inowrocławia – Wydział Planowania Przestrzennego i Nieruchomości** oraz na stronie internetowej: <https://www.inowroclaw.pl> w zakładce: **Urząd – Ogłoszenia – Planowanie przestrzenne**.

Zgodnie z art. 8g ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym uwagi składa się na piśmie utrwalonym w postaci papierowej na adres: Urząd Miasta Inowrocławia, Aleja Ratuszowa 36, 88-100 Inowrocław, lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej na adres urząd@inowroclaw.pl, poprzez e-Doręczenia (adres skrzynki: AE:PL-63733-26240-FHVCV-33) oraz platformy usług administracji publicznej ePUAP (adres skrytki: /txuvt31221/skrytka), **wyłącznie na formularzu w postaci papierowej lub w formie dokumentu elektronicznego**.

Formularz dostępny jest w siedzibie Urzędu Miasta Inowrocławia, Aleja Ratuszowa 36, 88-100 Inowrocław oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej: <https://bip.inowroclaw.pl> w zakładce: **OGŁOSZENIA I KOMUNIKATY – Ogłoszenia wydziałów Urzędu Miasta Inowrocławia – Wydział Planowania Przestrzennego i Nieruchomości** oraz na stronie internetowej: <https://www.inowroclaw.pl> w zakładce: **Urząd – Ogłoszenia – Planowanie przestrzenne**.

Składający uwagę do projektu aktu planowania przestrzennego podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej uwagą, oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

Jednocześnie, w związku z postępowaniem w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko informuję, że zainteresowani mogą zapoznać się z niezbędną dokumentacją sprawy w siedzibie Urzędu Miasta Inowrocławia (Aleja Ratuszowa 33-35, I piętro, pokój nr 29), w godz. od 8.00 do 15.00 oraz składać uwagi do ww. postępowania. Uwagi do postępowania w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko mogą być wnoszone w ww. terminie w formie pisemnej na adres: Urząd Miasta Inowrocławia, Aleja Ratuszowa 36, 88-100 Inowrocław, ustnie do protokołu w Urzędzie Miasta Inowrocławia, Aleja Ratuszowa 33-35, pokój 29, I piętro lub za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich kwalifikowanym podpisem elektronicznym (w tym na adres e-mail: urząd@inowroclaw.pl).

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Prezydent Miasta Inowrocławia.

Administratorem danych osobowych jest Prezydent Miasta Inowrocławia. Klauzulę informacyjną RODO zamieszcza się na stronie <https://bip.inowroclaw.pl> i <https://www.inowroclaw.pl> oraz na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Inowrocławia, Aleja Ratuszowa 36, 88-100 Inowrocław.

Koncert „Panie dobry jak chleb...”



FOT. ANNA GROCHOWINA

Zabrzmiały pieśni religijne, które pomogą uczestnikom jeszcze głębiej wejść w tajemnicę Bożej obecności

AG
redakcja@polskapress.pl

Uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi Chrystusa w Inowrocławiu nabierze szczególnego wymiaru.

4 czerwca wierni będą mieli okazję uczestniczyć w niezwykłym wieczorze modlitwy, śpiewu i obecności przy Jezusie w Najświętszym Sakramencie. Organizatorzy zapraszają na koncert pod hasłem: „Panie dobry jak chleb...” - jako wyraz wdzięczności za dar Eucharystii.

Koncert odbędzie się w kościele pw. św. Józefa Oblubieńca NMP przy w Inowrocławiu. To właśnie ta świątynia stanie się w Boże Ciało centrum duchowego spotkania, które łączy tradycyjną liturgię z nowoczesnymi formami uwielbienia.

Plan wieczoru: 18.30 - Msza święta dziękczynna za dar Eu-

charystii. To czas skupienia, modlitwy i wspólnego dziękczynienia za Chleb Życia, który Chrystus pozostawił Kościołowi. 19.15 - koncert uwielbienia zatytułowany „Panie dobry jak chleb”. Podczas tej części zabrzmiały pieśni i piosenki religijne, które pomogą uczestnikom jeszcze głębiej wejść w tajemnicę Bożej obecności. Muzyka, świadectwa i wspólny śpiew mają tworzyć atmosferę radości i bliskości z Bogiem. 21.00 - Apel Jasnogórski - tradycyjna modlitwa ku czci Matki Bożej, która zakończy wieczór w duchu zawierzenia i pokoju.

Uroczystość Bożego Ciała od wieków przypomina, że Bóg stał się Chlebem - pokarmem na drogę życia. W Inowrocławiu te prawde wierni przeżyją nie tylko podczas procesji eucharystycznej, ale także w kameralnym, wieczornym spotkaniu. Wspólna msza, koncert uwielbienia i Apel Jasnogórski to propozycja dla każdego. ©

REKLAMA

Znak RNŚ.ZP.6721.02.2025.AS/K

OGŁOSZENIE BURMISTRZA GMINY I MIASTA JANIKOWO

o rozpoczęciu konsultacji społecznych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego część obrębów ewidencyjnych Sosnowiec, Kołodziejewo, Pałuczyna gm. Janikowo.

Na podstawie art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2026 r. poz. 538) w związku z art. 39 oraz 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1112 ze zm.) oraz podjętej przez Radę Miejską w Janikowie uchwały Nr XII/103/2025 Rady Miejskiej w Janikowie z dnia 8 kwietnia 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego część obrębów ewidencyjnych Sosnowiec, Kołodziejewo, Pałuczyna gm. Janikowo,

zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych do projektu

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego część obrębów ewidencyjnych Sosnowiec, Kołodziejewo, Pałuczyna gm. Janikowo wraz z prognozą oddziaływania na środowisko w dniach od 8 czerwca 2026 r. do 7 lipca 2026 r.

W ramach prowadzonych konsultacji społecznych istnieje możliwość zapoznania się z ww. dokumentami w siedzibie Urzędu Miejskiego w Janikowie, ul. Przemysłowa 6, 88-160 Janikowo, w godzinach pracy urzędu, tj. poniedziałek, środa i czwartek 7.00 – 15.00, wtorek 7.00 – 16.00, piątek 7.00-14.00, pokój nr 110 (1 piętro).

Jednocześnie informuję, iż projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego oraz prognoza oddziaływania na środowisko dostępne będą również w ww. terminie w wersji elektronicznej na stronie BIP Gminy Janikowo – zakładka: Plany Miejskowe i na stronie www. Janikowo.com.pl. – zakładka: Plany Miejskowe. Konsultacje prowadzone będą w następujących formach:

• Zbieranie uwag w terminie od 8 czerwca 2026 r. do 7 lipca 2026 r.

Zgodnie z art. 8 g ww. ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, uwagi do projektu dokumentu składać można do Burmistrza Gminy i Miasta Janikowo na piśmie utrwalonym w postaci papierowej lub elektronicznej:

- 1) za pomocą poczty na adres Urzędu Miejskiego w Janikowie, ul. Przemysłowa 6, 88-160 Janikowo,
- 2) w formie elektronicznej na adres:

- e-mail: janikowo@janikowo.com.pl
- e-Doręczeń: AE:PL-66032-63693-HDGJH-29
- platformy usług administracji publicznej ePUAP: /umjanikowo/SkrytkaESP.

- 3) poprzez formularz zgłoszeniowy za pośrednictwem strony internetowej www.voxly.pl/janikowo.

Wnoszący uwagi zobowiązany jest do podania swojego imienia i nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej oraz adresu zamieszkania lub nazwy oraz adresu siedziby oraz oznaczenia nieruchomości, której uwaga dotyczy.

Uwagi składa się wyłącznie za pomocą formularza dotyczącego aktu planowania przestrzennego - zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. (Dz. U. z 2023 r. poz. 2509), który jest dostępny w siedzibie Urzędu Miejskiego w Janikowie oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej www.bip.janikowo.bipgmina.pl – zakładka: Plany Miejskowe i na stronie www. janikowo.com.pl. – zakładka: Plany Miejskowe, a także na stronie internetowej Ministerstwa Rozwoju i Technologii.

- **Spotkanie otwarte, które odbędzie się w dniu 17 czerwca 2026 r. od godz. 16.00** w sali nr 119 (1 piętro) Urzędu Miejskiego w Janikowie, ul. Przemysłowa 6, 88-160 Janikowo – spotkanie poprzedzone będzie prezentacją projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
- **Punkt konsultacyjny, w dniu 22 czerwca 2026 r. od godz. 15.00 do 17.00** pokój nr 110 (1 piętro) Urzędu Miejskiego w Janikowie, ul. Przemysłowa 6, 88-160 Janikowo.

Ponadto informuję, że zgodnie z art. 21 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1112 ze zm.) zwanej dalej „ustawą” – w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie, zamieszczono informacje o ww. projektach miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, a także o prognozach oddziaływania na środowisko ww. planów miejscowych. Zgodnie z art. 46 pkt 1 oraz art. 54 ust. 2 ustawy, ww. projekty miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego podlegają strategicznej ocenie oddziaływania na środowisko, w tym z zapewnieniem możliwości udziału społeczeństwa w trakcie konsultacji społecznych. Wnioski i uwagi w postępowaniu w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko – stosownie do przepisu art. 54 ust. 3 ustawy – należy wnosić na zasadach określonych w przywołanej w wstępie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 7 lipca 2026 r.

Uwagi złożone po upływie wyżej podanego terminu pozostaną bez rozpatrzenia. Uwagi do projektu planu zostaną rozpatrzone przez Burmistrza Gminy i Miasta Janikowo.

Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) informuję, iż administratorem danych osobowych jest Gmina Janikowo, ul. Przemysłowa 6, 88-160 Janikowo - reprezentowana przez Burmistrza Gminy i Miasta Janikowo.

Dane osobowe przetwarzane będą w celu sporządzenia ww. aktu planistycznego oraz na potrzeby związanego z tym celem postępowania, na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c - ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r.

Dane szczegółowe dot. przetwarzania danych osobowych w związku z realizacją ww. ustawy znajdują się na stronie Biuletynu Informacji Publicznej www.bip.janikowo.bipgmina.pl.

Burmistrz Gminy i Miasta Janikowo
Bartłomiej Jaszcz

0011533947

Janikowo, dnia 3.06.2026 r.

KRÓTKO

MOGILNO

Będzie dziś można oddać krew przy amfiteatrze

Regionalne Centrum Krwiowadstwa i Krwiolęcznictwa w Bydgoszczy informuje dawców, że w dniu 3 czerwca, w godzinach 12.00-16.30 na parkingu przy amfiteatrze w parku w Mogilnie stanie krwiobus do poboru krwi.

INOWROCLAW

Przypominamy, że nie będzie ciepłej wody

Od godziny 1.00 w dniu 8 czerwca br. do godziny 24.00 12 czerwca br., czyli od poniedziałku do piątku - odbiorcy nie będą mogli liczyć na ciepłą wodę użytkową.

Przerwa obejmie wszystkich klientów podłączonych do sieci zarządzanej przez inowrocławski ZEC. Spółka zastrzega, że prace są niezbędne dla poprawy niezawodności i efektywności dostaw ciepła w kolejnych sezonach grzewczych.

REKLAMA

BURMISTRZ KRUSZWICY
NGP-GP.672.2.2026

OGŁOSZENIE

o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu obrębów ewidencyjnych Bronisław, Bławaty, Bławatki, Rządkwini, Markowice, Niemojewko, Bożejewice, gmina Strzelno.

Na podstawie art. 17 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. z 2026 r. poz. 538), w związku z art. 6c ustawy z dnia 20 maja 2016 r. o inwestycjach w zakresie elektrowni wiatrowych (Dz.U. z 2024 r. poz. 317 z późn. zm.), dalej: „ustawa” oraz art. 39 ust. 1, art. 46 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.), zawiadamiam o podjęciu przez Radę Miejską w Strzelnie Uchwały Nr XXVI/214/2026 z dnia 28 maja 2026 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentów obrębów ewidencyjnych Bronisław, Bławaty, Bławatki, Rządkwini, Markowice, Niemojewko, Bożejewice, gmina Strzelno, oraz o przystąpieniu do przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko.

Przedmiotem opracowania miejscowego jest stworzenie warunków dla inwestycji polegających m.in. na budowie elektrowni fotowoltaicznych, elektrowni wiatrowych oraz towarzyszącej im infrastruktury. Na terenie opracowania planu miejscowego planowana jest lokalizacja maksymalnie 3 elektrowni wiatrowych o maksymalnej całkowitej wysokości elektrowni wiatrowych do 300 m w stanie wzniesionego śmigła i maksymalnej średnicy wirnika wraz z łopatom do 200 m. Obszar opracowania planu miejscowego wyniesie ok. 490 ha.

W rozumieniu ustawy, Gmina Kruszwica stanowi gminę pobliską dla planowanej inwestycji (obszar oddziaływania opracowania planistycznego obejmuje w części obręb ewidencyjny Żemiki, Gmina Kruszwica). Zgodnie z ogłoszeniem Burmistrza Strzelna z dnia 3 czerwca 2026 r. osoby zainteresowane mogą składać wnioski do ww. planu oraz do prognozy oddziaływania na środowisko, sporządzanej na potrzeby dokumentu, w terminie do dnia 7 lipca 2026 r. Wnioski należy składać na piśmie w postaci papierowej na adres Urzędu Miejskiego w Strzelnie, ul. Dr. J. Cieśliewicza 2, 88-320 Strzelno, lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej na adres: sekretariat@strzelno.pl oraz platformy usług administracji publicznej e-doręczenia: AE:PL-34000-29340-GEHJF-29, wyłącznie na formularzu w postaci papierowej lub w formie dokumentu elektronicznego.

Wzór formularza (wniosku do aktu planowania przestrzennego) dostępny jest w siedzibie urzędu oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Strzelnie w zakładce: „Zagospodarowanie przestrzenne – Wzory wniosków”.

Składający wniosek do projektu aktu planowania przestrzennego podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu, takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Burmistrz Strzelna.

Burmistrz Strzelna poinformował, że w dniu 23 czerwca 2026 r. o godzinie 16³⁰, odbędzie się spotkanie otwarte w siedzibie Urzędu Miejskiego w Strzelnie, ul. Dr. J. Cieśliewicza 2, 88-320 Strzelno, w formie spotkania bezpośredniego. Natomiast o godzinie 17⁰⁰ odbędzie się spotkanie otwarte w formie prowadzonej za pomocą środków porozumiewania się na odległość, umożliwiających zabieranie głosu, zadawanie pytań i składanie uwag w formie zapisu tekstowego. Informację o łączu do spotkania online będzie można uzyskać najpóźniej w dniu spotkania na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Strzelno.

Organem organizującym ww. spotkania jest Burmistrz Strzelna.

Z up. Burmistrza
Zastępca Burmistrza Kruszwicy
Adam Pilarski

0011533468

Kruszwica, 3.06.2026 r.

OGŁOSZENIE

o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu obrębów ewidencyjnych
Bronisław, Bławaty, Bławatki, Rzakwin, Markowice, Niemojewko, Bożejewice, gmina Strzelno

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. z 2026 r. poz. 538), art. 6a ustawy z dnia 20 maja 2016 r. o inwestycjach w zakresie elektrowni wiatrowych (Dz.U. z 2024 r. poz. 317) oraz art. 39 ust. 1, art. 46 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.) zawiadamiam o podjęciu przez Radę Miejską w Strzelnie uchwały nr XXVI/214/2026 z dnia 28 maja 2026 r. Bronisław, Bławaty, Bławatki, Rzakwin, Markowice, Niemojewko, Bożejewice, gmina Strzelno.

Przedmiotem opracowania planu miejscowego jest stworzenie warunków dla inwestycji polegających m.in. na budowie elektrowni fotowoltaicznych, elektrowni wiatrowych oraz towarzyszącej im infrastruktury. Przewiduje się lokalizację maksymalnie 3 elektrowni wiatrowych o maksymalnej całkowitej wysokości elektrowni wiatrowych do 300 m w stanie wzniesionego śmigła i maksymalnej średnicy wirnika z łopatami do 200 m. Obszar opracowania planu miejscowego wyniesie ok. 490 ha. Z treścią ww. uchwały można zapoznać się na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Strzelnie w zakładce: „Akty prawne – Uchwały Rady Miejskiej”.

Zgodnie z art. 8g ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym wnioski do planu miejscowego mogą być wnoszone do Burmistrza Strzelna na piśmie utrwalonym w postaci papierowej na adres: Urząd Miejski w Strzelnie, ul. Dr. J. Cieśliewicza 2, 88-320 Strzelno, lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej na adres: sekretariat@strzelno.pl oraz platformy usług administracji publicznej e-doręczenia: AE:PL-34000-29340-GEHJF-29, wyłącznie na formularzu w postaci papierowej lub w formie dokumentu elektronicznego **w terminie do dnia 7 lipca 2026 r.**

Wzór formularza (wniosku do aktu planowania przestrzennego) dostępny jest w siedzibie urzędu oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Strzelnie w zakładce: „Zagospodarowanie przestrzenne – Wzory wniosków”.

Składający wniosek do projektu aktu planowania przestrzennego podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Burmistrz Strzelna.

Zgodnie z art. 6e ust. 1 pkt 1 ustawy o inwestycjach w zakresie elektrowni wiatrowych dnia **23 czerwca 2026 r.** (wtorek) o godzinie 16:30 odbędzie się **spotkanie otwarte** w Urzędzie Miejskim w Strzelnie, ul. Dr.

J. Cieśliewicza 2, 88-320 Strzelno, w formie spotkania bezpośredniego, nad możliwymi do ujęcia w tym planie rozwiązaniami.

Ponadto dnia **23 czerwca 2026 r.** (wtorek) o godzinie 17:00 odbędzie się **spotkanie otwarte** prowadzone za pomocą środków porozumiewania się na odległość, umożliwiających zabieranie głosu, zadawanie pytań i składanie uwag. Informacja o łączu do spotkania online zostanie udostępniona najpóźniej w dniu spotkania na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Strzelno.

BURMISTRZ GMINY I MIASTA JANIKOWO
BARTŁOMIEJ JASZCZ

OBOWIĄZEK INFORMACYJNY RODO

Na podstawie art. 8h ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, zgodnie z art. 13 ust. 1 i ust. 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych), zwanego dalej „RODO”, informuję, że:

- 1) Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Burmistrz Strzelna. Dane kontaktowe Administratora: ul. Dr. J. Cieśliewicza 2, 88-320 Strzelno, tel. 52 318 22 10, e-mail: miasto@strzelno.pl;
- 1) Wyznaczony został Inspektor Ochrony Danych Osobowych, Pan Jakub Waszak, z którym może się Pani/Pan skontaktować pod nr tel. 52 318 22 29 lub adresem e-mail: j.waszak@strzelno.pl;
- 2) Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w celu rozpatrzenia wniosku na podstawie ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym;
- 3) Odbiorcą Pani/Pana danych osobowych będą podmioty uprawnione do tego na podstawie obowiązujących przepisów prawa;
- 4) Pani/Pana dane osobowe przechowywane będą przez okres niezbędny do spełnienia celu przetwarzania, dla którego zostały zebrane lub w okresie wskazanym przepisami prawa, a po tym czasie przez okres wskazany w odrębnych przepisach prawa odnoszących się do archiwizacji dokumentów w organach administracji publicznej;
- 5) Posiada Pani/Pan prawo dostępu do treści swoich danych osobowych, prawo ich sprostowania, prawo ograniczania przetwarzania, prawo do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzanych danych oraz prawo do przenoszenia danych. Prawo do usunięcia swoich danych przysługuje Pani/Panu w sytuacji, gdy wcześniej wyrażona zgoda na przetwarzanie danych zostanie przez Panią/Pana cofnięta, a przepisy prawa zezwalają na ich trwałe usunięcie. Jeżeli przetwarzanie danych osobowych odbywać się będzie wyłącznie na podstawie zgody – posiada Pani/Pan prawo do cofnięcia zgody w dowolnym momencie bez wpływu na zgodność z prawem przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody przed jej cofnięciem;
- 6) Ma Pani/Pan prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego, którym jest Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych w przypadku gdy uzna Pani/Pan, iż przetwarzanie danych osobowych narusza przepisy RODO;
- 7) Podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest obowiązkiem wynikającym z ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, a konsekwencją niepodania danych osobowych będzie pozostawienie wniosku bez rozpatrzenia.

Jednocześnie informuję o ograniczeniu, o którym mowa w art. 8a ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, iż w związku z przetwarzaniem przez burmistrza danych osobowych, uzyskanych w toku prowadzenia postępowań dotyczących sporządzania aktów planistycznych, o których mowa w ustawie, prawo, o którym mowa w art. 15 ust. 1 lit. g RODO, przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, do której dane te pozyskano.

Zgodnie z art. 15 ust. 1 lit. g RODO osoba, której dane dotyczą, jest uprawniona do uzyskania od administratora potwierdzenia, czy przetwarzane są dane osobowe jej dotyczące, a jeżeli ma to miejsce, jest uprawniona do uzyskania dostępu do nich oraz informacji: jeżeli dane osobowe nie zostały zebrane od osoby, której dane dotyczą – wszelkie dostępne informacje o ich źródle.

INFORMATOR

HOTELE

Bydgoszcz

Tanie noclegi dla firm, 601-919-805 00532

LEKARSKIE

Włocławek

Badania okresowe pracowników, kierowców, posiadających broń - lek. Wojciech Cader,

Plac Wolności 17, pn. 10.15-13.00,

wt. 8.00-11.00, śr. 14.00-19.00,

czw. 8.00-11.00, pt.14.00-19.00,

tel. 603-767-838, 54/231-43-54.

Współpraca z LUXMED i MEDICOVER.

000074

Radziejów

Internista Mieczysław Wolański,

przyjmuje codzienne od 9.00,

Radziejów, ul. Łokietka 3, ekg, holter usg, labo-

ratorium. Tel. 607 402 122,

54/285 22 40

0701187897A

USŁUGI

Bydgoszcz

Śmieci - wywóz, kontenery, gruz „Corimp”

52/320-81-85.

000288

Grudziądz:

STACJA demontażu pojazdów przyjmuje samochody do złomowania, Grudziądz, tel. 56/465-48-88

USŁUGI POGRZEBOWE

Bydgoszcz

Dylewscy Zakład Usług Pogrzebowych,

Plac Piastowski 9, Bydgoszcz.

282814801

Tel. Całodobowe 52/322-29-16,

602-26-34-72, www.dylewscy.pl Biuro For-

don ul. Piwnika Ponurego 1D, 52/342-95-

16. Obsługujemy cmentarze w Bydgoszczy

i okolicy, kompleksowe usługi krajowe i za-

graniczne, usługi kremacyjne w Bydgoszczy

- duży wybór trumien i urn. Kredytowanie

pogrzebów ZUS, KRUS, wojsko, policja

420114801/A

Chojnice

Zakład Pogrzebowy Tadeusz Porożyński,

Gdańska 3. Przechowywanie, przewóz zwłok

Chojnice bezpłatnie całodobowo.

52/397-20-47, 604-755-900.

Toruń

Sotor Usługi Pogrzebowe i Cmentarne, Toruń,

tel. 56/655 33 50 całą dobę. Centrum Kamie-

niarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl

000028

Inowrocław

Credo -Najtańszy całodobowy Zakład Po-

grzebowy -św. Duchy 33, 88-100 Inowrocław.

52/357-74-16, 509-946-759, trumny już

od 349 zł, do każdej usługi baldachim

i winda nagrobna gratis, dostosowujemy się

do możliwości finansowych każdego Klienta,

wypłacamy zasiłki z ZUS i KRUS przed

pogrzebem <http://www.pogrzeb.net>

282814801

Najtańszy Całodobowy Zakład Pogrzebowy

„IN LUCTU” Małgorzata Matuszak. Zarząd-

ca Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy,

najtańsza chłodnia (własna), producent tru-

mien (również z witrzyną) - trumny już od 300

zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, ul. Ko-

legiańska 12F, Inowrocław, ul. Św. Duchy 53, tel.

52/357-16-04, 357-53-41,

e-mail: inluctu@interia.pl

Załatwiamy wszelkie formalności.

www.inluctu.pl

139014805

Waldemar Wójcik Zakład Pogrzebowy

MEMORIA, ul. Marulewska 40, Inowrocław.

Dyżur całodobowy - tel. 602-189-676,

52/355-66-77. Załatwiamy wszystkie formalno-

ści w imieniu rodziny. Wypłacamy zasiłek

pogrzebowy przed pogrzebem. Posiadamy

profesjonalny baldachim pogrzebowy

oraz windę nagrobną. Świadczymy usługi na

najwyższym poziomie. www.memoria.net.pl

408914801

Barcin

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Sławomir

Makowski, Barcin, ul. Żnińska 25 (naprzeciw-

ko cmentarza)Tel. 52/383-64-09, 601-681-917.

000528

Pakość

„**Konkordia**” kompleksowe usługi pogrzebo-

we, Pakość, Inowrocławska 10, 52/35-18-766,

500-697-316, całą dobę. Wypłacamy zasiłki po-

grzebowe KRUS i ZUS.

8210983

Gniewkowo

Sotor - Usługi Pogrzebowe i Cmentarne

Gniewkowo 56/655 33 50 całą dobę Centrum

Kamieniarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl

000045

Janikowo

NAJTAŃSZY CAŁODOBOWY ZAKŁAD POGRZE-

BOWY ROBERT KURCZEWSKI

JANIKOWO, ul. Główna 18G

TEL. 507 364 717

000502

Kruszwica

Najtańszy całodobowy Zakład Pogrzebowy

„In Luctu” Małgorzata Matuszak, zarządca

Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, naj-

tańsza chłodnia (własna), producent

trumien (również z witrzyną) - trumny już

od 300 zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica,

ul. Kolegiacka 12f, Inowrocław, ul. Św. Duchy

53, tel. 52/357-16-04, 357-53-41, www.inluctu.pl

e-mail: inluctu@interia.pl. Załatwiamy wszel-

kie formalności.

000345

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Żurawski

ul. Kolegiacka 12E Kruszwica,

tel. 666-999-917

8686162

Złotniki Kujawskie

Zakład Pogrzebowy - całodobowy

Andrzej Pabjańczyk, Złotniki Kujawskie

ul. Podgórna 13, tel. 52/351-71-03, 504-270-409,

604-542-322

000281

Żnin

Całodobowe, kompleksowe usługi pogrzebo-

we „Chmielewscy”, ul. Górska 10, 52/302-14-67,

502-314-898. Wypłacamy zasiłki ZUS i KRUS

przed pogrzebem.

000417

Całodobowo-Usługi Pogrzebowe Firma Pie-

tras, Żnin, Pl. Wolności 15/4. Wypłacamy zasiłki

ZUS i KRUS przed pogrzebem. 52/30-22-031,

509-917-648

000416

Włocławek

TARTAR spopieliarnia i dom pogrzebowy, Włoc-

ławek ul. Bojańczyka 3/5, ul. Cmentarna 12,

54/231-44-55, 54/413-15-93.

000074

Kowal

Całodobowa obsługa pogrzebów, Producent

trumien. Lewandowski, 87-820 Kowal

ul. Kościuszkowski 56. Tel. 603-998-321

000289

WETERYNARYJNE

Toruń

„**Salus**” Przychodnia Weterynaryjna,

Lelewela 33 /teren Arpolu/8-22, 56/652-81-67.

Interna, chirurgia, profilaktyka. RTG,USG. Cało-

dobowy dyżur 504-052-789.

000045

ZDROWIE I URODA

Toruń

Optyk Trejnowski.

Bezpłatne badanie wzroku.

Okulary progresywne.

Zniżki: na NFZ. Karta dużej rodziny,

karta seniora i osoby niepełnosprawne.

ul. Kościuszkowski 41/47 pawilon Herbowa

(obok Biedronki) tel. 56/623-23 26

www.optyk-trejnowski.pl

412314801/A

Anwil będzie miał nowego trenera! A takich graczy szuka już Leo De Rycke

Joachim Przybył
joachim.przybyl@polskapress.pl

KOSZYKÓWKA. Trwają rozmowy na temat rozwiązania kontraktu z Ginzburgiem. Leo De Rycke szuka trenera z nową energią i nowymi pomysłami, ruszyły rozmowy z polskimi koszykarzami.

Hubert Hejman kilkanaście dni temu przejął rządu w Anwilu Włocławek. Jest związany z klubem od wielu lat, teraz zajął fotel prezesa po Łukaszu Pszczółkowskim. Po poprzedniku odziedziczył stabilną sytuację finansową, spory budżet na kolejny sezon, ale także brzemienie sportowych porażek w ostatnich sezonach. Ten problem ma rozwiązać zatrudnienie dyrektora sportowego, którym został Belg Leo De Rycke.

Leo De Rycke będzie podejmował wszystkie kluczowe decyzje personalne. Będzie na każdym treningu, na każdym wyjeździe drużyny, a przede wszystkim ma wiedzę na temat zarządzania drużyną w trakcie sezonu. Z tym wiąże się także szczególna odpowiedzialność za wyniki.

- Te cechy znalazłem w tej postaci, Leo wykazywał ogromny entuzjazm, dla niego to nowy rozdział w życiu. Przyglądałem się jego pracy we Francji, znamy szczegóły z Bambergu. Uważam, że możemy sobie nawzajem pomóc. Sztuką jest dobrze wydać pieniądze i Leo pokazał, że potrafi wyhaczyć z rynku perełki. Ma kontakty na całym świecie i liczę, że owoć będzie współpracował z nowym trenerem - wylicza atuty nowego dyrektora sportowego Hubert Hejman.

Będzie nowy trener

Kluczowa kwestia została już rozstrzygnięta: Anwil będzie miał nowego trenera, choć kontrakt z Ronenem Ginzburgiem wciąż obowiązuje.

- Chcemy postawić na trenera, który wniesie dużo nowej energii, wykorzysta potencjał zawodników z niższego poziomu. Trwają negocjacje w sprawie rozwiązania kontraktu z trenerem Ginzburgiem. Nie zrealizował celu minimum

i chcemy mieć nową jakość w sztabie. Po zatrudnieniu trenera przystąpimy do kontraktowania zawodników i wtedy usunę się już w cień - mówi Hejman.

Zostaje w sztabie Marcin Woźniak, na pewno odchodzi Axelis Vairogs. Grzegorz Kożan na razie jest w zawieszaniu, o jego losie zadecyduje nowy trener, który być może będzie chciał mieć swojego asystenta.

Takich graczy szuka Anwil: mają być głodni!

Na razie klub cały czas monitoruje rynek polskich koszykarzy. Jest lista graczy, którymi Anwil jest zainteresowany. Są na niej także gracze z ważnymi kontraktami w innych klubach, ale zainteresowani zmianą środowiska. To mają być koszykarze głodni gry i sukcesów. Takimi wzorcami są choćby Kamil Łączyński i Tyler Wahl. Dwuletni kontrakt z Leo De Rycke oznacza, że drużyna także będzie budowana w strategii długoterminowej. Anwil składa polskim graczom oferty dłuższe niż jeden sezon.

Budżet na nowy sezon? Łukasz Pszczółkowski chwalił się przychodami w wysokości 14 milionów złotych. Projekt na kolejny sezon też już jest gotowy w podobnej wysokości, choć na razie oparty jest na deklaracjach sponsorów i może ewoluować w trakcie sezonu. Trwają choćby rozmowy na temat nowej umowy ze sponsorem tytularnym.

Włocławianie w kolejce po puchary

Nie wiadomo jeszcze, czy Anwil zobaczymy w Europie w kolejnym sezonie. Prezes Hejman będzie rekomendował radzie nadzorczej udział w międzynarodowych rozgrywkach. Pewne miejsce drużyna będzie miała w ENBL, którą wygrał już w premierowym sezonie tych rozgrywek, ale klub liczy, że być może pojawi się szansa występów w FIBA Europe Cup. Nie ma już natomiast tematu Eurocup, o którym wspominał były prezes Łukasz Pszczółkowski. Te rozgrywki są po prostu zbyt drogie i zbyt wymagające organizacyjnie. ©

TENIS

Maja Chwalińska dziś walczy o półfinał Rolanda Garrosa
To dopiero trzeci występ Mai Chwalińskiej w zasadniczej części Wielkiego Szlema. W 2022 roku była w 2. rundzie Wimbledonu, a w 2025 r. przegrała pierwszy mecz w Australian Open. W Paryżu kolejną przeszkodą w śnie naszej tenisistki będzie trzy lata starsza Anna Kalińska. Rosjanka także jeszcze nigdy nie zagrała w półfinale Wielkiego Szlema. Mecz zaplanowano na godz. 11.00, transmisja w Eurosporcie 1 i HBO Max.



FOT. PAWEŁ RELIKOWSKI

SIATKÓWKA

Pożegnanie z Pałacem
Victoria Foucher rozstaje się z Metalkasem Pałacem. „Byłogoszcz na zawsze będzie miała specjalne miejsce w moim sercu” - napisała atakująca z Francji, dla której był to pierwszy sezon w Polsce.

KRÓTKO



FOT. PZT/WJULIA KOVAIC

HOKEJ

Kolejny reprezentant Kazachstanu zagra na Tor-Torze
KH Energa Toruń ma w składzie już dwudziestu czterech hokeistów. Klub właśnie pochwalił się kolejnym hitem prosto z Kazachstanu.

Jednym z najsukuteczniejszych hokeistów drużyny w nadchodzącym sezonie powinien być Wiaczesław Kolesnikow. To 25-letni hokeista który urodził się w Rosji, hokeja uczył się w Czelabińsku, ale od kilku lat gra w Kazachstanie i reprezentuje ten kraj na arenie międzynarodowej. W poprzednim sezonie zdobył mistrzostwo Kazachstanu z Nomad Astana, w 46 meczach zaliczył 24 gole i 16 asysty. Dodatkowo rozegrał także 16 spotkań w jednej z najsilniejszych lig świata KHL w barwach Barysa Astana (1 gol) oraz dwa mecze w reprezentacji Kazachstanu, choć akurat na mistrzostwach świata w Sosnowcu nie wystąpił.

KHENERGA TORUŃ 2026/2027

Bramkarze: Roman Kalmykov, Mateusz Studziński, Karol Marczak
Obroncy: Mateusz Zieliński, Eryk Schafer, Robert Ossipov, Mikael Tapio, Jakub Izdebski, Emil Szotkiewicz, Wojciech Wilczok, Jakub Gimiński
Napastnicy: Wiaczesław Kolesnikow, Mikołaj Syty, Andriej Denyskin, Robert Arrak, Ruslan Baszyrow, Santeri Peltola, Chikara Hanzawa, Michał Cybulski, Patryk Napiórkowski, Artur Fraszko, Kamil Kalinowski, Igor Smal, Michał Kalinowski. (jp)

ŻUŻEL

Juniorzy będą ścigać się w Grudziądzu i Bydgoszczy

Dziś zaplanowano pierwsze turnieje półfinałowe Drużynowych Mistrzostw Polski Juniorów. W Grudziądzu o godz. 16 w ramach grupy I Maszewski GKM zmierzy się ze Stalą Rzeszów, Włóknierzem Częstochowa i Ostrowią Ostrów. W Bydgoszczy o godz. 17.30 rozpocznie się turniej grupy IV z udziałem gospodarzy, Orła Łódź, Speedway Kraków i Stalą Gorzów. Młodzi torunianie wybiorą się do Lublina, gdzie spotka się grupa III im (miejscowy Motor, Polonia Piła i Unia Leszno). (jp)

Dramat Olimpiii. Koniec marzeń o Lidze

Joachim Przybył
joachim.przybyl@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Olimpia Grudziądz przegrała 1:2 u siebie z Sandecją i marzenia o awansie musi odłożyć do kolejnego sezonu.

OLIMPIA GRUDZIĄDZ - SANDECJANOWY SĄCZ 1:2 (0:0)

Bramki: Frelek (70) - Kołbon (60), Pleśnierowicz (90+3)
Olimpia: Sobolewski - Tsyupa, Stolec, Zbiciak, Brzęk, Moneta (63. Siemaszko), Sewerzyński, Kaczmarek (46. Kobryń), Frelek, Fietz (63. Cichoń), Pawłowski (63. Mas)

Grudziądzanie w tym sezonie wygrywali 3:1 i 1:0 z Sandecją, ale to goście jednak lepiej zaczęli półfinał barażowy i już w pierwszych minutach Sebastian Sobolewski uratował swój zespół po uderzeniu z pola karnego Tomasa Kołbona. Gospodarze grali zbyt ostrożnie i do przerwy praktycznie nie zagrozili bramce Sandecji.

W 60. minucie Kołbon już się nie pomylił. Pomocnik Sandecji zwiódł obrońcę i precyzyjnym strzałem zza pola karnego skierował piłkę do siatki.



FOT. LUKASZ SZALKOWSKI

Olimpia pierwszy raz w sezonie przegrała z Sandecją

Trener Artusz Kosznicki od razu zdecydował się na potrójną zmianę, czym rozruszał trochę swój zespół. 10 minut później niemal bliźniacza akcja po drugiej stronie boiska i gol Dominika Frelka. Tuż przed końcem meczu Maciej Mas trafił w poprzeczkę po rzucie wolnym.

Sędzia doliczył cztery dodatkowe minuty, a w trzeciej godzinie goście zadali decydujący cios. Po stałym fragmencie gry Wiktor Pleśnierowicz strzałem głową dał gościom finał barażowy. W nich Sandecja zagra w sobotę z Podbeskidziem Bielsko-Biała, które we wtorek pokonało Śląsk II Wrocław. ©

Polska kontra trzecia drużyna Afryki

Jacek Kmiecik
redakcja@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Dzisiaj o godzinie 20.45 na PGE Narodowym w Warszawie reprezentacja Polski zagra towarzysko z drużyną Nigerii.

Reprezentacja Polski nie wystąpi na zbliżających się mundialu, dlatego rozgrywane teraz mecze towarzyskie trzeba traktować jako sprawdziany przed jesiennymi spotkaniami w Lidze Narodów. Drużyna Jana Urbana w wizji B będzie rywalizowała ze Szwecją, Bośnią i Hercegowiną oraz Rumunią.

Selekcjoner Polaków zapowiedział rozszady w składzie w porównaniu do meczu z Ukrainą. - Będą na pewno zmiany, w linii defensywnej również. I z tych zawodników będziemy wybierali drużynę na Ligę Narodów. Czy może to być kosztem wyniku? Tak. W inny sposób

nie dowiemy się, kogo mamy do dyspozycji na kolejne spotkania - oznajmił trener Jan Urban.

Selekcjoner reprezentacji Nigerii Eric Chelle na mecz do Warszawy nie zabrał dwóch największych gwiazd „Super Orłów”: środkowego napastnika Galatasaraya Stambułu Victora Osimhena i skrzydłowego Atletico Madryt Ademoli Lookmana.

- Straciliśmy dwóch zawodników. Osimhen prawdopodobnie zmieni klub, więc wolałbym, żeby został w domu, jeśli miałby nie zagrać na 100 procent. Jeśli chodzi o Lookmana, jest bardzo zmęczony i Atletico prosiło nas o jego zwolnienie - wyjaśnił Chelle absencję swoich dwóch najjaśniejszych gwiazd w reprezentacji, z którą w ostatnim Pucharze Narodów Afryki 2025 zajął trzecie miejsce.

Osimhen i Lookman to niejedyni podstawowi zawodnicy drużyny, którzy opuszczą najbliższe towarzyskie mecze z Pol-

ską i Portugalią. Wśród piłkarzy, którzy nie zagrają w najbliższym czasie w Europejskimi z powodu presji ze strony klubu lub innych przyczyn, znaleźli się także środkowy pomocnik Pisy Ebenezer Akinsanmiro, skrzydłowy AC Milan Samuel Chukwueze oraz prawoskrzydłowy Millwall Femi Azeez.

Akinsanmiro dołączył do reprezentacji po wycofaniu pomocnika Dukli Praga Samsona Tijaniego i rozgrywanego Royalu Antwerp Alhassana Yusufa z powodu problemów z wizami. Jednak 21-latek opuścił zgrupowania kadry z powodu choroby.

Nigeria w sobotę zagrała towarzysko w finale Pucharu Jedności w południowym Londynie na stadionie Charltonu, The Valley, gdzie pokonała Jamajkę 3:0 po dwóch golach Yusufa i jednym Terema Moffiego.

Mecz Polska - Nigeria pokaże w TVP1 (20.45). ©

300-600 złotych dopłaty do wypoczynku po szczycie sezonu. Kto i gdzie może wyjechać? str. 4



FOT. PIXABAY.COM

W czasie upałów naszym oczom grożą obrzęki, infekcje i wysuszenie. Jak je chronić? Objawy alergii u seniorów **str. 13 - 14**

STRONA ZDROWIA

Środa-czwartek
3-4.06.2026

Wydanie 2
Nr 127 (23.637)
Nakład 7.390 Rok LXXVIII

GAZETA

pomorska

K U J A W S K A

www.pomorska.pl
Cena 5,00 zł (w tym 8% VAT)

Włocławek

MPEC wyłączy ciepłą wodę aż na 9 dni! To efekt gigantycznej awarii z zimy? **str. 8**



FOT. MG

Region

Powstaną nowe boiska piłkarskie z ministerialnymi dotacjami **str. 9**

Region

Awanse zawodowe i podziękowania dla druhów za codzienną służbę **str. 9**



FOT. EVELINA FLUMINOWSKA



FOT. OLIVIA NOWAK

Sport Kacper Borowski pożegnał się z Anwilem Włocławek, a kto dołączy do zespołu? Nowy prezes klubu Hubert Hejman mówi o budżecie, planach transferowych i szansach na udział w europejskich pucharach **str. 16**

Masło po kontroli. Kantują na tłuszczu

Agnieszka Romanowicz
agnieszka.romanowicz@polskapress.pl

Skład tłuszczu mlecznego jest unikalny, dlatego nie wolno go podrabiać. Jednak wyniki kontroli pokazują, że producenci masła podejmują takie ryzyko.

Skład masła jest uregulowany prawnie. To produkt wytwarzany wyłącznie z mleka krowiego lub śmietany. Nie może zawierać mniej niż 80-90 procent tłuszczu mlecznego, nie więcej niż 16 procent wody i nie więcej niż 2 procent suchej masy beztłuszczowej mleka.

Masło nie zawiera dodatku tłuszczów roślinnych. Czy rzeczywiście?

Sprawdziła to Inspekcja Jakości Handlowej Artykułów Rolno-Spożywczych. Skontrolowała różnego rodzaju tłuszcze mleczne do smarowania, głównie masło i tzw. masło klarowane, oferowane przez 72 podmioty (producentów i sklepy).

- Nieprawidłowości stwierdzono w niemal jednej trzeciej z nich (29,2 procent) - informuje Inspekcja.

Smak wszystkich partii był bez zarzutu, jednak w części z nich (12,9 procent) zawartość tłuszczu okazała się niezgodna z przepisami.

Wiele uwag wzbudziły sposoby znakowania masła. - Na przykład sugerowanie szczególnych właściwości produktu przez deklarację „bez konserwantów”, podczas gdy do masła

nie wolno dodawać tego rodzaju dodatków - przypomina Inspekcja.

Zakwestionowała też wydłużanie okresu przydatności do spożycia masła i metody informowania o zawartości tłuszczu „nie mniej niż ...”

Informacje opisowe są dozwolone w kilku wypadkach. - Deklaracje „o zmniejszonej zawartości tłuszczu” lub „lekki” mogą być stosowane w przypadku produktów zawierających nie więcej niż 62 procent tłuszczu. Można je zastąpić określeniami „o zawartości trzech czwartych tłuszczu” lub „półtłuste” - wyjaśnia IJHARS.

„Masło z czosnkiem” musi zawierać minimum 75 procent tłuszczu mlecznego i być wyprodukowane z masła. ©
Czytaj więcej na str. 3

AUTOREKLAMA

0011532579

Już w piątek

wyjątkowy prezent dla naszych Czytelników!

MAGAZYN O NASZYM WOJEWÓDZTWIE I JEGO MIESZKAŃCACH

Express pomorska NOWOŚCI



68 stron!

Lubię tu być

POWIAT WŁOCŁAWSKI

Jarmark Kazimierzowski w Kowalu



FOT. RENATA BRZOSTOWSKA

Jarmark Kazimierzowski w Kowalu kolejny raz przyciągnął tłumy mieszkańców oraz gości z regionu. Tradycyjnie obchody rozpoczęły się od barwnego korowodu historycznego. Nie zabrakło programu artystycznego, koncertów i zabawy przy dźwiękach muzyki do późnych godzin wieczornych. Były też atrakcje dla najmłodszych. Więcej na stronie 10 i portalu wloclawek.naszemiasto.pl

Nr ISSN 0867-4965

Nr indeksu 350184



Miliardowe kontrakty z SAFE dla firm z naszego regionu str. 5

POLSKA i ŚWIAT

KRÓTKO

PRAWO

Obowiązkowo w kasku

Dziś wchodzi w życie zmiany w polskim Prawie o ruchu drogowym. Nowelizacja przepisów wprowadza m.in. bezwzględny nakaz jazdy w kasku dla dzieci i młodzieży.

Od 3 czerwca 2026 roku dzieci i młodzież do 16. roku życia mają prawny obowiązek noszenia kasków ochronnych podczas jazdy rowerem, hulajnogą elektryczną oraz innymi urządzeniami transportu osobistego (UTO).

Niedopełnienie nowego obowiązku będzie się wiązało

z konsekwencjami finansowymi. Za brak kasku ochronnego u osoby poniżej 16. roku życia grozić będzie mandat karny w wysokości 100 złotych. Ponieważ dzieci nie posiadają pełnej zdolności prawnej, odpowiedzialnością i mandatem zostaną w praktyce obciążeni ich rodzice lub opiekunowie.

Przepisy podnoszą minimalny wiek samodzielnego korzystania z hulajnog elektrycznych na drogach publicznych do 13 lat.
Marcin Koziestański

NOMINACJA

Zmiana w dowództwie armii



FOT. MATERIAŁ PRASOWY POLICJI

Prezydent Karol Nawrocki wręczył we wtorek akt mianowania na stanowisko Dowódcy Operacyjnego Rodzajów Sił Zbrojnych gen. dyw. pil. Ireneuszowi Nowakowi. Prezydent powiedział, że gen. Nowak jest „pilotem z krwi i kości”, który „niesie w sobie piękną tradycję polskich Sił Powietrznych i polskich pilotów.

BEZPIECZEŃSTWO

Pracownik Mesko zatrzymany

Polak zatrudniony w jednym z zakładów Polskiej Grupy Zbrojeniowej został zatrzymany pod zarzutem szpiegostwa na rzecz obcego państwa - poinformował wicepremier i szef MON Władysław Kosiniak-Kamysz. Jak nieoficjalnie ustaliło RMF FM, zatrzymany pracował w zakładach Mesko w Skarżysku-Kamiennej, należących do PGZ. Sąd Okręgowy

w Poznaniu zdecydował o tymczasowym aresztowaniu mężczyzny na okres trzech miesięcy. Zatrzymanie dokonano 27 maja. Jak przekazano, sprawa dotyczy artykułu 130 paragraf 2 Kodeksu karnego, odnoszącego się do działalności na rzecz obcego wywiadu i przekazywania informacji mogących wyrządzić szkodę Rzeczypospolitej Polskiej.

PRZEPISY

Prezydent Karol Nawrocki podpisał we wtorek ustawę o Krajowym Rejestrze Oznakowania Psów i Kotów (KRO-PIK). Ustawa wprowadza obowiązek czipowania oraz rejestracji psów i kotów w elektronicznym systemie prowadzonym przez ARMiR. Celem jest ograniczenie bezdomności zwierząt i zmniejszenie „rosnących kosztów ponoszonych przez gminy na utrzymanie schronisk”.

”

Nie jestem zwolennikiem propagowania w Polsce koncepcji szariatu. Nie jestem zwolennikiem islamizacji Polski

Krzysztof Bosak, lider Konfederacji

Wniosek o uchylenie immunitetu europościa Jakiego

Dorota Kowalska
Warszawa

Do parlamentu europejskiego wpłynął wniosek o uchylenie immunitetu Patryka Jakiego i jego zatrzymanie. Tym razem nie chodzi o Fundusz Sprawiedliwości, ale o Służbę Więzienną.

„PG Waldemar Żurek przekazał dzisiaj do Przewodniczącej Parlamentu Europejskiego wniosek o wyrażenie przez Parlament Europejski zgody na pociągnięcie europościa Patryka Jakiego do odpowiedzialności karnej oraz jego zatrzymanie i przymusowe doprowadzenie” - czytamy w komunikacie Prokuratury Krajowej.

- Nie jest celem prokuratury, aby wystraszyć europościa lub wysłać sygnał, że po uchyleniu immunitetu takie działania podejmie - zauważyła Anna Adamiak, rzeczniczka Prokuratury Krajowej Anna Adamiak.

Jakie zarzuty dla Patryka Jakiego?

Według śledczych Jaki w czasie, kiedy był wiceministrem sprawiedliwości i sprawował nadzór nad Służbą Więzienną, dopuścił się przekroczenia uprawnień oraz niedopełnienia obowiązków.

O co konkretnie chodzi? Zdaniem śledczych polityk miał z naruszeniem obowiązującej wówczas ustawy o Służbie Więzienną wydać dyrektorowi



FOT. SYLWIA DĄBROWA

Patryk Jaki nie może być pociągnięty do odpowiedzialności karnej bez zgody Parlamentu Europejskiego

generalnemu SW polecenie podjęcia kolejnych „bezpodstawnych i bezprawnych decyzji personalnych dotyczących funkcjonariusza Służby Więzienną”.

Decyzje te, jak tłumaczyła prok. Adamiak, służyły wyłącznie mianowaniu tego funkcjonariusza na utworzone dla niego powtórnie stanowisko zastępcy dyrektora Biura Informatyki i Łączności Centralnego Zarządu SW, a tym samym „zapewnieniu mu wyższego uposażenia oraz gwarancji powrotu na to lub równorzędne stanowisko po ewentualnym zakończeniu od-

delegowania do Ministerstwa Sprawiedliwości”.

Prok. Adamiak podkreśliła, że „decyzje awansowe dotyczące tego funkcjonariusza podejmowane były w czasie prowadzonego wobec niego postępowania dyscyplinarnego”.

Rzeczniczka nie powiedziała, dlaczego Jaki, jak wynika ze zgrupowanego materiału dowodowego, faworyzował konkretnego pracownika Służby Więzienną.

- Każdy awans w każdej instytucji musi mieć jakieś uzasadnienie faktyczne i prawne. W tym przypadku prokurator

uznał, że był to awans na stanowisko, którego nie było, i zostało specjalnie dla tego funkcjonariusza utworzone. W sytuacji, w której nie zmieniły się okoliczności, w których dyrektor tego biura wnioskował o usunięcie tego stanowiska - zauważyła prok. Adamiak.

Jaki odpowiada

Patryk Jaki odniósł się do wniosku prokuratury.

„To jest ośmieszanie państwa. Zarzut polega na tym, że miałem przekroczyć uprawnienia (słynny art. 231 kk), rzekomo awansując kogoś na zastępcę dyrektora jakiegoś biura (co jest ciągłą praktyką za każdym razem), a zacytuję - nie było to ich zdaniem uzasadnione „ważnymi potrzebami służby”. Kropka. Czy oni są normalni?” - napisał europoseł w serwisie X.

„I z tego powodu chcę robić cyrk na całą Europę z zatrzymaniem. Nie wiem, jakich będą musieli ustawić znów sędziów, aby coś tak absurdalnego przyklepali. Władza, która nie umie rządzić, ośmiesza się takimi wnioskami o prześladowanie swojej konkurencji” - dodał Jaki.

Wiadomo, że ludzie Zbigniewa Ziobry „opanowali” resort sprawiedliwości i właśnie w nim, jak wynika z ustaleń śledczych, łamali prawo. Brzmi to dość paradoksalnie, podobnie jak fakt, że były minister sprawiedliwości ucieka za ocean przed polskim wymiarem sprawiedliwości, któremu do niedawna szefował.

Koniec ze smartfonami w szkołach podstawowych. Nowe przepisy wejdą w życie od 1 września

Adam Kielar
Warszawa

Rząd przyjął projekt nowelizacji ustawy, który zakazuje uczniom korzystania z telefonów komórkowych w szkołach podstawowych zarówno podczas lekcji, jak i przerw.

Minister edukacji, Barbara Nowacka, poinformowała, że nowelizacja ustawy Prawo oświatowe obejmie zarówno szkoły publiczne, jak i niepubliczne.

Zakaz, oprócz telefonów komórkowych, obejmuje także inne urządzenia, które służą do nagrywania dźwięku i obrazu. Głównym celem wprowadzenia nowych rozwiązań jest zwiększenie koncentracji uczniów podczas lekcji oraz ograniczenie rozpraszaczy. Wprowadzenie tego zakazu jest odpowiedzią na potrzeby wyrażane przez pedagogów.

Mimo ogólnego zakazu w projekcie przewidziano pewne wyjątki.

- Oczywiście wprowadziliśmy pewne wyjątki. Są to wyjątki dotyczące zdrowia, dotyczące bezpieczeństwa oraz w przypadku, kiedy nauczyciel, nauczycielka zdecydowały, że do procesu dydaktycznego lub wychowawczo-opiekuńczego potrzebne jest użycie tego telefonu, takie działanie będzie możliwe - powiedziała minister.

Jak zaznaczyła Nowacka, decyzja ta została podjęta „na wyraźny głos nauczycieli i nauczycielek”. Obecnie w ponad 50

procent szkół takie ograniczenie już istnieje i jest dobrze przyjmowane przez społeczność uczniowską oraz nauczycielską.

Dodatkowo, zakaz ten cieszy się dużym poparciem w społeczeństwie. Badania wskazują, że aż 85 procent osób wspiera wprowadzenie takich regulacji.

Planowane zmiany zaczną obowiązywać od 1 września 2026 roku. Szkoły mają więc czas na przygotowanie się do nowych przepisów. PAP

Włocławek

Adres e-mail: redakcja.wloclawek@polskapress.pl

Na drodze zderzyły się trzy samochody!

opr. GM
redakcja.wloclawek@polskapress.pl

Nieuwaga 57-letniego kierowcy doprowadziła do „efektu domina”. W niedzielę na zbiegu ulic Wyszyńskiego i Szpitalnej peugeot uderzył w tył Audi, a to z impetem wjechało w kolejny pojazd.

Do kolizji drogowej doszło w niedzielę (31 maja) około godziny 13:35 na Wyszyńskiego (u zbiegu z ul. Szpitalną) we Włocławku. W zdarzeniu uczestniczyły trzy samochody osobowe. - 57-letni kierowca Peugeota nie zachował bezpiecznej odległości od jadącego przed nim Audi i uderzył w jego tył. Siła uderzenia była na tyle duża, że Audi zostało pchnięte do przodu i uderzyło jeszcze w tył Dacii - informuje mł. asp. Tomasz Tomaszewski z Ze-

społu Komunikacji Społecznej Komendy Miejskiej Policji we Włocławku.

Na szczęście, w wyniku zdarzenia nikt nie odniósł obrażeń, dlatego mundurowi zakwalifikowali je jako kolizję. Sprawca został ukarany mandatem karnym. W rejonie zdarzenia przez pewien czas występowały utrudnienia w ruchu.

Dodajmy, że w piątek (29 maja) na ulicach Włocławka i powiatu policjanci - w ramach wojewódzkiej akcji - kontrolowali kierowców pod kątem stosowania się do obowiązujących ograniczeń prędkości. Na drogach można było spotkać większą liczbę mundurowych wykorzystujących mierniki prędkości oraz wideorejestratory. Funkcjonariusze w czasie działań skontrolowali ogółem 236 kierowców, 204 przekroczyło dozwoloną prędkość. ©©



Trzy auta zderzyły się na Wyszyńskiego we Włocławku. Winny 57-latek w Peugeotzie

KRÓTKO

SAMORZĄD

Trwają konsultacje Strategii rozwoju miasta Włocławek

Do 11 czerwca trwają konsultacje społeczne projektu aktualizacji Strategii rozwoju miasta Włocławek 2030+. Uwagi do projektu można złożyć elektronicznie: drogą mailową na adres: rozwoj@um.wloclawek.pl; przez platformę konsultacyjną na stronie wloclawek.konsultacjejst.pl lub przez platformę ePUAP. Można też wysłać papierowy formularz na adres: Wydział Rozwoju Miasta Urząd Miasta Włocławek Zie-

lony Rynek 11/13 87-800 Włocławek lub dostarczyć do Urzędu Miasta Włocławek przy ul. Zielony Rynek 11/13 (urna w holu głównym) w godzinach urzędowania: poniedziałek, środa, czwartek 7:30-15:30, wtorek 7:30-17, piątek 7:30-14.

We wtorek 9 czerwca o godzinie 16 w sali nr 4 budynku B Urzędu Miasta Włocławek przy ul. Zielony Rynek 11/13 odbędzie się drugie spotkanie w ramach konsultacji, na którym swoje uwagi do projektu można będzie przekazać ustnie. (JM)

MPEC wyłączy ciepłą wodę na 9 dni! Efekt gigantycznej awarii z zimy?

Marcin Gołembiewski
marcin.golembiewski@polskapress.pl

Tegoroczna przerwa w dostawach ciepła będzie dłuższa niż zwykle i obejmie m.in. obszar ulicy Barskiej, gdzie w zimę doszło do poważnej awarii. Według spółki działania mają charakter zapobiegawczy i mają zwiększyć niezawodność systemu.

Mieszkańców Włocławka czekają spore kłopoty w codziennym komforcie. Od 8 do 16 czerwca MPEC całkowicie wstrzyma dostawy ciepłej wody i ciepła technologicznego. Tegoroczna przerwa potrwa znacznie dłużej niż zwykle, a prace obejmą m.in. rejon ulicy Barskiej, gdzie zimą doszło do paraliżu miasta. Spółka uspokaja: „To działania profilaktyczne”.

W dniach 8-16 czerwca nastąpi przerwa w dostawie ciepłej wody użytkowej oraz ciepła technologicznego dla odbiorców zasilanych z sieci MPEC we Włocławku. Przerwa wynika z konieczności przeprowadzenia prac remontowo-konserwacyjnych i modernizacyjnych w źródle ciepła oraz na sieci ciepłowniczej.

„Prace te są niezbędne do utrzymania w wysokiej sprawności technicznej urządzeń systemu ciepłowniczego, dzięki czemu zostanie zminimalizowane ryzyko powstania awarii technicznych, w szczególności w sezonie grzewczym” - informował w specjalnym komunikacie z 18 maja Dariusz Tomaszewski, prezes Miejskiego Przedsiębiorstwa Energetyki Ciepłej we Włocławku.

Zgodnie z harmonogramem przekazanym przez włocławski MPEC, wstrzymanie dostaw za-



Jednym z kluczowych zadań inwestycyjnych zaplanowanych przez MPEC są roboty w rejonie ul. Barskiej, gdzie w lutym doszło do awarii

planowano aż na 9 dni. Dla porównania, w ubiegłych latach uciążliwości te udawało się ograniczyć do zaledwie kilku dni. Dlaczego tegoroczna przerwa potrwa tak długo? Czy ma to związek z sytuacją z lutego, kiedy doszło do gigantycznej awarii sieci ciepłowniczej, która sparaliżowała niemal całe miasto? Przypomnijmy, że przez kilka dni blisko 50 tysięcy Włocławian pozostawało bez ogrzewania w środku zimy, a służby techniczne pracowały bez przerwy przez kilkadziesiąt godzin. - Przerwa w dostawie ciepła związana jest z corocznym postojem technologicznym, podczas którego wykonywane są niezbędne przeglądy, konserwacje oraz prace inwestycyjne na systemie ciepłowniczym - tłumaczy Daniel Tobjasz, pełnomocnik zarządu MPEC ds. kontaktów z mediami. - Takie działania realizujemy każdego roku poza sezonem grzewczym, aby zapewnić mieszkańcom bezpieczne i niezawodne dostawy ciepła w ko-

lejnych miesiącach. Tegoroczny zakres prac jest szerszy niż w latach ubiegłych, dlatego okres postoiu został odpowiednio wydłużony. Nie jest to jednak sytuacja nadzwyczajna. Wynika wyłącznie z zakresu zaplanowanych prac technicznych i inwestycyjnych.

W czasie postoiu technologicznego w ciepłowni przeprowadzone zostaną standardowe prace eksploatacyjne, obejmujące m.in. przeglądy urządzeń i armatury, konserwację instalacji, wymianę filtrów oraz niezbędne czynności serwisowe. Są to działania konieczne dla utrzymania sprawności i bezpieczeństwa całego systemu ciepłowniczego. Równolegle realizowane będą także inwestycje na samej sieci. Jednym z kluczowych zadań inwestycyjnych zaplanowanych podczas tegorocznego postoiu są roboty w rejonie ul. Barskiej.

- Ich celem jest modernizacja infrastruktury ciepłowniczey i zwiększenie niezawodności pracy sieci. Działania te mają

charakter profilaktyczny i służą ograniczeniu ryzyka wystąpienia podobnych awarii w przyszłości. Na miejscu zostały wcześniej przygotowane niezbędne materiały i elementy infrastruktury, co pozwoli na sprawną realizację zaplanowanych robót - dodaje Daniel Tobjasz.

Planowane wstrzymanie dostaw ciepła rozpocznie się w poniedziałek w godzinach porannych. Zakończenie wszystkich prac i przywrócenie dostaw przewidywane jest na wieczór 16 czerwca. Dokładny termin uzależniony będzie od przebiegu prac technologicznych oraz procesu ponownego uruchomienia i napełnienia sieci.

MPEC przeprosza mieszkańców za czasowe niedogodności. Realizowane działania mają na celu zwiększenie bezpieczeństwa i niezawodności systemu ciepłowniczego, z którego korzystają mieszkańcy miasta - podsumowują władze miejskiej spółki. ©©

WARSZTATY W PANS



EDUKACJA

Uczniowie „Chemika” na warsztatach w PANS

Uczniowie Zespołu Szkół Chemicznych z profilu technik analityk, odwiedzili Państwową Akademię Nauk Stosowanych. - Pod okiem Dziekan Beaty Haor, Cezarego Stolcman oraz Dawida Kamińskiego obejrzyli nowoczesne pracownie symulacyjne i wzięli udział w praktycznych zajęciach z pielęgniarstwa - informuje ZS Chemicznych.

Szkoła zachęca ósmoklasistów do dołączenia do grona uczniów. Przypomina też, że nauka tam otwiera możliwości do późniejszego wkroczenia w świat medycyny. (JM)

Region

Adres e-mail: redakcja.wloclawek@polskapress.pl

Powstaną nowe boiska z dotacjami!

opr. Joanna Maciejewska
joanna.maciejewska@polskapress.pl

Rozstrzygnięto ogólnopolski program budowy Orłów - pełnowymiarowych boisk piłkarskich. W Kujawsko-Pomorskiem powstaną ich sześć, też w pow. włocławskim. Łączne wsparcie sięga blisko 15 mln zł.

Ministerstwo Sportu i Turystyki rozstrzygnęło pierwszy program budowy pełnowymiarowych boisk piłkarskich. Został on ogłoszony w 2025 roku. Na celu ma wsparcie gmin w budowie boisk o wymiarach co najmniej 90 x 45 metrów.

„Ubiegające się o dofinansowanie inwestycje mogły otrzymać wsparcie w wysokości do 50 proc. kosztów kwalifikowanych (maksymalnie 4,5 mln zł dla jednej inwestycji). Dzięki programowi w całej Polsce powstaną 125 Orłów. Budżet programu przekracza 303 mln zł. Środki pochodzą z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej” - informuje Ministerstwo Sportu i Turystyki.

W pierwszej edycji programu budowy pełnowymiarowych boisk piłkarskich dofinansowanie przyznane przez Ministerstwo Sportu i Turystyki przekazane zostanie na 6 inwestycji w województwie kujawsko-pomorskim (5 dotyczy budowy nowych obiektów, a 1 modernizacji istniejącego boiska): Brodnica - 4,5 mln zł, Golub-Dobrzyń - prawie 2,8 mln zł, gmina Włocławek - 334 tys. zł, powiat włocławski - 4,5 mln

zł, Tuchola - dofinansowanie na modernizację boiska piłkarskiego - 1 mln zł, Wąbrzeźno - blisko 1,6 mln zł.

O przyznanych dla województwach dofinansowaniach poinformowano podczas konferencji zorganizowanej 1 czerwca na terenie Aeroklubu Włocławskiego w Kruszynie. Uczestniczył w niej m. in. Jakub Rutnicki, Minister Sportu i Turystyki.

- Podczas konferencji prasowej z udziałem Ministra Sportu i Turystyki Jakub Rutnicki, która odbyła się dziś w Kruszynie - oficjalnie potwierdzono przyznanie Powiatowi Włocławskiemu dofinansowania w wysokości 4,5 mln zł na budowę pełnowymiarowego boiska piłkarskiego. Jest to jeden z wielu elementów Powiatowego Centrum Sportu i Rekreacji w Kruszynie, wnioski dotyczące kolejnych już zostały złożone i czekamy na ich rozpatrzenie. To ważny krok w rozwoju nowoczesnej infrastruktury sportowej w naszym powiecie - poinformował Roman Gołębiowski, starosta włocławski.

Dodajmy, że dziś podpisana zostanie umowa na realizację inwestycji pn. „Budowa Powiatowego Centrum Sportu i Rekreacji w Kruszynie”. Wartość przedsięwzięcia wynosi 159 976 326,42 zł. Jest to największy projekt inwestycyjnym w historii samorządu powiatu włocławskiego. Zadanie zrealizuje firma Dekpol z miejscowości Pinczyn. ©



Wyniki programu dla woj. kujawsko-pomorskiego podano w Dzień Dziecka na lotnisku w Kruszynie

Spieszą z pomocą i ruszają na ratunek! Otrzymali odznaczenia i awanse

Ewelina Fuminkowska
ewelina.fuminkowska@polskapress.pl

Uroczysty apel, odznaczenia, awanse służbowe i podziękowania za codzienną służbę - tak wyglądały powiatowe obchody Dnia Strażaka w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Aleksandrowie Kujawskim.

Na placu Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Aleksandrowie Kujawskim odbył się uroczysty apel z okazji Dnia Strażaka (29 maja). W wydarzeniu uczestniczyli funkcjonariusze PSP, pracownicy cywilni, emeryci oraz przedstawiciele samorządów i współpracujących instytucji.

Uroczystość rozpoczęła się od złożenia meldunku przez dowódcę uroczystości bryg. Krzysztofa Kornackiego zastępcy Kujawsko-Pomorskiego Komendanta Wojewódzkiego PSP, st. bryg. Robertowi Kulaśkiemu. Następnie podniesiono flagę państwową i odegrano Mazurka Dąbrowskiego.

Głos zabrał także st. bryg. Andrzej Mucha, Komendant Powiatowy PSP w Aleksandrowie Kujawskim, który przywitał gości, wygłosił okolicznościowe przemówienie oraz podziękował służbom i instytucjom za wzorową współpracę na rzecz bezpieczeństwa mieszkańców powiatu.



Powiatowy Dzień Strażaka 2026 w Aleksandrowie Kujawskim

Podczas uroczystości wręczono odznaczenia resortowe oraz akty nadania wyższych stopni służbowych.

Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji odznaczył Marcina Krawca oraz Andrzeja Szczęsnego „Brazową Odznaką Zasłużony dla Ochrony Przeciwpożarowej”.

Odznakę Świętego Floriana „Za Zasługi dla Społeczności Lokalnej” otrzymała natomiast drużna Agnieszka Nowak. Komendant wojewódzki PSP nadał wyższe stopnie służbowe strażakom z Aleksandrowskiej komendy. Stopień starszego ogniomistrza otrzy-

mali Dawid Jeliński oraz Wojciech Litka. Stopień młodszego ogniomistrza nadano Szymonowi Sokołowi, natomiast stopień starszego sekcijnego otrzymali Rafał Jankowski i Krzysztof Zalesiak.

Podczas Wojewódzkich Obchodów Dnia Strażaka w Grudziądzu, które odbyły się 22 maja, Brazowym Medalem za Długoletnią Służbę odznaczeni zostali ogniomistrz Robert Domanowski oraz starszy sekcyjny Przemysław Dylewski.

Podczas obchodów ogłoszono również decyzje dotyczące awansów na wyższe sta-

nowiska służbowe. Asp. Tomasz Osieński został mianowany dowódcą zmiany w Jednostce Ratowniczo-Gaśniczej w Ciechocinku, asp. Adam Kulaśkowski objął stanowisko zastępcy dowódcy zmiany w tej jednostce, natomiast asp. Marcin Krawiec został zastępcą dowódcy zmiany w Jednostce Ratowniczo-Gaśniczej w Aleksandrowie Kujawskim.

Powiatowy Dzień Strażaka w Aleksandrowie Kujawskim był także okazją do odwiedzenia specjalnie przygotowanej stoiska akademii Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej.

©

KRÓTKO

NA SYGNALE Dachowanie Opla w powiecie radziejowskim

Groźnie wyglądające zdarzenie drogowe miało miejsce w sobotę (30 maja) przed 13 w miejscowości Bytoń w powiecie radziejowskim. Samochód osobowy marki Opel Astra wypadł z drogi i dachował.

Zgłoszenie o zdarzeniu wpłynęło do Stanowiska Kierownika Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Radziejowie w sobotę 30 maja o godzinie 12:57. Na miejsce skierowano służby ratunkowe. - Po przybyciu na miejsce zdarzenia zastaliśmy samochód osobowy marki Opel Astra po dachowaniu, znajdujący się na polu przy drodze gminnej. Kierujący samodzielnie opuścił pojazd jeszcze przed przybyciem służb ratowniczych. Na miejscu obecna była Policja - informuje mł. ogn. Patryk Wojcie-

chowski, oficer prasowy KP PSP w Radziejowie.

Według wstępnych ustaleń przyczyną zdarzenia było niedostosowanie prędkości do panujących warunków jazdy, w wyniku czego kierujący stracił panowanie nad pojazdem.

- Działania strażaków polegały na zabezpieczeniu miejsca zdarzenia, udzieleniu wsparcia psychicznego kierowcy oraz odłączeniu akumulatora w uszkodzonym samochodzie - dodał mł. ogn. Patryk Wojciechowski, oficer prasowy KP PSP w Radziejowie.

Strażacy nie stwierdzili wycieków płynów eksploatacyjnych z pojazdu. Pomimo poważnie wyglądającego dachowania, kierowca nie odniósł poważniejszych obrażeń. Po przybyciu Zespołu Ratownictwa Medycznego mężczyzna został przebadany, jednak nie wymagał hospitalizacji i pozostał na miejscu zdarzenia.

(GM)

REKLAMA

0011533842

Starosta Lipnowski
SA.6740.6.2.2026

Lipno, dnia 1 czerwca 2026 roku

STAROSTA LIPNOWSKI OBWIESZCZA

Na podstawie art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 311), że w dniu 1 czerwca 2026 roku zawiadomiono o wszczęciu postępowania administracyjnego w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej – „Rozbudowa drogi gminnej w miejscowościach Winduga i Nowy Witoszyn” zlokalizowanej na działkach: gmina Fabianki, pas drogowy, obręb ewidencyjny 0015 Nowy Witoszyn. dz. nr 61 i 62/16, obręb ewidencyjny 0010 Winduga dz. nr 135 oraz obręb ewidencyjny 0010 Winduga, dz. nr 2010/2 (po podziale dz. nr 2010/5).

Wszczęcie postępowania nastąpiło na wniosek złożony dnia 29 maja 2026 roku przez Wójta Gminy Fabianki – zarządcę drogi.

W związku z powyższym informuje się, że w terminie 14 dni od daty podania do publicznej wiadomości niniejszego obwieszczenia, strony mogą zapoznać się z aktami sprawy oraz uzyskać wyjaśnienia w sprawie, składać wnioski i zastrzeżenia w siedzibie Starostwa Powiatowego w Lipnie, przy ul. Sierakowskiego 10A, pokój nr 2, w godz. od 8⁰⁰ – 14⁰⁰ (tel. 54 30 66 171).

Podstawa prawna art. 11a ust. 1, art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (t.j. Dz.U. z 2024 r., poz. 311) oraz 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz.U. z 2025 r. poz. 1691).

Jarmark Kazimierzowski - historyczny korowód i wielkie tłumy na koncertach!

Renata Brzostowska
renata.brzostowska@polskapress.pl

Historyczny korowód, występy młodych artystów, humor Marcina Dańca i koncertowe emocje do późnego wieczora. Jarmark Kazimierzowski w Kowalu przyciągnął tłumy mieszkańców oraz gości z regionu.

VW sobotę, 30 maja, Kowal ponownie świętował podczas Jarmarku Kazimierzowskiego. Mieszkańcy oraz goście licznie pojawili się w okolicach Centrum Społeczno-Kulturalnego i Parku Miejskiego im. Leona Stankiewicza, gdzie przez cały dzień nie brakowało atrakcji dla całych rodzin.

Tegoroczna edycja wydarzenia po raz kolejny pokazała, że Jarmark Kazimierzowski cieszy się ogromnym zainteresowaniem mieszkańców miasta i okolic. Dobra pogoda oraz bogaty program sprawiły, że teren imprezy przez cały dzień tętnił życiem. Na uczestników czekały występy artystyczne, koncerty gwiazd, atrakcje dla naj-



Jarmark Kazimierzowski ponownie przyciągnął do Kowala tłumy - nie tylko mieszkańców miasta

młodszych oraz liczne okazje do wspólnego spędzania czasu.

Tradycyjnie obchody rozpoczęły się od barwnego korowodu historycznego. Uczestnicy wyruszyli spod szkoły przy ulicy Piwnej, by następnie złożyć kwiaty pod pomnikiem króla Kazimierza Wielkiego. Stamtąd pochód przeszedł pod scenę główną. W wydarzeniu uczestniczyli przedszkolaki, uczniowie, nauczyciele,

pracownicy szkół i przedszkoli, przedstawiciele Urzędu Miasta, Rady Seniorów oraz mieszkańcy. Wielu uczestników wystąpiło w stylizowanych strojach nawiązujących do średnio-wieczna. Korowód uświetniła orkiestra dęta OSP.

Po oficjalnym otwarciu przyszedł czas na występ dzieci i młodzieży. Na scenie zaprezentowali się uczniowie i wychowankowie lokalnych



Podczas wydarzenia nie zabrakło osób ubranych w tradycyjne, historyczne stroje

placówek oświatowych, którzy przygotowali bogaty program artystyczny. Publiczność nagradzała młodych wykonawców gromkimi brawami, a występy stały się okazją do pokazania talentów oraz efektów pracy młodych artystów.

Jednym z najbardziej oczekiwanych punktów programu był występ Marcina Dańca. Znany satyryk szybko nawiązał świetny kontakt z pu-

blicznością, a jego żarty i anegdoty wywoływały salwy śmiechu wśród zgromadzonych widzów. Przed sceną zgromadziły się tłumy mieszkańców, którzy chętnie uczestniczyli w kabaretowym show.

Muzyczna część wydarzenia rozpoczęła się koncertem zespołu Classic. Artyści wykonali swoje największe przeboje, które publiczność śpiewała razem z nimi. Przed sceną szybko

zrobiło się bardzo tłoczno, a uczestnicy chętnie ruszyli do wspólnej zabawy.

Kolejną gwiazdą wieczoru był Nowator. Jego występ przyciągnął wielu fanów, a koncertowi towarzyszyła doskonała atmosfera i wspólna zabawa. Na zakończenie Jarmarku Kazimierzowskiego na scenie pojawił się Mr Sebi, który zadbał o taneczne rytmy i rozkręcił imprezę do późnych godzin wieczornych.

Przez cały dzień dużym zainteresowaniem cieszyły się bezpłatne dmuchańce przygotowane dla dzieci. Najmłodszy mogli korzystać z licznych atrakcji, podczas gdy dorośli uczestniczyli w koncertach i pozostałych punktach programu. Pochmurna, ale przyjemna pogoda, bogaty program oraz rodzinna atmosfera sprawiły, że Jarmark Kazimierzowski po raz kolejny okazał się jednym z najważniejszych wydarzeń plenerowych w Kowalu, przyciągając liczne grono mieszkańców i gości z regionu.

©

REKLAMA

INFORMATOR

HOTELE

Bydgoszcz

Tanie noclegi dla firm, 601-919-805 00532

LEKARSKIE

Włocławek

Badania okresowe pracowników, kierowców,

posiadających broń - lek. Wojciech Cader,

Plac Wolności 17, pn. 10.15-13.00,

wt. 8.00-11.00, śr. 14.00-19.00,

czw. 8.00-11.00, pt. 14.00-19.00,

tel. 603-767-838, 54/231-43-54.

Współpraca z LUXMED i MEDICOVER.

000074

Radziejów

Internista Mieczysław Wolański,

przyjmuje codzienne od 9.00,

Radziejów, ul. Łokietka 3, ekg, holter usg, labo-

ratorium. Tel. 607 402 122,

54/285 22 40

Q701187897A

USŁUGI

Bydgoszcz

Śmieci - wywóz, kontenery, gruz „Corimp”

52/320-81-85.

000288

Grudziądz:

STACJA demontażu pojazdów przyjmuje samochody do złomowania, Grudziądz, tel. 56/465-48-88

USŁUGI POGRZEBOWE

Bydgoszcz

Dylewscy Zakład Usług Pogrzebowych,

Plac Piastowski 9, Bydgoszcz.

Tel. Całodobowe 52/322-29-16,

602-26-34-72, www.dylewscy.pl Biuro For-

don ul. Piwnika Ponurego 1D, 52/342-95-

16. Obsługujemy cmentarze w Bydgoszczy

i okolicy, kompleksowe usługi krajowe i za-

graniczne, usługi kremacyjne w Bydgoszczy

- duży wybór trumien i urn. Kredytowanie

pogrzebów ZUS, KRUS, wojsko, policja

420114801/A

Chojnice

Zakład Pogrzebowy Tadeusz Porożyński,

Gdańska 3. Przechowywanie, przewóz zwłok

Chojnice bezpłatnie całodobowo.

52/397-20-47, 604-755-900.

Toruń

Sotor Usługi Pogrzebowe i Cmentarne, Toruń,

tel. 56/655 33 50 całą dobę. Centrum Kamie-

niarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl

000028

Inowrocław

Credo - Najtańszy całodobowy Zakład Pogrzebowy - św. Duchy 33, 88-100 Inowrocław.

52/357-74-16, 509-946-759, trumny już

od 349 zł, do każdej usługi baldachim

i winda nagrobna gratis, dostosowujemy się

do możliwości finansowych każdego Klienta,

wypłacamy zasiłki z ZUS i KRUS przed

pogrzebem http://www.pogrzeb.net

282814801

Najtańszy Całodobowy Zakład Pogrzebowy

„IN LUCTU” Małgorzata Matuszak. Zarządca

Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy,

najtańsza chłodnia (własna), producent tru-

mien (również z witrzyną) - trumny już od 300

zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, ul. Ko-

legiańska 12F, Inowrocław, ul. Św. Duchy 53, tel.

52/357-16-04, 357-53-41,

e-mail: inluctu@interia.pl

Załatwiamy wszelkie formalności.

www.inluctu.pl

139014805

Waldemar Wójcik Zakład Pogrzebowy

MEMORIA, ul. Marulewska 40, Inowrocław.

Dyżur całodobowy - tel. 602-189-676,

52/355-66-77. Załatwiamy wszystkie formalno-

ści w imieniu rodziny. Wypłacamy zasiłek

pogrzebowy przed pogrzebem. Posiadamy

profesjonalny baldachim pogrzebowy

oraz windę nagrobną. Świadczymy usługi na

najwyższym poziomie. www.memoria.net.pl

408914801

Barcin

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Sławomir

Makowski, Barcin, ul. Żnińska 25 (naprzeciw-

ko cmentarza) Tel. 52/383-64-09, 601-681-917.

000528

Pakość

„Konkordia” kompleksowe usługi pogrzebo-

we, Pakość, Inowrocławska 10, 52/35-18-766,

500-697-316, całą dobę. Wypłacamy zasiłki po-

grzebne KRUS i ZUS.

8210983

Gniewkowo

Sotor - Usługi Pogrzebowe i Cmentarne

Gniewkowo 56/655 33 50 całą dobę Centrum

Kamieniarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl

000045

Janikowo

NAJTAŃSZY CAŁODOBOWY ZAKŁAD POGRZE-

BOWY ROBERT KURCZEWSKI

JANIKOWO, ul. Główna 18G

JANIKOWO, ul. Główna 18G

TEL. 507 364 717

000502

Kruszwica

Najtańszy całodobowy Zakład Pogrzebowy

„In Luctu” Małgorzata Matuszak, zarządca

Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, naj-

tańsza chłodnia (własna), producent

trumien (również z witrzyną) - trumny już

od 300 zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica,

ul. Kolegiacka 12f, Inowrocław, ul. Św. Duchy

53, tel. 52/357-16-04, 357-53-41, www.inluctu.pl

e-mail: inluctu@interia.pl. Załatwiamy wszel-

kie formalności.

000345

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Żurawski

ul. Kolegiacka 12E Kruszwica,

tel. 666-999-917

8686162

Złotniki Kujawskie

Zakład Pogrzebowy - całodobowy

Andrzej Pabjańczyk, Złotniki Kujawskie

ul. Podgórna 13, tel. 52/351-71-03, 504-270-409,

604-542-322

000281

Żnin

Całodobowe, kompleksowe usługi pogrzebo-

we „Chmielewscy”, ul. Górska 10, 52/302-14-67,

502-314-898. Wypłacamy zasiłki ZUS i KRUS

przed pogrzebem.

000417

0011525513

Całodobowo-Usługi Pogrzebowe Firma Pie-

tras, Żnin, Pl. Wolności 15/4. Wypłacamy zasiłki

ZUS i KRUS przed pogrzebem. 52/30-22-031,

509-917-648

000416

Włocławek

TARTAR spopieliarnia i dom pogrzebowy, Włoc-

ławek ul. Bojańczyka 3/5, ul. Cmentarna 12,

54/231-44-55, 54/413-15-93.

000074

Kowal

Całodobowo obsługa pogrzebów, Producent

trumien. Lewandowski, 87-820 Kowal

ul. Kościuszki 56. Tel. 603-998-321

000289

WETERYNARYJNE

Toruń

„Salus” Przychodnia Weterynaryjna,

Lelewela 33 /teren Arpolu/8-22, 56/652-81-67.

Interna, chirurgia, profilaktyka. RTG,USG. Cało-

dobowy dyżur 504-052-789.

000045

ZDROWIE I URODA

Toruń

Optyk Trejnowscy.

Bezpłatne badanie wzroku.

Okulary progresywne.

Zniżki: na NFZ. Karta dużej rodziny,

karta seniora i osoby niepełnosprawne.

ul. Kościuszki 41/47 pawilon Herbowa

(obok Biedronki) tel. 56/623-23 26

www.optyk-trejnowski.pl

412314801/A

Anwil będzie miał nowego trenera! A takich graczy szuka już Leo De Rycke

Joachim Przybył
joachim.przybyl@polskapress.pl

KOSZYKÓWKA. Trwają rozmowy na temat rozwiązania kontraktu z Ginzburgiem. Leo De Rycke szuka trenera z nową energią i nowymi pomysłami, ruszyły rozmowy z polskimi koszykarzami.

Hubert Hejman kilkanaście dni temu przejął rządu w Anwilu Wrocławek. Jest związany z klubem od wielu lat, teraz zajął fotel prezesa po Łukaszu Pszczółkowskim. Po poprzedniku odziedziczył stabilną sytuację finansową, spory budżet na kolejny sezon, ale także brzemie sportowych porażek w ostatnich sezonach. Ten problem ma rozwiązać zatrudnienie dyrektora sportowego, którym został Belg Leo De Rycke.

Leo De Rycke będzie podejmował wszystkie kluczowe decyzje personalne. Będzie na każdym treningu, na każdym wyjeździe drużyny, a przede wszystkim ma wiedzę na temat zarządzania drużyną w trakcie sezonu. Z tym wiąże się także szczególna odpowiedzialność za wyniki.

- Te cechy znalazłem w tej postaci, Leo wykazywał ogromny entuzjazm, dla niego to nowy rozdział w życiu. Przyglądałem się jego pracy we Francji, znamy szczegóły z Bambergu. Uważam, że możemy sobie nawzajem pomóc. Sztuką jest dobrze wydać pieniądze i Leo pokazał, że potrafi wyhaczyć z rynku perełki. Ma kontakty na całym świecie i liczę, że owoć będzie współpracował z nowym trenerem - wylicza atuty nowego dyrektora sportowego Hubert Hejman.

Będzie nowy trener

Kluczowa kwestia została już rozstrzygnięta: Anwil będzie miał nowego trenera, choć kontrakt z Ronenem Ginzburgiem wciąż obowiązuje.

- Chcemy postawić na trenera, który wniesie dużo nowej energii, wykorzysta potencjał zawodników z niższego poziomu. Trwają negocjacje w sprawie rozwiązania kontraktu z trenerem Ginzburgiem. Nie zrealizował celu minimum

i chcemy mieć nową jakość w sztabie. Po zatrudnieniu trenera przystąpimy do kontraktowania zawodników i wtedy usunę się już w cień - mówi Hejman.

Zostaje w sztabie Marcin Woźniak, na pewno odchodzi Axelis Vairogs. Grzegorz Kożan na razie jest w zawieszaniu, o jego losie zadecyduje nowy trener, który być może będzie chciał mieć swojego asystenta.

Takich graczy szuka Anwil: mają być głodni!

Na razie klub cały czas monitoruje rynek polskich koszykarzy. Jest lista graczy, którymi Anwil jest zainteresowany. Są na niej także gracze z ważnymi kontraktami w innych klubach, ale zainteresowani zmianą środowiska. To mają być koszykarze głodni gry i sukcesów. Takimi wzorcami są choćby Kamil Łączyński i Tyler Wahl. Dwuletni kontrakt z Leo De Rycke oznacza, że drużyna także będzie budowana w strategii długoterminowej. Anwil składa polskim graczom oferty dłuższe niż jeden sezon.

Budżet na nowy sezon? Łukasz Pszczółkowski chwalił się przychodami w wysokości 14 milionów złotych. Projekt na kolejny sezon też już jest gotowy w podobnej wysokości, choć na razie oparty jest na deklaracjach sponsorów i może ewoluować w trakcie sezonu. Trwają choćby rozmowy na temat nowej umowy ze sponsorem tytularnym.

Wrocławianie w kolejce po puchary

Nie wiadomo jeszcze, czy Anwil zobaczymy w Europie w kolejnym sezonie. Prezes Hejman będzie rekomendował radzie nadzorczej udział w międzynarodowych rozgrywkach. Pewne miejsce drużyna będzie miała w ENBL, którą wygrał już w premierowym sezonie tych rozgrywek, ale klub liczy, że być może pojawi się szansa występów w FIBA Europe Cup. Nie ma już natomiast tematu Eurocup, o którym wspominał były prezes Łukasz Pszczółkowski. Te rozgrywki są po prostu zbyt drogie i zbyt wymagające organizacyjnie. ©

TENIS

Maja Chwalińska dziś walczy o półfinał Rolanda Garrosa
To dopiero trzeci występ Mai Chwalińskiej w zasadniczej części Wielkiego Szlema. W 2022 roku była w 2. rundzie Wimbledonu, a w 2025 r. przegrała pierwszy mecz w Australian Open. W Paryżu kolejną przeszkodą w śnie naszej tenisistki będzie trzy lata starsza Anna Kalińska. Rosjanka także jeszcze nigdy nie zagrała w półfinale Wielkiego Szlema. Mecz zaplanowano na godz. 11.00, transmisja w Eurosporcie 1 i HBO Max.



FOT. PAWEŁ RELIKOWSKI

SIATKÓWKA

Pożegnanie z Pałacem
Victoria Foucher rozstaje się z Metalkasem Pałacem. „Byłogoszcz na zawsze będzie miała specjalne miejsce w moim sercu” - napisała atakująca z Francji, dla której był to pierwszy sezon w Polsce.

KRÓTKO



FOT. PZT/WJULIA KOVAIC

HOKEJ

Kolejny reprezentant Kazachstanu zagra na Tor-Torze
KH Energa Toruń ma w składzie już dwudziestu czterech hokeistów. Klub właśnie pochwalił się kolejnym hitem prosto z Kazachstanu.

Jednym z najsukuteczniejszych hokeistów drużyny w nadchodzącym sezonie powinien być Wiaczesław Kolesnikow. To 25-letni hokeista który urodził się w Rosji, hokeja uczył się w Czelabińsku, ale od kilku lat gra w Kazachstanie i reprezentuje ten kraj na arenie międzynarodowej. W poprzednim sezonie zdobył mistrzostwo Kazachstanu z Nomadstwu Astana, w 46 meczach zaliczył 24 gole i 16 asysty. Dodatkowo rozegrał także 16 spotkań w jednej z najsilniejszych lig świata KHL w barwach Barysa Astana (1 gol) oraz dwa mecze w reprezentacji Kazachstanu, choć akurat na mistrzostwach świata w Sosnowcu nie wystąpił.

KHENERGA TORUŃ 2026/2027

Bramkarze: Roman Kalmykov, Mateusz Studziński, Karol Marczak
Obronicy: Mateusz Zieliński, Eryk Schafer, Robert Ossipov, Mikael Tapio, Jakub Izdebski, Emil Szotkiewicz, Wojciech Wilczok, Jakub Gimiński
Napastnicy: Wiaczesław Kolesnikow, Mikołaj Syty, Andriej Denyskin, Robert Arrak, Ruslan Baszyrow, Santeri Peltola, Chikara Hanzawa, Michał Cybulski, Patryk Napiórkowski, Artur Fraszko, Kamil Kalinowski, Igor Smal, Michał Kalinowski. (jp)

ŻUŻEL

Juniorzy będą ścigać się w Grudziądzu i Bydgoszczy

Dziś zaplanowano pierwsze turnieje półfinałowe Drużynowych Mistrzostw Polski Juniorów. W Grudziądzu o godz. 16 w ramach grupy I Maszewski GKM zmierzy się ze Stalą Rzeszów, Włóknierzem Częstochowa i Ostrowią Ostrów. W Bydgoszczy o godz. 17.30 rozpocznie się turniej grupy IV z udziałem gospodarzy, Orła Łódź, Speedway Kraków i Stalą Gorzów. Młodzi torunianie wybiorą się do Lublina, gdzie spotka się grupa III im (miejscowy Motor, Polonia Piła i Unia Leszno). (jp)

Dramat Olimpij. Koniec marzeń o Lidze

Joachim Przybył
joachim.przybyl@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Olimpia Grudziądz przegrała 1:2 u siebie z Sandecją i marzenia o awansie musi odłożyć do kolejnego sezonu.

OLIMPIA GRUDZIĄDZ - SANDECJANOWY SĄCZ 1:2 (0:0)

Bramki: Frelek (70) - Kołbon (60), Pleśnierowicz (90+3)
Olimpia: Sobolewski - Tsyupa, Stolec, Zbiciak, Brzęk, Moneta (63. Siemaszko), Sewerzyński, Kaczmarek (46. Kobryń), Frelek, Fietz (63. Cichoń), Pawłowski (63. Mas)

Grudziądzanie w tym sezonie wygrywali 3:1 i 1:0 z Sandecją, ale to goście jednak lepiej zaczęli półfinał barażowy i już w pierwszych minutach Sebastian Sobolewski uratował swój zespół po uderzeniu z pola karnego Tomasa Kołbona. Gospodarze grali zbyt ostrożnie i do przerwy praktycznie nie zagrozili bramce Sandecji.

W 60. minucie Kołbon już się nie pomylił. Pomocnik Sandecji zwiódł obrońcę i precyzyjnym strzałem zza pola karnego skierował piłkę do siatki.



FOT. LUKASZ SZALKOWSKI

Olimpia pierwszy raz w sezonie przegrała z Sandecją

Trener Artusz Kosznicki od razu zdecydował się na potrójną zmianę, czym rozruszał trochę swój zespół. 10 minut później niemal bliźniacza akcja po drugiej stronie boiska i gol Dominika Frelka. Tuż przed końcem meczu Maciej Mas trafił w poprzeczkę po rzucie wolnym.

Sędzia doliczył cztery dodatkowe minuty, a w trzeciej godzinie goście zadali decydujący cios. Po stałym fragmencie gry Wiktor Pleśnierowicz strzałem głową dał gościom finał barażowy. W nich Sandecja zagra w sobotę z Podbeskidziem Bielsko-Biała, które we wtorek pokonało Śląsk II Wrocław. ©

Polska kontra trzecia drużyna Afryki

Jacek Kmiecik
redakcja@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Dzisiaj o godzinie 20.45 na PGE Narodowym w Warszawie reprezentacja Polski zagra towarzysko z drużyną Nigerii.

Reprezentacja Polski nie wystąpi na zbliżających się mundialu, dlatego rozgrywane teraz mecze towarzyskie trzeba traktować jako sprawdziany przed jesiennozimowymi spotkaniami w Lidze Narodów. Drużyna Jana Urbana w wizji B będzie rywalizowała ze Szwecją, Bośnią i Hercegowiną oraz Rumunią.

Selekcjoner Polaków zapowiedział rozszady w składzie w porównaniu do meczu z Ukrainą. - Będą na pewno zmiany, w linii defensywnej również. I z tych zawodników będziemy wybierali drużynę na Ligę Narodów. Czy może to być kosztem wyniku? Tak. W inny sposób

nie dowiemy się, kogo mamy do dyspozycji na kolejne spotkania - oznajmił trener Jan Urban.

Selekcjoner reprezentacji Nigerii Eric Chelle na mecz do Warszawy nie zabrał dwóch największych gwiazd „Super Orłów”: środkowego napastnika Galatasaraya Stambułu Victora Osimhena i skrzydłowego Atletico Madryt Ademoli Lookmana.

- Straciliśmy dwóch zawodników. Osimhen prawdopodobnie zmieni klub, więc wolałbym, żeby został w domu, jeśli miałby nie zagrać na 100 procent. Jeśli chodzi o Lookmana, jest bardzo zmęczony i Atletico prosiło nas o jego zwolnienie - wyjaśnił Chelle absencję swoich dwóch najjaśniejszych gwiazd w reprezentacji, z którą w ostatnim Pucharze Narodów Afryki 2025 zajął trzecie miejsce.

Osimhen i Lookman to niejedyni podstawowi zawodnicy drużyny, którzy opuszczą najbliższe towarzyskie mecze z Pol-

ską i Portugalią. Wśród piłkarzy, którzy nie zagrają w najbliższym czasie w Europejskimi z powodu presji ze strony klubu lub innych przyczyn, znaleźli się także środkowy pomocnik Pisy Ebenezer Akinsanmiro, skrzydłowy AC Milan Samuel Chukwueze oraz prawoskrzydłowy Millwall Femi Azeez.

Akinsanmiro dołączył do reprezentacji po wycofaniu pomocnika Dukli Praga Samsona Tijaniego i rozgrywanego Royalu Antwerp Alhassana Yusufa z powodu problemów z wizami. Jednak 21-latek opuścił zgrupowania kadry z powodu choroby.

Nigeria w sobotę zagrała towarzysko w finale Pucharu Jedności w południowym Londynie na stadionie Charltonu, The Valley, gdzie pokonała Jamajkę 3:0 po dwóch golach Yusufa i jednym Terema Moffiego.

Mecz Polska - Nigeria pokaże w TVP1 (20.45). ©

300-600 złotych dopłaty do wypoczynku po szczycie sezonu. Kto i gdzie może wyjechać? str. 4



FOT. PIXABAY.COM

W czasie upałów naszym oczom grożą obrzęki, infekcje i wysuszenie. Jak je chronić? Objawy alergii u seniorów **str. 13 - 14**

STRONA ZDROWIA

Środa-czwartek
3-4.06.2026

Wydanie A
Nr 127 (23.637)
Nakład 7.390 Rok LXXVIII

GAZETA

pomorska

www.pomorska.pl
Cena 5,00 zł (w tym 8% VAT)

Siedziba CZBC Zarząd Bydgoszcz przy Chodkiewicza otwarta. Kosztowała 25 mln zł str. 8



FOT. CZBC POLICJA

Mamy tylko... 10 kontrolerów biletów zatrudnionych na etacie w bydgoskiej komunikacji str. 9

Strefa turystyczna przy ruinach zamku w Szubinie miała być gotowa w maju br. Nie jest! str. 10



FOT. MAJA STANKIEWICZ



FOT. OLIVIA NOWAK

Sport Kacper Borowski pożegnał się z Anwilem Włocławek, a kto dołączy do zespołu? Nowy prezes klubu Hubert Hejman mówi o budżecie, planach transferowych i szansach na udział w europejskich pucharach str. 16

Masło po kontroli. Kantują na tłuszczu

Agnieszka Romanowicz
agnieszka.romanowicz@polskapress.pl

Skład tłuszczu mlecznego jest unikalny, dlatego nie wolno go podrabiać. Jednak wyniki kontroli pokazują, że producenci masła podejmują takie ryzyko.

Skład masła jest uregulowany prawnie. To produkt wytwarzany wyłącznie z mleka krowiego lub śmietany. Nie może zawierać mniej niż 80-90 procent tłuszczu mlecznego, nie więcej niż 16 procent wody i nie więcej niż 2 procent suchej masy beztłuszczowej mleka.

Masło nie zawiera dodatku tłuszczów roślinnych. Czy rzeczywiście?

Sprawdziła to Inspekcja Jakości Handlowej Artykułów Rolno-Spożywczych. Skontrolowała różnego rodzaju tłuszcze mleczne do smarowania, głównie masło i tzw. masło klarowane, oferowane przez 72 podmioty (producentów i sklepy).

- Nieprawidłowości stwierdzono w niemal jednej trzeciej z nich (29,2 procent) - informuje Inspekcja.

Smak wszystkich partii był bez zarzutu, jednak w części z nich (12,9 procent) zawartość tłuszczu okazała się niezgodna z przepisami.

Wiele uwag wzbudziły sposoby znakowania masła. - Na przykład sugerowanie szczególnych właściwości produktu przez deklarację „bez konserwantów”, podczas gdy do masła

nie wolno dodawać tego rodzaju dodatków - przypomina Inspekcja.

Zakwestionowała też wydłużanie okresu przydatności do spożycia masła i metody informowania o zawartości tłuszczu „nie mniej niż ...”

Informacje opisowe są dozwolone w kilku wypadkach. - Deklaracje „o zmniejszonej zawartości tłuszczu” lub „lekki” mogą być stosowane w przypadku produktów zawierających nie więcej niż 62 procent tłuszczu. Można je zastąpić określeniami „o zawartości trzech czwartych tłuszczu” lub „półtłuste” - wyjaśnia IJHARS.

„Masło z czosnkiem” musi zawierać minimum 75 procent tłuszczu mlecznego i być wyprodukowane z masła. ©
Czytaj więcej na str. 3

AUTOREKLAMA

0011532579

Już w piątek

wyjątkowy prezent dla naszych Czytelników!

MAGAZYN O NASZYM WOJEWÓDZTWIE I JEGO MIESZKAŃCACH

Express pomorska NOWOŚCI



KUJAWY POMORZE

68 stron!

Lubię tu być

Nr ISSN 0867-4965

Nr indeksu 350184



Miliardowe kontrakty z SAFE dla firm z naszego regionu str. 5

BYDGOSZCZ

Na ul. Sułkowskiego znowu zmiana organizacji ruchu



FOT. TOMASZ CZACHOROWSKI

Trwa budowa drogi rowerowej wzdłuż ul. Sułkowskiego. W poniedziałek wprowadzono zmiany w tymczasowej organizacji ruchu. Od ul. Kamiennej do ul. J. Dwernickiego ruch w obu kierunkach odbywa się po jezdni wschodniej ul. J. Sułkowskiego (oznacza to, że jezdnie zachodnia ul. J. Sułkowskiego na tym odcinku jest zamknięta). Wlot ul. J. Dwernickiego w kierunku Gdańskiej oraz wylot z ul. J. Dwernickiego z ul. Gdańskiej są zamknięte

POLSKA i ŚWIAT

KRÓTKO

PRAWO

Obowiązkowo w kasku

Dziś wchodzi w życie zmiany w polskim Prawie o ruchu drogowym. Nowelizacja przepisów wprowadza m.in. bezwzględny nakaz jazdy w kasku dla dzieci i młodzieży.

Od 3 czerwca 2026 roku dzieci i młodzież do 16. roku życia mają prawny obowiązek noszenia kasków ochronnych podczas jazdy rowerem, hulajnogą elektryczną oraz innymi urządzeniami transportu osobistego (UTO).

Niedopełnienie nowego obowiązku będzie się wiązało

z konsekwencjami finansowymi. Za brak kasku ochronnego u osoby poniżej 16. roku życia grozić będzie mandat karny w wysokości 100 złotych. Ponieważ dzieci nie posiadają pełnej zdolności prawnej, odpowiedzialnością i mandatem zostaną w praktyce obciążeni ich rodzice lub opiekunowie.

Przepisy podnoszą minimalny wiek samodzielnego korzystania z hulajnog elektrycznych na drogach publicznych do 13 lat.
Marcin Koziestański

NOMINACJA

Zmiana w dowództwie armii



FOT. MATERIAŁ PRASOWY POLICJI

Prezydent Karol Nawrocki wręczył we wtorek akt mianowania na stanowisko Dowódcy Operacyjnego Rodzajów Sił Zbrojnych gen. dyw. pil. Ireneuszowi Nowakowi. Prezydent powiedział, że gen. Nowak jest „pilotem z krwi i kości”, który „niesie w sobie piękną tradycję polskich Sił Powietrznych i polskich pilotów.

BEZPIECZEŃSTWO

Pracownik Mesko zatrzymany

Polak zatrudniony w jednym z zakładów Polskiej Grupy Zbrojeniowej został zatrzymany pod zarzutem szpiegostwa na rzecz obcego państwa - poinformował wicepremier i szef MON Władysław Kosiniak-Kamysz. Jak nieoficjalnie ustaliło RMF FM, zatrzymany pracował w zakładach Mesko w Skarżysku-Kamiennej, należących do PGZ. Sąd Okręgowy

w Poznaniu zdecydował o tymczasowym aresztowaniu mężczyzny na okres trzech miesięcy. Zatrzymanie dokonano 27 maja. Jak przekazano, sprawa dotyczy artykułu 130 paragraf 2 Kodeksu karnego, odnoszącego się do działalności na rzecz obcego wywiadu i przekazywania informacji mogących wyrządzić szkodę Rzeczypospolitej Polskiej.

PRZEPISY

Prezydent Karol Nawrocki podpisał we wtorek ustawę o Krajowym Rejestrze Oznakowania Psów i Kotów (KRO-PIK). Ustawa wprowadza obowiązek czipowania oraz rejestracji psów i kotów w elektronicznym systemie prowadzonym przez ARMiR. Celem jest ograniczenie bezdomności zwierząt i zmniejszenie „rosnących kosztów ponoszonych przez gminy na utrzymanie schronisk”.

”

Nie jestem zwolennikiem propagowania w Polsce koncepcji szariatu. Nie jestem zwolennikiem islamizacji Polski

Krzysztof Bosak, lider Konfederacji

Wniosek o uchylenie immunitetu europościa Jakiego

Dorota Kowalska
Warszawa

Do parlamentu europejskiego wpłynął wniosek o uchylenie immunitetu Patryka Jakiego i jego zatrzymanie. Tym razem nie chodzi o Fundusz Sprawiedliwości, ale o Służbę Więzienną.

„PG Waldemar Żurek przekazał dzisiaj do Przewodniczącej Parlamentu Europejskiego wniosek o wyrażenie przez Parlament Europejski zgody na pociągnięcie europościa Patryka Jakiego do odpowiedzialności karnej oraz jego zatrzymanie i przymusowe doprowadzenie” - czytamy w komunikacie Prokuratury Krajowej.

- Nie jest celem prokuratury, aby wystraszyć europościa lub wysłać sygnał, że po uchyleniu immunitetu takie działania podejmie - zauważyła Anna Adamiak, rzeczniczka Prokuratury Krajowej Anna Adamiak.

Jakie zarzuty dla Patryka Jakiego?

Według śledczych Jaki w czasie, kiedy był wiceministrem sprawiedliwości i sprawował nadzór nad Służbą Więzienną, dopuścił się przekroczenia uprawnień oraz niedopełnienia obowiązków.

O co konkretnie chodzi? Zdaniem śledczych polityk miał z naruszeniem obowiązującej wówczas ustawy o Służbie Więzienniej wydać dyrektorowi



FOT. SYLWIA DĄBROWA

Patryk Jaki nie może być pociągnięty do odpowiedzialności karnej bez zgody Parlamentu Europejskiego

generalnemu SW polecenie podjęcia kolejnych „bezpodstawnych i bezprawnych decyzji personalnych dotyczących funkcjonariusza Służby Więzienniej”.

Decyzje te, jak tłumaczyła prok. Adamiak, służyły wyłącznie mianowaniu tego funkcjonariusza na utworzone dla niego powtórnie stanowisko zastępcy dyrektora Biura Informatyki i Łączności Centralnego Zarządu SW, a tym samym „zapewnieniu mu wyższego uposażenia oraz gwarancji powrotu na to lub równorzędne stanowisko po ewentualnym zakończeniu od-

delegowania do Ministerstwa Sprawiedliwości”.

Prok. Adamiak podkreśliła, że „decyzje awansowe dotyczące tego funkcjonariusza podejmowane były w czasie prowadzonego wobec niego postępowania dyscyplinarnego”.

Rzeczniczka nie powiedziała, dlaczego Jaki, jak wynika ze zgrupowanego materiału dowodowego, faworyzował konkretnego pracownika Służby Więzienniej.

- Każdy awans w każdej instytucji musi mieć jakieś uzasadnienie faktyczne i prawne. W tym przypadku prokurator

uznał, że był to awans na stanowisko, którego nie było, i zostało specjalnie dla tego funkcjonariusza utworzone. W sytuacji, w której nie zmieniły się okoliczności, w których dyrektor tego biura wniosował o usunięcie tego stanowiska - zauważyła prok. Adamiak.

Jaki odpowiada

Patryk Jaki odniósł się do wniosku prokuratury.

„To jest ośmieszanie państwa. Zarzut polega na tym, że miałem przekroczyć uprawnienia (słynny art. 231 kk), rzekomo awansując kogoś na zastępcę dyrektora jakiegoś biura (co jest ciągłą praktyką za każdym razem), a zacytuję - nie było to ich zdaniem uzasadnione „ważnymi potrzebami służby”. Kropka. Czy oni są normalni?” - napisał europoseł w serwisie X.

„I z tego powodu chcę robić cyrk na całą Europę z zatrzymaniem. Nie wiem, jakich będą musieli ustawić znów sędziów, aby coś tak absurdalnego przyklepali. Władza, która nie umie rządzić, ośmiesza się takimi wnioskami o prześladowanie swojej konkurencji” - dodał Jaki.

Wiadomo, że ludzie Zbigniewa Ziobry „opanowali” resort sprawiedliwości i właśnie w nim, jak wynika z ustaleń śledczych, łamali prawo. Brzmi to dość paradoksalnie, podobnie jak fakt, że były minister sprawiedliwości ucieka za ocean przed polskim wymiarem sprawiedliwości, któremu do niedawna szefował.

Koniec ze smartfonami w szkołach podstawowych. Nowe przepisy wejdą w życie od 1 września

Adam Kielar
Warszawa

Rząd przyjął projekt nowelizacji ustawy, który zakazuje uczniom korzystania z telefonów komórkowych w szkołach podstawowych zarówno podczas lekcji, jak i przerw.

Minister edukacji, Barbara Nowacka, poinformowała, że nowelizacja ustawy Prawo oświatowe obejmie zarówno szkoły publiczne, jak i niepubliczne.

Zakaz, oprócz telefonów komórkowych, obejmuje także inne urządzenia, które służą do nagrywania dźwięku i obrazu. Głównym celem wprowadzenia nowych rozwiązań jest zwiększenie koncentracji uczniów podczas lekcji oraz ograniczenie rozpraszaczy. Wprowadzenie tego zakazu jest odpowiedzią na potrzeby wyrażane przez pedagogów.

Mimo ogólnego zakazu w projekcie przewidziano pewne wyjątki.

- Oczywiście wprowadziliśmy pewne wyjątki. Są to wyjątki dotyczące zdrowia, dotyczące bezpieczeństwa oraz w przypadku, kiedy nauczyciel, nauczycielka zdecydowały, że do procesu dydaktycznego lub wychowawczo-opiekuńczego potrzebne jest użycie tego telefonu, takie działanie będzie możliwe - powiedziała minister.

Jak zaznaczyła Nowacka, decyzja ta została podjęta „na wyraźny głos nauczycieli i nauczycielek”. Obecnie w ponad 50

procent szkół takie ograniczenie już istnieje i jest dobrze przyjmowane przez społeczność uczniowską oraz nauczycielską.

Dodatkowo, zakaz ten cieszy się dużym poparciem w społeczeństwie. Badania wskazują, że aż 85 procent osób wspiera wprowadzenie takich regulacji.

Planowane zmiany zaczną obowiązywać od 1 września 2026 roku. Szkoły mają więc czas na przygotowanie się do nowych przepisów. PAP

Politechnika Bydgoska świętuje 75-lecie. 12 czerwca zaprasza Bydgoszczan na darmowy koncert!



Płyta Starego Rynku była miejscem jubileuszowego flash-mobu, przygotowanego przez Zespół Tańca BRAX i studentów Politechniki Bydgoskiej

Opr. Adam Szczęśniak
miejscowosc

Trwają obchody 75-lecia najstarszej uczelni wyższej w Bydgoszczy. Politechnika Bydgoska zaprasza mieszkańców na urodzinowy koncert, który odbędzie się 12 czerwca.

W 1951 r. działalność rozpoczęła Wieczorowa Szkoła Inżynierska, którą w 1964 r. przekształcono w Wyższą Szkołę Inżynierską. Dziesięć lat później powstała Akademia Techniczno-Rolnicza. W 2006 r. powołano Uniwersytet Technologiczno-Przyrodniczy, by ostatecznie przyjąć obecną nazwę i rangę Politechniki Bydgoskiej.

Świętowanie z Bydgoszczanami

- Historia naszej uczelni nierozdzielnie związana jest z Bydgoszczą, która świętuje w tym roku 680. urodziny. Od 75 lat rozwijamy się razem z miastem, odpowiadamy na jego potrzeby i współtworzymy jego przyszłość. Bydgoszcz wpisana jest nie tylko w nazwę naszej uczelni, ale także w jej DNA. Jest ważną częścią naszej akademickiej tożsamości. Dlatego chcemy świętować tu, w sercu miasta, wspólnie z Bydgoszczanami - mówił prof. Marek Adamski, rektor Politechniki Bydgoskiej podczas konferencji na Starym Rynku.

- Serce każdego miasta to jest akademickość, to jest siła płynąca z wiedzy, która jest w uczelniach tworzona. To jest siła, która pcha każde miasto do przodu. Cieszę się, że wspólnie świętujemy tutaj

na Starym Rynku, że uczelnia nie zamyka się w swoich murach, tylko chce świętować wspólnie z mieszkańcami i mieszkańcami Bydgoszczy - dodawał Rafał Bruski, prezydent Bydgoszczy.

Koncert na Starym Rynku

Podczas obchodów 75-lecia odegrano hejnał PBS z bydgoskiego ratusza. Chwilę później płyta Starego Rynku była miejscem jubileuszowego flash-mobu przygotowanego przez Zespół Tańca BRAX i studentów Politechniki Bydgoskiej. Na ulicy Gdańskiej pojawiły się flagi z logo uczelni.

Dodajmy, że z okazji jubileuszu, 12 czerwca o godzinie 19.30 na Starym Rynku odbędzie się wyjątkowy koncert zatytułowany „OD 75 LAT DLA BYDGOSZCZY.”

- To będzie muzyczna opowieść o uczelni, która współtworzy Bydgoszcz. Na scenie wystąpią artyści związani z Politechniką - soliści i Chór Politechniki Bydgoskiej. Wstęp jest otwarty. Serdecznie zapraszam pracowników, studentów, przyjaciół Politechniki, mieszkańców do wspólnego świętowania - zapraszał rektor PBS.

Chór Akademicki Politechniki Bydgoskiej pod dyrekcją dr Agnieszki Sowcy wykona hity polskiej muzyki filmowej z towarzyszeniem zespołu muzycznego pod kierownictwem Daniela Drapelli.

Z kolei 17 czerwca w fordońskim kampusie uczelni odbędzie się uroczyste Otwarte Posiedzenie Senatu Uczelni z udziałem wspólnoty akademickiej i zaproszonych gości. ©©

Siedziba CBZC Zarząd Bydgoszcz otwarta. Obiekt kosztował 25 mln

Opr. Dariusz Nawrocki
dariusz.nawrocki@polskapress.pl

Centralne Biuro Zwalczenia Cyberprzestępczości oficjalnie otworzyło nową siedzibę swojego Zarządu w Bydgoszczy. Nowoczesny kompleks przy ul. Jana Karola Chodkiewicza 61 został wyposażony w specjalistyczny sprzęt informatyczny oraz pomieszczenia dostosowane do walki z cyberprzestępczością. Inwestycja kosztowała niemal 25 mln zł i ma wspierać rozwój jednostki, która od 2022 roku znacząco zwiększyła liczbę funkcjonariuszy oraz zakres prowadzonych działań.

Nowa siedziba Zarządu w Bydgoszczy CBZC składa się z dwóch budynków tworzących funkcjonalny kompleks administracyjno-operacyjny. Obiekty mają łącznie sześć kondygnacji naziemnych oraz dwie kondygnacje podziemne. Na terenie nieruchomości przygotowano również parking przeznaczony zarówno dla pojazdów służbowych, jak i prywatnych samochodów funkcjonariuszy oraz pracowników.

Oprócz standardowych pomieszczeń biurowych w budynkach znajdują się specjalistyczne pracownie i pomieszczenia techniczne wykorzystywane podczas prowadzenia działań operacyjnych oraz analiz informatycznych.



Łączny koszt inwestycji wyniósł 24 958 800,74 zł. Z tej kwoty 19 213 416,74 zł pochodziło z budżetu państwa, natomiast 5 745 384,00 zł zostało sfinansowane z Rezerwy Celowej

Kompleks wyposażono w zaawansowany sprzęt komputerowy oraz rozbudowaną infrastrukturę teleinformatyczną. Zastosowane rozwiązania spełniają rygorystyczne wymagania dotyczące ochrony danych i bezpieczeństwa informacji.

Wielomilionowa inwestycja w bezpieczeństwo cyfrowe

Łączny koszt inwestycji wyniósł 24 958 800,74 zł. Z tej kwoty 19 213 416,74 zł pochodziło z budżetu państwa, natomiast 5 745 384,00 zł zostało sfinansowane z Rezerwy Celowej. To jedna z najważniejszych

inwestycji związanych z rozwojem infrastruktury służb odpowiedzialnych za cyberbezpieczeństwo w województwie kujawsko-pomorskim.

Dynamiczny rozwój Zarządu CBZC w Bydgoszczy

Podczas uroczystości Komendant CBZC mł. insp. Woj-

Kompleks wyposażono w zaawansowany sprzęt komputerowy oraz rozbudowaną infrastrukturę teleinformatyczną

ciech Olszowy podkreślił szybki rozwój bydgoskich struktur Biura.

- To inwestycja niezwykle potrzebna i ważna, będąca odpowiedzialnością na dynamicznie zmieniające się zagrożenia współczesnego świata. Cyberprzestępczość stała się jednym z największych wyzwań naszych czasów. Oszustwa internetowe, kradzieże danych, czy cyberataki wymagają nie tylko wysokich kompetencji policjantów, ale także nowoczesnego zaplecza technologicznego i odpowiednich warunków służby - dodał w trakcie uroczystości Komendant Wojewódzki Policji w Bydgoszczy insp. Jakub Gorczyński. ©©

Spektakularny sukces ZS Budowlanych

Opr. Adam Szczęśniak
adam.szczesniak@polskapress.pl

W gronie najlepszych szkół zawodowych w kraju ogromny sukces odniósł bydgoski Zespół Szkół Budowlanych, zdobywając drugie miejsce w skali całego kraju w kategorii Budownictwo, geodezja i wnętrzarstwo konkursu „Profesjonalna Szkoła Roku 2025”.

„To wyjątkowe wyróżnienie jest potwierdzeniem najwyższej jakości kształcenia zawodowego, nowoczesnego podej-

ścia do edukacji oraz ogromnego zaangażowania całej społeczności szkolnej - dyrekcji, nauczycieli, uczniów i partnerów współpracujących ze szkołą. Sukces ten pokazuje, że Zespół Szkół Budowlanych w Bydgoszczy należy dziś do ścisłej krajowej czołówki placówek przygotowujących



Magdalena Popielewska, dyrektor ZS Budowlanych z dyplomem na gali w Warszawie

młodych ludzi do profesjonalnego wejścia na rynek pracy” - chwali się szkoła.

Konkurs „Profesjonalna Szkoła Roku”, organizowany przez Fundację Rozwoju Systemu Edukacji we współpracy z Ośrodkiem Rozwoju Edukacji, to ogólnopolska inicjatywa promująca nowoczesne kształcenie zawodowe, wysoką jakość edukacji oraz efektywną współpracę szkół z otoczeniem społeczno-gospodarczym.

Celem konkursu jest wyróżnianie placówek, które wdrażają innowacyjne metody nauczania, rozwijają kompetencje przyszłości i skutecznie odpowiadają na potrzeby społecznego rynku pracy.

Kapituła konkursu doceniła szkoły, które nie tylko osiągają znakomite wyniki edukacyjne, ale również tworzą przestrzeń nowoczesnej, praktycznej i inspirującej edukacji zawodowej. Zespół Szkół Budowlanych

w Bydgoszczy udowodnił, że profesjonalizm, nowoczesność i determinacja prowadzą na podium najlepszych szkół zawodowych w Polsce!

Dziękuję wszystkim nauczycielom, uczniom, partnerom i przyjaciołom szkoły - ten sukces należy do nas wszystkich! - napisała Magdalena Popielewska, dyrektor szkoły.

Przyłączamy się do gratulacji. ©©

REKLAMA

0011533411

BURMISTRZ MIASTA CHOJNICE informuje,

że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1 (III piętro); na stronie internetowej www.miastochojnice.pl i w Biuletynie Informacji Publicznej <http://bip.miastochojnice.pl/>, zostały zamieszczone wykazy nieruchomości miejskich przeznaczonych do: 1) sprzedaży, oddania w użytkowanie wieczyste, użytkowanie, zamianę 2) oddania w najem, dzierżawę lub użyczenie. Blizsze informacje można uzyskać w Wydziale Gospodarowania Nieruchomościami, pok. 609, tel. 52 397 18 00 wew. 74.

Kongres Wodny - ważny z punktu zmian klimatu

Jarosław Więclawski
jaroslaw.wieclawski@polskapress.pl

Zakończył się dwudniowy 3. Kongres Wodny, organizowany w Qubus Hotel w Bydgoszczy.

Organizatorem wydarzenia jest Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie we współpracy z Miastem Bydgoszcz oraz Instytutem Meteorologii i Gospodarki Wodnej - Państwowym Instytutem Nadawczym (IMGW-PIB). W trakcie sześciu sesji panelowych uczestnicy kongresu dyskutowali m.in. o dyspozycyjnych zasobach wodnych, roli wody w energetyce i rolnictwie, jej znaczeniu dla bezpieczeństwa energetycznego i żywnościowego kraju, a także konieczności dostosowania systemów zarządzania do zmiennych warunków klimatycznych.

Arkadiusz Marchewka, wiceminister infrastruktury, podkreślił, że wydarzenie, które odbywało się w Bydgoszczy jest bardzo istotne, ponieważ właśnie tu wypracowywane są rekomendacje dla rządu i dla wszystkich instytucji, które zajmują się gospodarką wodną.

- Dzisiaj to nie jest tylko kwestia ochrony środowiska. Dziś woda to szeroko rozumiane bezpieczeństwo. To kwestie związane z energetyką, gospodarką, z przeciwdziałaniem suszy, zabezpieczeniem przeciwpowodziowym i wszystkimi działaniami, które pozwalają budować szeroko rozumianą odporność.

Jako rząd patrzymy na kwestie związane z gospodarką wodną kompleksowo - mówił w Bydgoszczy Arkadiusz Marchewka.

Jedną z kluczowych dyskusji na kongresie poświęcona była problemowi przechodzenia od deficytu do nadmiaru wody. Obejmowała zagadnienia suszy, niżówek i powodzi oraz wpływu infrastruktury hydrotechnicznej na ograniczanie ryzyka występowania zjawisk ekstremalnych. Wydarzenie miało charakter interdyscyplinarny, łącząc tematy hydrologii, planowania przestrzennego, ekologii, energetyki, rolnictwa i polityki publicznej.

- Dzisiaj spotykają się eksperci z różnych stron. To są eksperci na co dzień zajmujący się m.in. infrastrukturą hydrotechniczną, ale także odpowiedzialni za ochronę środowiska, zmiany klimatu oraz wiele innych dziedzin powiązanych z gospodarką wodną. Co jest naszym celem? Wypracowanie wspólnych rekomendacji, które później będziemy mogli wdrażać - stwierdził Mateusz Balcerowicz, prezes Wód Polskich.

- To bardzo ważne wydarzenie z punktu widzenia zmian klimatu i skutków, jakie przez to ponosimy. To susza i powodzie, w jednym roku nawet kilkakrotnie. Kongres ma na celu przedstawić wszystkie problemy rozwiązania, jakich możemy dokonać w obliczu tych zmian klimatu - ocenił Robert Czerniawski, dyrektor generalny IMGW. ©©

Mamy... dziesięciu kontrolerów

Adam Szczęśniak
adam.szczesniak@polskapress.pl

Od maja w bydgoskiej komunikacji miejskiej kontrola ważności biletów zajmuje się już tylko 10 etatowych kontrolerów.

Z tego co słyszymy, zarobki to najniższa krajowa, kilku pracowników etatowych mogło liczyć na premie kwartalne. Pensja nie zależała od liczby ukaranych, więc i starania były adekwatne. Pewnie pasażerów to nie martwiło, ale już ratuszowego skarbnika raczej tak, bo miasto wydaje krocie na komunikację miejską, a jeżdżący bez biletów uszczuplali nie tylko kasę za ich zakup, ale także nie kwapili się do zapłacenia ewentualnej kary.

- W połowie kwietnia trzem pracownikom nie przedłużono umów-zlecenia, została tylko dziesiątka etatowców. Co ciekawe, m.in. zwolniono dwóch, którzy byli w czołówce rankingu, obejmującego obecności, solidność wykonywanych obowiązków, liczbę kontroli oraz wypisanych wezwań. Nie pomogło im to jednak w niczym... - tłumaczy nasz rozmówca.

ZDMiKP potwierdza nasze ustalenia

Dlaczego doszło do zwolnień?

- Nieoficjalnie wiem, że Państwowa Inspekcja Pracy nałożyła jakąś karę i zaproponowała przeniesienie „zleceniowców” na etaty. Nie było na to jednak pieniędzy, więc ich zwolniono - dodaje.



W 2025 r. przeprowadzono łącznie 156 810 kontroli biletów

Zapytaliśmy ZDMiKP czy zostało 10 kontrolerów i dlaczego.

Odpowiedziała nam Katarzyna Muszyńska, rzeczniczka prasowa firmy: „ZDMiKP, jak każda z samodzielnych jednostek organizacyjnych, prowadzi szereg działań regulacyjnych w obszarze zatrudnienia. Dotychczas mieliśmy 13 kontrolerów, obecnie na umowę o pracę zatrudnionych jest 10 kontrolerów biletów. Prowadzoną oni głównie działania prewencyjne w pojazdach komunikacji publicznej, a ich wynagrodzenie nie jest uzależnione od liczby wystawionych wezwań. Jednocześnie infor-

Chętni by się chyba znaleźli, zresztą trzech zostało właśnie bez pracy. Faktem jest, że zarobki są niewspółmierne do komfortu pracy.

muje, że z dniem 30 kwietnia 2026 roku rozwiązane zostały trzy umowy zlecenie w zakresie kontroli biletów.”

Zapytaliśmy też o liczbę kontroli, wezwań i wpływy za ubiegły rok, ale nie wszystkie informacje uzyskaliśmy.

„W 2025 roku przeprowadzono łącznie 156 810 kontroli biletów i wystawiono 5263 wezwania. Od 1 stycznia 2024 roku nie prowadzimy windykacji i egzekucji opłat dodatkowych z tytułu jazdy bez ważnego biletu lub dokumentu uprawniającego do ulgi. W związku z centralizacją windykacji czynności te prowadzi obecnie Wydział Windykacji Urzędu Miasta Bydgoszczy, zatem zapytanie w tej sprawie należy skierować bezpośrednio do tej jednostki” - napisała nam pani rzeczniczka.

Większość z podróżujących komunikacją miejską dostrzega fakt, że popularnego „kanara” ciężko uświadczyc, większość

zapewne wcale się z tego powodu nie martwi, ale... Wciąż zmniejszająca się liczba kar (czyli złapanych na oszustwie podróży) to mniejsze wpływy do budżetu. Wygląda na to, że miasto poddało się już w walce z gapowiczami, co prawda nie do końca, ale to już tylko takie trochę „udawanie”. Może więc kwestia chętnych? Pensje niskie, brak motywacji, a nerwowych pasażerów nie brakuje.

Niski komfort pracy

- Chętni by się chyba znaleźli, zresztą trzech zostało właśnie bez pracy. Faktem jest, że zarobki są niewspółmierne do komfortu pracy. Ze swojego doświadczenia mogę powiedzieć, że z reguły nie miałem większych problemów, ale to może kwestia podejścia do pasażera jak do człowieka. Natomiast generalnie bywa, że kończy się na utarczkach słownych, groźbach, ale jak kontroler nie pęka i zachęca do wyjścia z pojazdu, „rura mięknie” gapowiczowi. Niestety, kontroler nie jest chroniony, więc ryzyko zawsze istnieje, że ktoś uruchomi pięści. Bywało, że trzymaliśmy delikwenta 30-40 minut, a policja nie przyjeżdżała, więc dawaliśmy sobie spokój. Przy tym jak odpuscimy - źle, jak się uprzemy i dojdzie do awantury - źle... Ostatnio jeden obcokrajowiec bez biletu powiedział mi, że nie da dokumentu, właśnie wysiada, a w ogóle to wszystko jest... państwowe i nie musi płacić... - mówi były bydgoski kontroler. ©©

VII i VIII LO upamiętniły 100. rocznicę urodzin Jacka Zieliniewicza

Opr. Adam Szczęśniak
adam.szczesniak@polskapress.pl

„Nie ma narodów dobrych ani złych. Są tylko dobrzy i źli ludzie”. To zdanie stało się symbolicznym motywem uroczystego spotkania upamiętniającego 100. rocznicę urodzin Jacka Zieliniewicza, które odbyło się w Klubie Inspektoratu Wsparcia Sił Zbrojnych.

Jack Zieliniewicz był przyjacielem bydgoskich szkół, byłym więźniem KL Auschwitz i podoboju Dautmergen, świadkiem historii oraz człowiekiem, który przez lata spotykał się z młodzieżą, ucząc odpowiedzialności i szacunku wobec drugiego człowieka.

Były córki i wnuki

Uroczystość, zorganizowana przez Międzyszkolne Laboratorium Humanistyczne tworzona

przez VII i VIII Liceum Ogólnokształcące w Bydgoszczy, zgromadziła rodzinę pana Jacka, nauczycieli, młodzież oraz osoby, które przez lata współpracowały z nim i uczestniczyły w spotkaniach poświęconych pamięci historycznej.

Wśród gości znaleźli się: córki Wiesława Melwińska i Dorota Nowakowska, wnuki, nauczyciele współpracujący z panem Jackiem oraz uczniowie VII, VIII i IV LO w Bydgoszczy, a także młodzież i nauczyciele z III LO im. Królowej Jadwigi w Inowrocławiu.

Bohater przemówił z taśmy

Zczęść artystyczną otworzył fragment spektaklu „Jeżeli wy nie zapomnicie”, przygotowany przez młodzież uczestniczącą w wydarzeniu.

W jego centrum znalazły się autentyczne relacje Jacka Zieliniewicza, złożone przed laty

w Państwowym Muzeum Auschwitz-Birkenau, dotyczące ostatnich miesięcy wojny oraz drogi powrotu do domu.

Młodzi ludzie z dużą wrażliwością oddali atmosferę niepewności, tęsknoty i trudnego powrotu do życia po doświad-

czeniu wojennego piekła - opowiada Janusz Kitajgrodzki, dyrektor VII LO.

Na finał zabrzmiało archiwalne nagranie głosu Jacka Zieliniewicza, w którym wspominał dzień swojego powrotu do domu. Dla wielu uczestni-



Młodzież i nauczyciele z obu szkół przygotowali obchody setnej rocznicy urodzin Jacka Zieliniewicza

ków był to jeden z najbardziej poruszających momentów spotkania - głos świadka historii wybrzmiał na sali tak, jakby jeszcze raz chciał opowiedzieć swoją historię młodym ludziom.

„Jesteśmy wnuczkami pana Jacka...”

Szczególnym momentem uroczystości były wspomnienia córek pana Jacka, które przybliżyły uczestnikom prywatne oblicze ojca - człowieka ciepłego, mądrego i głęboko oddanego drugiemu człowiekowi.

Nie zabrakło także osobistych wspomnień nauczycieli. Szczególnie poruszające słowa wypowiedziała Anna Stachowiak z IV LO: „Jesteśmy wnuczkami pana Jacka. Zawsze nas tak traktował”.

Dużym zainteresowaniem cieszyła się wystawa biograficzna przygotowana przez Międzyszkolne Laboratorium Hu-

manistyczne. Po zakończeniu uroczystości wielu uczestników zatrzymało się przy planszach, wracając do wspomnień i rozmów.

Historia pana Jacka Zieliniewicza pozostaje dziś czymś więcej niż świadectwem wojny. Jest przypomnieniem, że pamięć ma sens tylko wtedy, gdy prowadzi do odpowiedzialności za drugiego człowieka - mówi Janusz Kitajgrodzki, dyrektor VII LO.

Dwie ławeczki ku pamięci

Dzień później na terenie VII LO stanęła ławeczka upamiętniająca Jacka Zieliniewicza. Bliźniacza ławeczka stanęła również w VIII LO.

„Chcemy wierzyć, że będą to miejsca nie tylko pamięci, ale też rozmowy, spotkania i chwili zatrzymania. Takiej zwyczajnej. Bo może właśnie z takich chwil buduje się to, co zostaje na długo” - napisała inicjatorzy. ©©

Strefa turystyczna przy ruinach zamku w Szubinie miała być gotowa w maju 2026 roku. Nie jest!

Maja Stankiewicz
maja.stankiewicz@polskapress.pl

Profesjonalna scena z zapleczem dla artystów oraz widownią ułatwić miały organizację imprez przy ruinach zamku Sędziwoja z Szubina. Jednak imprez tego lata nie będzie. Budowa trwa.

- Nie tak miało być. Te słowa cisną się na usta podczas wizyty w starej części Szubina, gdzie niedaleko rynku wznosi się największa atrakcja turystyczna miasta - ruiny XIV wiecznego zamku. Sędziwoja z Szubina z rodu Pałuków.

Scena z widownią i zapleczem

Tuż przy ruinach od 2025 r. trwa budowa obiektów, które ułatwią organizację plenerowych wydarzeń kulturalnych w tym urokliwym miejscu. To m. in. profesjonalna scena wraz z zapleczem dla artystów oraz widownią. Na razie niezadaszona, ale - obiecywały przed ogłoszeniem przetargu władze miasta - jak znajdą się



Nie udało się w maju zakończyć budowy strefy turystycznej przy ruinach zamku w Szubinie. Finisz dopiero pod koniec lata. Do zrobienia jeszcze sporo

dotkliwe fundusze w każdej chwili zadaszanie nad widownią można będzie dobudować.

Na razie brakuje jednak nie tylko zadaszania, ale także samej sceny. Budowa obiektów wciąż trwa choć gotowe miały być w maju br. A nawet wcześniej, bo pierwotne zapowiedzi mówiły nawet o końcu 2025 r. Problemy z wyborem wykonawcy, pierwszy przetarg unieważniono, zmusiły jednak in-

westora do zmiany terminu. Drugi także nie został jednak dotrzymany.

O tym, że na placu budowy niewiele się dzieje alarmowaliśmy w szubińskim magistracie już w październiku ub. r. Burmistrz Mariusz Piotrowski jednak uspokajał.

- Nie możemy mówić, że cokolwiek jest zagrożone. Umowa została podpisana, plac budowy przekazany, firma kupuje mate-

riały. Czuwa nad tym inspektor nadzoru. Wykonawca zna ostateczny termin realizacji czyli maj 2026 rok. Myślę, że lada dzień lub tydzień rozpoczną się roboty ziemne - mówił wówczas wójt Szubina. Jak dziś wyjaśnia opóźnienia?

Skończą budowę w sierpniu

- Miało być wcześniej, ale zima ich trochę wstrzymała -

przyznaje burmistrz. - A my też nie chcieliśmy, żeby robili to w trudnych warunkach, na szybko. Myślę, że spokojnie te kilka tygodni wytrzymamy. Teraz jest dobry czas na takie roboty, dobra temperatura. Wykonawca zapewnia, że do końca sierpnia tego roku wszystko będzie gotowe.

Zakończenie inwestycji pod koniec lata oznacza jednak, że podczas tegorocznych wakacji nic się tu nie będzie działo. W minionych latach odbywały się na polanie przy ruinach festyny i koncerty. Imprezy te cieszyły się dużą popularnością mieszkańców i gości. Ten sezon, z powodu poślizgu inwestycji, wydaje się stracony.

Realizowana budowa to krok w kierunku turystycznego zagospodarowania otoczenia zamkowych ruin. Są nadzieje, że zwiększy to atrakcyjność tego zakątka Szubina i przyciągnie gości. - Powstanie ciekawe miejsce na spędzenie wolnego czasu zarówno dla mieszkańców Szubina jak i osób odwiedzających ruiny - podkreślają władze miasta.

Inwestycję realizuje firma z Wielkopolski. Koszt przedsięwzięcia to 2,6 mln zł. Samorząd nie poniesie sam kosztów inwestycji. Gmina wywalczyła wsparcie z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w kwocie ponad miliona zł.

Zamkowe historie

Tymczasem sezon na zwiedzanie ruin zamku trwa. To budowla warta poznania. Niedługo był on jednym z okazalszych. Wzniesiono go w stylu gotyckim w XIV wieku. W XVII wieku właścicielem zamku został Krzysztof Opaliński, który przebudował go na renesansową rezydencję. W kolejnych wiekach zamek traci jednak na znaczeniu, a w końcu zostaje rozebrany. Do dziś zachowały się jedynie fundamenty i niewielkie fragmenty murów.

O historii zabytku opowiada plenerowa wystawa pt. „Zamkowe historie”, którą oglądać można na rynku w Szubinie. Ekspozycję przygotowało Muzeum Ziemi Szubińskiej. Na planszach znajdziemy wiele ciekawostek z dziejów miasta. ©©

REKLAMA

INFORMATOR

HOTELE

Bydgoszcz

Tanie noclegi dla firm, 601-919-805 00532

LEKARSKIE

Włocławek

Badania okresowe pracowników, kierowców,

posiadających broń - lek. Wojciech Cader,

Plac Wolności 17, pn. 10.15-13.00,

wt. 8.00-11.00, śr. 14.00-19.00,

czw. 8.00-11.00, pt. 14.00-19.00,

tel. 603-767-838, 54/231-43-54.

Współpraca z LUXMED i MEDICOVER.

000074

Radziejów

Internista Mieczysław Wolański,

przyjmuje codzienne od 9.00,

Radziejów, ul. Łokietka 3, ekg, holter usg, labo-

ratorium. Tel. 607 402 122,

54/285 22 40

Q701187897A

USŁUGI

Bydgoszcz

Śmieci - wywóz, kontenery, gruz „Corimp”

52/320-81-85.

000288

Grudziądz:

STACJA demontażu pojazdów przyjmuje samochody do złomowania, Grudziądz, tel. 56/465-48-88

USŁUGI POGRZEBOWE

Bydgoszcz

Dylewscy Zakład Usług Pogrzebowych,

Plac Piastowski 9, Bydgoszcz.

Tel. Całodobowe 52/322-29-16,

602-26-34-72, www.dylewscy.pl Biuro For-

don ul. Piwnika Ponurego 1D, 52/342-95-

16. Obsługujemy cmentarze w Bydgoszczy

i okolicy, kompleksowe usługi krajowe i za-

graniczne, usługi kremacyjne w Bydgoszczy

- duży wybór trumien i urn. Kredytowanie

pogrzebów ZUS, KRUS, wojsko, policja

420114801/A

Chojnice

Zakład Pogrzebowy Tadeusz Porożyński,

Gdańska 3. Przechowywanie, przewóz zwłok

Chojnice bezpłatnie całodobowo.

52/397-20-47, 604-755-900.

Toruń

Sotor Usługi Pogrzebowe i Cmentarne, Toruń,

tel. 56/655 33 50 całą dobę. Centrum Kamie-

niarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl

000028

Inowrocław

Credo - Najtańszy całodobowy Zakład Pogrzebowy - św. Duchy 33, 88-100 Inowrocław.

52/357-74-16, 509-946-759, trumny już

od 349 zł, do każdej usługi baldachim

i winda nagrobna gratis, dostosowujemy się

do możliwości finansowych każdego Klienta,

wypłacamy zasiłki z ZUS i KRUS przed

pogrzebem http://www.pogrzeb.net

282814801

Najtańszy Całodobowy Zakład Pogrzebowy

„IN LUCTU” Małgorzata Matuszak. Zarządca

Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy,

najtańsza chłodnia (własna), producent trumien

(również z witrzyną) - trumny już od 300

zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, ul. Ko-

legiańska 12F, Inowrocław, ul. Św. Duchy 53, tel.

52/357-16-04, 357-53-41,

e-mail: inluctu@interia.pl

Załatwiamy wszelkie formalności.

www.inluctu.pl

139014805

Waldemar Wójcik Zakład Pogrzebowy

MEMORIA, ul. Marulewska 40, Inowrocław.

Dyżur całodobowy - tel. 602-189-676,

52/355-66-77. Załatwiamy wszystkie formalno-

ści w imieniu rodziny. Wypłacamy zasiłek

pogrzebowy przed pogrzebem. Posiadamy

profesjonalny baldachim pogrzebowy

oraz windę nagrobną. Świadczymy usługi na

najwyższym poziomie. www.memoria.net.pl

408914801

Barcin

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Sławomir

Makowski, Barcin, ul. Żnińska 25 (naprzeciw-

ko cmentarza) Tel. 52/383-64-09, 601-681-917.

000528

Pakość

„**Konkordia**” kompleksowe usługi pogrzebo-

we, Pakość, Inowrocławska 10, 52/35-18-766,

500-697-316, całą dobę. Wypłacamy zasiłki po-

grzebne KRUS i ZUS.

8210983

Gniewkowo

Sotor - Usługi Pogrzebowe i Cmentarne

Gniewkowo 56/655 33 50 całą dobę Centrum

Kamieniarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl

000045

Janikowo

NAJTAŃSZY CAŁODOBOWY ZAKŁAD POGRZE-

BOWY ROBERT KURCZEWSKI

JANIKOWO, ul. Główna 18G

TEL. 507 364 717

000502

Kruszwica

Najtańszy całodobowy Zakład Pogrzebowy

„In Luctu” Małgorzata Matuszak, zarządca

Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, naj-

tańsza chłodnia (własna), producent

trumien (również z witrzyną) - trumny już

od 300 zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica,

ul. Kolegiacka 12f, Inowrocław, ul. Św. Duchy

53, tel. 52/357-16-04, 357-53-41, www.inluctu.pl

e-mail: inluctu@interia.pl. Załatwiamy wszel-

kie formalności.

000345

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Żurawski

ul. Kolegiacka 12E Kruszwica,

tel. 666-999-917

8686162

Złotniki Kujawskie

Zakład Pogrzebowy - całodobowy

Andrzej Pabjańczyk, Złotniki Kujawskie

ul. Podgórna 13, tel. 52/351-71-03, 504-270-409,

604-542-322

000281

Żnin

Całodobowe, kompleksowe usługi pogrzebo-

we „Chmielewscy”, ul. Górska 10, 52/302-14-67,

502-314-898. Wypłacamy zasiłki ZUS i KRUS

przed pogrzebem.

000417

0011525513

Całodobowo-Usługi Pogrzebowe Firma Pie-

tras, Żnin, Pl. Wolności 15/4. Wypłacamy zasiłki

ZUS i KRUS przed pogrzebem. 52/30-22-031,

509-917-648

000416

Włocławek

TARTAR spopieliarnia i dom pogrzebowy, Włoc-

ławek ul. Bojańczyka 3/5, ul. Cmentarna 12,

54/231-44-55, 54/413-15-93.

000074

Kowal

Całodobowa obsługa pogrzebów, Producent

trumien. Lewandowski, 87-820 Kowal

ul. Kościuszki 56. Tel. 603-998-321

000289

WETERYNARYJNE

Toruń

„**Salus**” Przychodnia Weterynaryjna,

Lelewela 33/teren Arpolu/8-22, 56/652-81-67.

Interna, chirurgia, profilaktyka. RTG,USG. Cało-

dobowy dyżur 504-052-789.

000045

ZDROWIE I URODA

Toruń

Optyk Trejnowski.

Bezpłatne badanie wzroku.

Okulary progresywne.

Zniżki: na NFZ. Karta dużej rodziny,

karta seniora i osoby niepełnosprawne.

ul. Kościuszki 41/47 pawilon Herbowa

(obok Biedronki) tel. 56/623-23 26

www.optyk-trejnowski.pl

412314801/A

Anwil będzie miał nowego trenera! A takich graczy szuka już Leo De Rycke

Joachim Przybył

joachim.przybyl@polskapress.pl

KOSZYKÓWKA. Trwają rozmowy na temat rozwiązania kontraktu z Ginzburgiem. Leo De Rycke szuka trenera z nową energią i nowymi pomysłami, ruszyły rozmowy z polskimi koszykarzami.

Hubert Hejman kilkanaście dni temu przejął rządu w Anwilu Włocławek. Jest związany z klubem od wielu lat, teraz zajął fotel prezesa po Łukaszu Pszczółkowskim. Po poprzedniku odziedziczył stabilną sytuację finansową, spory budżet na kolejny sezon, ale także brzemie sportowych porażek w ostatnich sezonach. Ten problem ma rozwiązać zatrudnienie dyrektora sportowego, którym został Belg Leo De Rycke.

Leo De Rycke będzie podejmował wszystkie kluczowe decyzje personalne. Będzie na każdym treningu, na każdym wyjeździe drużyny, a przede wszystkim ma wiedzę na temat zarządzania drużyną w trakcie sezonu. Z tym wiąże się także szczególna odpowiedzialność za wyniki.

- Te cechy znalazłem w tej postaci, Leo wykazywał ogromny entuzjazm, dla niego to nowy rozdział w życiu. Przyglądałem się jego pracy we Francji, znamy szczegóły z Bambergu. Uważam, że możemy sobie nawzajem pomóc. Sztuką jest dobrze wydać pieniądze i Leo pokazał, że potrafi wyhaczyć z rynku perełki. Ma kontakty na całym świecie i liczę, że owoć będzie współpracował z nowym trenerem - wylicza atuty nowego dyrektora sportowego Hubert Hejman.

Będzie nowy trener

Kluczowa kwestia została już rozstrzygnięta: Anwil będzie miał nowego trenera, choć kontrakt z Ronenem Ginzburgiem wciąż obowiązuje.

- Chcemy postawić na trenera, który wniesie dużo nowej energii, wykorzysta potencjał zawodników z niższego poziomu. Trwają negocjacje w sprawie rozwiązania kontraktu z trenerem Ginzburgiem. Nie zrealizował celu minimum

i chcemy mieć nową jakość w sztabie. Po zatrudnieniu trenera przystąpimy do kontraktowania zawodników i wtedy usunę się już w cień - mówi Hejman.

Zostaje w sztabie Marcin Woźniak, na pewno odchodzi Axelis Vairogs. Grzegorz Kożan na razie jest w zawieszaniu, o jego losie zadecyduje nowy trener, który być może będzie chciał mieć swojego asystenta.

Takich graczy szuka Anwil: mają być głodni!

Na razie klub cały czas monitoruje rynek polskich koszykarzy. Jest lista graczy, którymi Anwil jest zainteresowany. Są na niej także gracze z ważnymi kontraktami w innych klubach, ale zainteresowani zmianą środowiska. To mają być koszykarze głodni gry i sukcesów. Takimi wzorcami są choćby Kamil Łączyński i Tyler Wahl. Dwuletni kontrakt z Leo De Rycke oznacza, że drużyna także będzie budowana w strategii długoterminowej. Anwil składa polskim graczom oferty dłuższe niż jeden sezon.

Budżet na nowy sezon? Łukasz Pszczółkowski chwalił się przychodami w wysokości 14 milionów złotych. Projekt na kolejny sezon też już jest gotowy w podobnej wysokości, choć na razie oparty jest na deklaracjach sponsorów i może ewoluować w trakcie sezonu. Trwają choćby rozmowy na temat nowej umowy ze sponsorem tytularnym.

Włocławianie w kolejce po puchary

Nie wiadomo jeszcze, czy Anwil zobaczymy w Europie w kolejnym sezonie. Prezes Hejman będzie rekomendował radzie nadzorczej udział w międzynarodowych rozgrywkach. Pewne miejsce drużyna będzie miała w ENBL, którą wygrał już w premierowym sezonie tych rozgrywek, ale klub liczy, że być może pojawi się szansa występów w FIBA Europe Cup. Nie ma już natomiast tematu Eurocup, o którym wspominał były prezes Łukasz Pszczółkowski. Te rozgrywki są po prostu zbyt drogie i zbyt wymagające organizacyjnie. ©

TENIS

Maja Chwalińska dziś walczy o półfinał Rolanda Garrosa

To dopiero trzeci występ Mai Chwalińskiej w zasadniczej części Wielkiego Szlema. W 2022 roku była w 2. rundzie Wimbledonu, a w 2025 r. przegrała pierwszy mecz w Australian Open. W Paryżu kolejną przeszkodą w śnie naszej tenisistki będzie trzy lata starsza Anna Kalińska. Rosjanka także jeszcze nigdy nie zagrała w półfinale Wielkiego Szlema. Mecz zaplanowano na godz. 11.00, transmisja w Eurosporcie 1 i HBO Max.



FOT. PAWEŁ RELIKOWSKI

SIATKÓWKA

Pożegnanie z Pałacem

Victoria Foucher rozstaje się z Metalkasem Pałacem. „Byłogoszcz na zawsze będzie miała specjalne miejsce w moim sercu” - napisała atakująca z Francji, dla której był to pierwszy sezon w Polsce.

KRÓTKO



FOT. PZT/WJULIA KOVAIC

HOKEJ

Kolejny reprezentant Kazachstanu zagra na Tor-Torze

KH Energa Toruń ma w składzie już dwudziestu czterech hokeistów. Klub właśnie pochwalił się kolejnym hitem prosto z Kazachstanu.

Jednym z najsukuteczniejszych hokeistów drużyny w nadchodzącym sezonie powinien być Wiaczesław Kolesnikow. To 25-letni hokeista który urodził się w Rosji, hokeja uczył się w Czelabińsku, ale od kilku lat gra w Kazachstanie i reprezentuje ten kraj na arenie międzynarodowej. W poprzednim sezonie zdobył mistrzostwo Kazachstanu z Nomad Astana, w 46 meczach zaliczył 24 gole i 16 asysty. Dodatkowo rozegrał także 16 spotkań w jednej z najsilniejszych lig świata KHL w barwach Barysa Astana (1 gol) oraz dwa mecze w reprezentacji Kazachstanu, choć akurat na mistrzostwach świata w Sosnowcu nie wystąpił.

KHENERGA TORUŃ 2026/2027

Bramkarze: Roman Kalmykov, Mateusz Studziński, Karol Marczak
Obroncy: Mateusz Zieliński, Eryk Schafer, Robert Ossipov, Mikael Tapio, Jakub Izdebski, Emil Szotkiewicz, Wojciech Wilczok, Jakub Gimiński
Napastnicy: Wiaczesław Kolesnikow, Mikołaj Syty, Andriej Denyskin, Robert Arrak, Ruslan Baszyrow, Santeri Peltola, Chikara Hanzawa, Michał Cybulski, Patryk Napiórkowski, Artur Fraszko, Kamil Kalinowski, Igor Smal, Michał Kalinowski. (jp)

ŻUŻEL

Juniorzy będą ścigać się w Grudziądzu i Bydgoszczy

Dziś zaplanowano pierwsze turnieje półfinałowe Drużynowych Mistrzostw Polski Juniorów. W Grudziądzu o godz. 16 w ramach grupy I Maszewski GKM zmierzy się ze Stalą Rzeszów, Włóknierzem Częstochowa i Ostrowią Ostrów. W Bydgoszczy o godz. 17.30 rozpocznie się turniej grupy IV z udziałem gospodarzy, Orła Łódź, Speedway Kraków i Stalą Gorzów. Młodzi torunianie wybiorą się do Lublina, gdzie spotka się grupa III im (miejscowy Motor, Polonia Piła i Unia Leszno). (jp)

Dramat Olimpiii. Koniec marzeń o Lidze

Joachim Przybył

joachim.przybyl@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Olimpia Grudziądz przegrała 1:2 u siebie z Sandecją i marzenia o awansie musi odłożyć do kolejnego sezonu.

OLIMPIA GRUZIĄDZ - SANDECJANOWY SĄCZ 1:2 (0:0)

Bramki: Frelek (70) - Kołbon (60), Pleśnierowicz (90+3)

Olimpia: Sobolewski - Tsyupa, Stolec, Zbiciak, Brzęk, Moneta (63. Siemaszko), Sewerzyński, Kaczmarek (46. Kobryń), Frelek, Fietz (63. Cichoń), Pawłowski (63. Mas)

Grudziądzanie w tym sezonie wygrywali 3:1 i 1:0 z Sandecją, ale to goście jednak lepiej zaczęli półfinał barażowy i już w pierwszych minutach Sebastian Sobolewski uratował swój zespół po uderzeniu z pola karnego Tomasa Kołbona. Gospodarze grali zbyt ostrożnie i do przerwy praktycznie nie zagrozili bramce Sandecji.

W 60. minucie Kołbon już się nie pomylił. Pomocnik Sandecji zwiódł obrońcę i precyzyjnym strzałem zza pola karnego



FOT. LUKASZ SZALKOWSKI

Olimpia pierwszy raz w sezonie przegrała z Sandecją

skierował piłkę do siatki. Trener Artusz Kosznicki od razu zdecydował się na potrójną zmianę, czym rozruszał trochę swój zespół. 10 minut później niemal bliźniacza akcja po drugiej stronie boiska i gol Dominika Frelka. Tuż przed końcem meczu Maciej Mas trafił w poprzeczkę po rzucie wolnym.

Sędzia doliczył cztery dodatkowe minuty, a w trzeciej godzinie goście zadali decydujący cios. Po stałym fragmencie gry Wiktor Pleśnierowicz strzałem głową dał gościom finał barażowy. W nich Sandecja zagra w sobotę z Podbeskidziem Bielsko-Biała, które we wtorek pokonało Śląsk II Wrocław. ©

Polska kontra trzecia drużyna Afryki

Jacek Kmiecik

redakcja@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Dzisiaj o godzinie 20.45 na PGE Narodowym w Warszawie reprezentacja Polski zagra towarzysko z drużyną Nigerii.

Reprezentacja Polski nie wystąpi na zbliżających się mundialu, dlatego rozgrywane teraz mecze towarzyskie trzeba traktować jako sprawdziany przed jesienno-wiosennymi spotkaniami w Lidze Narodów. Drużyna Jana Urbana w wizji B będzie rywalizowała ze Szwecją, Bośnią i Hercegowiną oraz Rumunią.

Selekcjoner Polaków zapowiedział rozszady w składzie w porównaniu do meczu z Ukrainą. - Będą na pewno zmiany, w linii defensywnej również. I z tych zawodników będziemy wybierali drużynę na Ligę Narodów. Czy może to być kosztem wyniku? Tak. W inny sposób

nie dowiemy się, kogo mamy do dyspozycji na kolejne spotkania - oznajmił trener Jan Urban.

Selekcjoner reprezentacji Nigerii Eric Chelle na mecz do Warszawy nie zabrał dwóch największych gwiazd „Super Orłów”: środkowego napastnika Galatasaraya Stambułu Victora Osimhena i skrzydłowego Atletico Madryt Ademoli Lookmana.

- Straciliśmy dwóch zawodników. Osimhen prawdopodobnie zmieni klub, więc wolałbym, żeby został w domu, jeśli miałby nie zagrać na 100 procent. Jeśli chodzi o Lookmana, jest bardzo zmęczony i Atletico prosiło nas o jego zwolnienie - wyjaśnił Chelle absencję swoich dwóch najjaśniejszych gwiazd w reprezentacji, z którą w ostatnim Pucharze Narodów Afryki 2025 zajął trzecie miejsce.

Osimhen i Lookman to niejedyni podstawowi zawodnicy drużyny, którzy opuszczą najbliższe towarzyskie mecze z Pol-

ską i Portugalią. Wśród piłkarzy, którzy nie zagrają w najbliższym czasie w Europejskimi z powodu presji ze strony klubu lub innych przyczyn, znaleźli się także środkowy pomocnik Pisy Ebenezer Akinsanmiro, skrzydłowy AC Milan Samuel Chukwueze oraz prawoskrzydłowy Millwall Femi Azeez.

Akinsanmiro dołączył do reprezentacji po wycofaniu pomocnika Dukli Praga Samsona Tijaniego i rozgrywanego Royalu Antwerp Alhassana Yusufa z powodu problemów z wizami. Jednak 21-latek opuścił zgrupowania kadry z powodu choroby.

Nigeria w sobotę zagrała towarzysko w finale Pucharu Jedności w południowym Londynie na stadionie Charltonu, The Valley, gdzie pokonała Jamajkę 3:0 po dwóch golach Yusufa i jednym Terema Moffiego.

Mecz Polska - Nigeria pokaże w TVP1 (20.45). ©